IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 333
29. cenremOap 2016.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2 +4x 44
x+1 '

/ e’ sindx dx.

y" — 2y = x + sin 2x.

fx) =

2. NzpauyHaTu MHTETpa

3. Pemunrtu nudepennujanny jenHaduay

4. Aunpokcumuparu Gpyurmujy g(x) = cos(sinx) MaknopenoBuMm noamHOMOM creneHa 4, a 3aTUM U3padyHATH

. 244223 + 5xt — 24¢g(x)
lim
z—0 Tx2 4 223

5. VUcnurary na nau je penamuja ¢ nepuHUCAHA KAO

ned
roy <— x2"—y"=0

pesanuja nmoperka Ha ckyny R peannux 6pojesa a) 3an=3; ©0) 3an=4.

Ha l'IO.TIebI/IHI/I OBOI' JIMCTa HaJla3e Ce "M IrTama 3a YCMEeHU OeO0 WCIuTa. ITucmenn AJe0 mHnciamUuTa je
e€JIMMVHaTOpaH.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

1. Teopujcko numawe: Kponekep—Kaneaujesa Teopema (Kronecker, Capelli).
3adamax: OnpeauTu mapamMeTap G TAKO I8 CUCTEM

2c — y 4+  z —+ u = 1
r + 2y — z 4+ 4du = 2
z + Ty — 4z + 1llu =

uMa peleme.

2. Teopujcro numamwe: KouBekcHOCT peanne GyHKNUje jemHOr apryMenTta (mIeduHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Onpenutu MHTEPBAJe KOHBEKCHOCTU (yHKIUje

f(z) = In(2? — 82 + 17).

3. Teopujcko numamwe: PyHrnMja akyMynanuje u GyHKIUja CTONE pacTa akyMianuje (ae¢uaunuja u OCHOBHE 0COOUHE).
3adamax: Onpenutu GYHKIUjY aKyMyJallje W CTOME pacTa akyMyJaluje y padyHy TPOCTUX U PAUYHY CIOKEHUX
UHTEpeca.

Osaj PESEPBHWU 3AIATARK padume camo y ciiyuyajy na Ha TOPHUM MUTAHLUMA U 330ANIMA HUICTE YCIIEIU
na obe3bemure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY Npeaashy OyeHy:
Anporcuvupatu dynrmmjy z(z,y) = 3% arctg 2y MakgoperosuM mosmaoMoM Tpeher cremena.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 777
29. cenremOap 2016.

1. Vcnouratu TOK U CKUIpaTH rpadur GpyHKIMIje

2. V3pauynatu nHTErpas
// dzxdy
D
rae obnact D mpencraBiba YHYTPAIImOCT Kpyra 22 4+ y2 < 2.

3. Ompenuru JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

22y +y —ay? — 4z
Yy

z(z,y) = 3a z#O0Ay#£0.
4. Aunporcuvuparu ¢pyurmujy g(x) = In(cosx + x sinx) MarIOpeHOBUM MOJIUMHOMOM CTeneHa 4, a 3aTuUM U3padyHATH

4g(z) — 222 + 23
im
z—0  3x3 + bxt

5. IlokasaTu ma je GmHapHa pesanuja @ 3aTaTa Kao
dor
oy é}m(gf +1) <y(z? +1)
jemno ypebeme ckyma (1,+00), amu me u ckyna R.

Ha nmonebunu oBor Jjwucra Hajllaze ce U OUTama 3a yCMeHU neo ucnura. llucMmenu neo wmcnura je
€JINMUHATOPAH.

Y CcMEeHUN MCIIUT M3 MAaTEMATHKE

1. Teopujcro numawe: Teopema o 6A3UCHOM MUHODY.
3adamax: Onpenutn 6ap nBa 6a3UCHA MUHODA CUCTEMA jeTHAYNHA:

r + 2y — z = 8
-2z — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8

2. Teopujcxo numamwe: MonoTOHOCT peasHe GpyHKOUje jeqHor apryMenTa (Ie@UHUNUja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: OnpenuTr MHTEPBAJe MOHOTOHOCTU (DYHKIMje

3

f(x):m~

3. Teopujcko numamwe: Homumanma u epexruBHa uHTEepecHa croma (nedunurmja, mebhycobHEM omHOCHM ¥ OCHOBHE
ocobuse).

3adamar: Onpenutu eperTruBHY (MONUIIEY) MHTEPECHY CTOIY KOja OArOBapa HOMUHAJHO] roaumoj cromu ox 20%
V3 KaluTaJucame Koje je:

a) MOJLyTOIUIE€; 6) TpomeceuHo; ) HENPEKUIHO.

Osaj PESEPBHU 3AIHATARK padume camo y ciiydajy Aa Ha TOPHBUM ONUTABUMA U 3a0alIMA HUCTE YCIIEJIU
na obe3bemure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY NpesasHy OUueHy:

Y pynery, y jemHOj uUrpm, KyTJIMIA Ce MOKe 3ayCTaBUTU HA jeIHOM OJ [OJba O3HaueHuM OpojeBmma ox 0 mo 36.

ITocmarpamo pesyarar 13 onpebenux nrapa. Koauka je BepoBarnoha cayuajuor norabaja na ma ce y mocMaTpaHuM
urpamMa KyTJuia 3ayCTaBU:

A — penom Ha cBakoM ox 6pojesa ox 1 mo 13 mo jemmom;
B — na cBakom ox 6pojeBa ox 1 mo 13 mo jemmowm;

C — cBaku myT HA UCTOM OPOJy;

D — cBaku nyT Ha Gpojy 37

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 15/03
16. cenrembGap 2016.

1. Vcnuratu TOK U CKUNUPATU TPpaPUK GYHKIUL]jE

f(z) = —4x/1 —22.

2. NzpauyHaTu MHTETpAaI

/ In(z? + 16) da.

3. Pemunrtu nudepennujanny jemrHadyury

(23 — 22 + . — 2)y = 22y + 3zy — 4y.

4. OnpennTy JIOKaJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (YHKIM]jE

2(x,y) = 3xy +2 y3 ycros  x? +y* = 32.

5. McnuraTt MOHOTOHOCT M OTPDAHUYEHOCT HU3A (dy) YMjU je OMINTH UYIaH AePUHUCAH KAO:

1 1 1

L R (s (o)

IIucMmMenn couT M3 MareMaTHuKe
Osnaka 3anmatra: 15/16
16. cenrembap 2016.

1. Vcnouratu TOK 1 cKuUIuparTy rpadur GpyHKIMIje

_2x2+x—|—1
i

f(x)

2. M3pauynaTu moBpmuHy OOJIACTA OUBUYEHE T-OCOM U KPUBOM

f(@) = (a* - 8)e*
y II u IIT kBampanTy.

3. Ucnuratu na au GyHKOUja

2(x,y) = zarctg(z? — y?) 3a10BOJLABA YCJIOB TYy— +r°— = yz.
Y

4. 3aBuUCHO O BpeOJHOCTU peaJIHUX IIapaMeTapa a 1 b AUCKYTOBAaTU 1 PEHINTU CHUCTEMaA jenHaana:

r — 4y + 11z + 2u = 3
2 + y + 3z + u = b—4
3r — 3y + 14z + (a+1lu = 8

5. Damajy ce nBa HOoBumha yeTupu IIyTa.
a) Oapemuru Beposaruohy norabaja ma y cBa yerupu Gamama naiHe UCTa CTpaHa Ha 0Oa HOBUMNa.
6) Ompemurtn BepoBarHohy morabaja ma y csa yernmpu Gamnama Ha HOBUMiMMa MaJHEe PA3IMYUTA CTPAHA.

1) Oznpenutu BepoBaTHohy morabaja nma y jenmom Gaunamy Ha HOBuUmMiiMMa mamHy ucTe, a y HpeocTaja TpU Oanama,
Pa3IuumUTe CTPAHE.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 15/25
29. asryct 2016.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

3

fw) ==

2. V3pauysaTu nHTErpaJl

/( Vitl dx.

Va+1-1)2
3. OmpenurTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = ! (2% + 7).

4. 3aBUCHO O] BPEAHOCTU PEAJHOT IapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATHU U PEIIUTH CUCTEM JIMHEAPHUX aJrebapCKuX jeTHAUnHA:

ar + ay + (a+1)z = a
ax + ay + (a—1)z = a
2a+1Dz 4+ 20y + (Ba+2)z = a+1.

5. OapemuTu HajMamy BPEAHOCT PEAJHOr NapaMeTpa @ W OArosapajylly BPeOHOCT peasHOr mapaMerpa b Tako na
dymrnmja f: [a,2] — [0,b], sanata ca f(z) = |z% — 4z + 3| 6yzme Gujexnuja, a 3atum oxpenutu f~1(z).

Y cMeHU VICOIUT U3 MaTeMAaTUKe
Osnaxra 3amatka: 15/«
31. aBryct 2016.

1. Teopujcro numawe: VIHBep3Ha MaTpuua.
3adamax: Oppenutu uaBep3Hy Marpuimy A~! marpune

1 2 3
A=10 1 2
0 01

2. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MakmopeHoBa Gopmyina 3a peasHe (YHKIUje jeOHOT apryMeHTa.

3adamax: Anpokcumuparu GyHrRUUjy y = arctg 2x MaknopenosuMm moauaoMoM tpehier cremena.

3. Teopujcxo numawe: Ipupamraj ¢pyarnuje qsa aprymenta (ge@uaunuja).

3adamarx: Onpemurn npupamraje dyurimje f(x,y) =z + 2yez2’y2 3a mpupamraje aprymesara Az u Ay.

Osaj PESEPBHU 3AITATAK padume camo y ciryuajy Oa HAa TOPHBUM IMATABLUMA M 330a0UMa HICTE yCIEJIV
na obe3bemure 51 moeH Heonrodar 30 KOHAYUHY Npesasny oueny. Pam oBor 3amaTka Moske 06e30eIuT caMo HAJHUKY

KOHAUHY NpPEJIa3Hy OIEHY.
Vcnuraru na nu je penamuja ¢ mepunucana mehy npuponaum OpojeBuMa Kao

ned
xoy <— (FkeZ) y=kx

pesanuja nmopertka Ha ckymy N.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 15/04

24. jyu 2016.
1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
2
x
f@) = 55—

2. N3pauynaTu maTErpaI

/(5305 + %) e da.

3. Pemuru nudepeHnujanny jerHadyuny

(8y? — 12y + 2)y' = a2y — 22y® + 2y — 2a.

4. OnppennTu JIOKaJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (YHKI]E

zy
Tty

z(z,y) = y3 yeamo 2 4 y* = 22%y%.
5. OapequTy rpaHnyHy BPEAHOCT HU3A (Gy), 1 2> 2, YKOIMUKO UCTA IOCTOjU, YAJjU je OIMITU YIaH Ae(GUHUCAH KAO:

1 1 1
+ +... 4+ .
vnt—2n Vnf—2n+1 Vnt +3n

Qp =

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHUKE
Osnaka 3agarka: 15/20
3. jyn 2016.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GYyHKIU]jE

fl@)=z+1—-vz2—=zx.

2. V3pauysatu nHTErpa

/ e® sindzx dzx.

3. Hahu ekcrpemue BpemHocTu (QyHKIU]je

2(x,y) = 2° 4+ 3zy? — 152 — 12y.

4. 3aBuCHO O BPEOHOCTU PEaJIHUX IMapaMeTapa p U ¢ JUCKYTOBAaTW U PDEIIUTU CUCTEMa jeﬂHaLII/IHai

6 — 2y 4+ pz — 2u = q+2
r + 95y + 2z — 2u = 3
—2r 4+ 22y + 3z — 6u = 6.
5. Jlara je bunapna peJsaiuja 9 Kao
ned T y
ToYy

e
22+1 " y2+1

Wcnuratu xoje om ocobuna nmuHeapHOr ypebhema mMa oBa pesanuja Ha ckymy R.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE
Osnaka 3anarka: 16/17
8. ¢pebpyap 2016.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. V3pauyHaTtu ABOjHU MHTEr DA

// zy dx dy
D

rae je D obnacT orparnyena JykoMm kpuse x2 + y? + 45 = 14x y IV kBaapanty.

3. OmpenurTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIMje

2(z,y) = 2% +y° — 18zy.

4. PemuTu nudepeHnujaniny jerHavynsy
zy =y +ax(l+e¥/7).

5. Kopucrehu dpopmyny 3a npubiamkHo n3paskaBame qudepeHrjaia GyHKINje IPEKO BEerOBOT MPUPAIITAja, N3PAYY-
HATU TPUOIMKHY BPEAHOCT 3a Sin 29°.

IIncMmenn ucaur N3 MaTeMaTHUKe
Osnaxa 3anarka: 16/29
8. ¢pedbpyap 2016.

1. Vcnuratu TOK U CKUNUPATU TPaPUK YHKIL]jE

2. M3pauyyHaTy NBOjJHU MHTET DA

// dx dy,
D

rae obsact D mpexncraBiba yHYyTPAWBOCT vyeTBopoyriaa ca remenuma A(—2,0), B(1,-2), C(2,0) u D(1,2).
3. OapequTy JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]je

Z(xay>:2$y+y2 y3 ycioB y+ 6 =z.

4. OppenuTy onmre peniemne IUpepeHnjaTHe je HAUNHE

y' =Ty + 12y = dx + 7.

5. U3 xyruje y xojoj ce mamasu b (b > 2) Genux u ¢ (¢ > 2) UPBEHUX KyIJIMNA HA CIydajaH HAYWH U3BIAYUMO a
(2<a<b+c) gyraune. Koauke cy Beposarnohie norabaja: A — ma u3By4yeMoO CBe KyrJuie ucre 60je u
B — nma m3Byuemo Gap 2 kyraute 6ese 60je, YKOJIMUKO KyTJIWIE U3BIAUUMO

a) onjemHOM;
6) jemmy 3a mpyrom ca spahamem?



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amarka: 16/19
8. ¢pebpyap 2016.

1. Vcnouratu TOK 1 cKuUIuparTy rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauynaTu MHTErpa:

/[ aay

rme obnact D mpeacraBiba YHYTPAIIHBOCT YETBOPOYIJIA UMje Cy CTpaHule oapeheHe mpaBuM JuHUjaMa

r—y=0, 20—y=0, z—y=4 u 2zx—y=4.

3. Ompenuru onmire penieme AUGEPEHINjaHY jeHAUNHY

y+2?sinz = zy'.

4. OnppenuTu JIOKAJHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (GYHKI]Ee

Ly

y3 yeaoB  x2 + y? = 222y°.
Tty

2(z,y) =

5. Ucnurary na au je penamuja ¢ nepuHUCAHA KAO
zoy & (@ -y -1)=0

jemHa peranuja eKBUBAJIEHNIN]e HA CKYNy DEANHUX OpojeBa. YKONUKO jecTe, ompenuTu kiace exkpupasentuje [0], [1]
u [2].

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anarka: 16/23
8. ¢edbpyap 2016.

1. Ucnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GYyHKIU]jE

T —2
T)=—.
2. M3pauynaTu ABOjHU MHTET DA
// dx dy,
D
rae je D yHyTpammsoCcT mapaJjesorpaMa 4uje CTPpaHUIe Npunanajy npasuM y +z =2, y+2x =6, 3y —x = —2 u

xz — 3y =6.

3. Hahwu ommre pememe mudpepeHnujatne jeHadnte

zy/1+y2dx +yv1+22dy =0.

4. OppennuTu JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (GYHKI]Ee

z(z,y) =3zy+2 y3 ycuaos z° + yQ = 392.

5. Ompemutu cse moryhe pemanuje ekBuBasieHnuje Hax verBopounanmM ckymom S = {1,2,3,4}. Komuko mx yrymmO
?
uma,’



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osmnaka 3anarra: 13/¢
11. ¢pedbpyap 2016.

1. Teopujcrxo numawe: Pemanuja eKBUBAJEHIMjE W PeIalNja MOPETKA.

3adamax: Vicnuratu na au je penanuja ¢ DeGUHICAHA KAO

e 2 2
ToyY < r'y+y=xy +=x

jemHa pesanuja eKBUBAJICHIIMjE Ha CKYIy peajHuXx OpojeBa. Y KOJIMKO jecTe, OAPEIVUTU KJIAace eKBUBAJICHIje OpojeBa
Tnu %

2. Teopujcxo numawe: VI3Box cioskeHe QyHKIH]je.

3adamax: Onpenuty IpBU U3BOI (yHKIUje
y = \/1+ V14 V1 +at.

3. Teopujcko numawe: Beprynanjera mudpepeHunjatHa je HAUNHA.
3adamax: Pemuru mudepeHujatny je HaduHy

2y + 3z =1.

Osaj PESEPBHWU 3AITATAR padume camo y ciayuajy Oa HA TOPHUM MUTAKLUMA U 330a0AMA HUICTE YCIEIU
na 06e36emure 51 mOeH Heonrodah 30 KOHAUHY npeaasny oueny. Pam oBOr 3amaTka Moyke 00e30eqUuTu caMo HAjHIKY
KOHAUHY MPEJTa3Hy OIleHy.

3aBUCHO OJ BPEAHOCTU PEAJHOr IMapaMerpa @ AUCKYTOBATU W PEIMIUTU CUCTEM JUHEAPHUX aJrebapCKUX jeTHAUMHA:

2x — 2y + 3z = 2
ar + (a—4)y + =z = 4
3z + 29 — =z = 1.

Cakn 3anarak (u pesepBHU 3amaTtak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y CMEeHU MCHUT M3 MaTeMaTUKe
Osmnaka 3anarka: 13/7
11. ¢pedbpyap 2016.

1. Teopujcro numawe: KoHBeprennuja penoBa ca MO3UTUBHUM UJIAHOBUMA.
3adamax: Vlcunratn KOHBEPTEHIN]Y PEIOBA:

+o0 1 00 1
a) Zﬁ; 6) Zm
n= n=1

1

2. Teopujcro numamwe: KouBekcHOCT peanne (GyHKNUje jemHor apryMmenta (geduHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Onpenutu MHTEpBaJe KOHBEKCHOCTU (yHKIUje

f(z) =In(z? — 8z + 17).

3. Teopujcxo numamwe: IIBojuu unTerpas (meduHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: TIpoMeHUTU TIOpEAAK MHTErPANUje KO ABOJHOT MHTErpaJa

/01 dx/e:f(x,y)dy.

Osaj PESEPBHWU 3AIATAR padume camo y ciayuajy Oa HA TOpHUM MUTAKLUMA U 330a0AMa HUCTE YCIIEIU
1a 06e30enuTe 51 moeH Heonrodan 30 KOHAYHY npeaashy oyeny. Pam oBor 3agaTka Moske 00e30eInTy caMo HAjJHILKY
KOHAUHY MPEJIA3Hy OIEHY.

Wszpauynatu maTErpa

/ e 4 e”
dz.
(T2 + 1)

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 16/17
18. jamyap 2016.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fl@)=Va+22.

z+4
I= [ —— dx.
/x4+9x2 v

2. N3pauynaTu nHTErpa

3. Ompenury noKaJNHE €KCTpEME (YHKIM]je

Z(mvy) =Ty y3 yCIOB 2 +y2 = 92.

4. [IlmCckyTOBATH pelleHma CUCTEMa JIWHEAPHUX jeTHAYUNHA:

ar — 3y -+ 2z = 1
-z + 3y — (a+1)z = 2
z — 3y + 2z =

V 3aBHCHOCTHU OJ[ PEAJIHOT IapaMeTrpa a.

5. Kopucrehu Jlarpamxosy (J. L. Lagrange) Teopemy mokaszatu ma 3a cBaku & € [0, +00) Basku ciaenehia HejenHakoct

In(z+1) < z.

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anarka: 16/29
18. jamyap 2016.

1. Vcouratu TOK 1 cKunuparu rpadur GpyHKIIje

f(z) = —4zv/1 —22.

/xe‘r sinzdz .

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKUUje

2. N3pauysaTu nHTErpaJ

2(z,y) = 3% — 2z\/y +y — 8.

4. PemuTu mudepeHnujalny jeTHaAUYNHY
zy =y +x(l+e7¥7).

5. O,Hpe,HI/ITI/I T'PaHNYHY BPEIHOCT HM3aA:



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 16/23
18. jamyap 2016.

. VlcnutaTtu TOK ¥ CKUOUPATU I'paduK QyHKIU]jeE

. VIspauynaTu uHTErpaJa

. OmpenuTtn nokanaHe ekcTpeMe (YyHKIM]jE

z(z,y) =x+2y y3 ycuos z? +y? =5.

. OmpenuTn ommre pememe quePEHIjaATHE jeTHAUNHE

y' —1y =sinz+e ",

. Ompenurn 6poj IMHEAPHO HE3ABUCHUX KOJIOHA MaTpPUIE

3 21 2 3 1 4
A=|-1 2 2 1 4 3 7
4 8 6 6 14 8 22

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anarka: 16/19
18. jamyap 2016.

. Ncnuratu Tor m crurnupartu rpadur (yHKIWT]je

. I/I3paquaT1/1 VHTEerpaJ

/(m dz

Ve+1-1)2

. OmpenuTtu nOKaIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTHU (yHKIU]je

3
2(z,y) = 108Inz — zy® + % .
. OapenuTu onmre peneme MMPEPEHIN]ATHE jeTHAUNHE
T

y' +1y =sinz+e ",

. Ompemutu 6poj peannux kopena jemnaumue f'(x) =0 u MHTEPBAJ y KOjeM C€ TU KOPEHU HaJa3e, YKOJIUKO je

f(@) = 2(e — (@~ 3)(x + 1)z +4).



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anarka: 13/e
22. jamyap 2016.

1. Teopujcxo numame: ApuTMeTnure 0COOMHE KOHBEPTEHTHUX HU3O0BA.
3adamax: VIzpauynatu

li L + L + : + + 1
m(-4+=+=+...+—].
n—oo \ 2 22 23 2n

2. Teopujcko numawe: OcHOBHe TeopeMme mudepernujansnor pauyra — Pepmaosa, Ponosa, Jlarpamxosa u Komujesa
teopema (Fermat, Rolle, Lagrange, Cauchy).
3adamax: Tokaszatn na jemnaumna z° + 22 + 5z = 0 UMa caMo jelaH U TO jeTHOCTPYKM PeajiaH KOPEeH.

3. Teopujcxo numawe: IIBojuu unTerpas (medpuHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamaxk: VIzpauyHaTy OBOJHU MHTETPAJI
// zy dx dy
D

rae je D obmact orpaEmuena mykoMm kpuse 22 + 3y? = 6 y IV kBaapanTy.

Osaj PESEPBHU 3ATATAK padume camo y ciiyyajy Oa HAa TOPHBUM MATABLUMA M 330a0UMa HICTE yCIIEJIV
na 0be3bemure 51 moeH Heonrodar 30 KOHAYUHY npesasny oueny. Pam oBor 3amaTka Moske 06€30eIuT caMo HAJHUKY
KOHAUHY NPEJIa3Hy OIEHY.

Bamnajy ce nBa moBumha uerupu myra.

a) Ompemutu BeposatHohy norabaja na y csa uetupu Gamama magHe UCTa CTpaHa Ha 00a HOBumha.

6) Ompemntn BepoBarHOhy morabaja ma y cBa uermpwm Ganama Ha HOBUMNUMa MalHe PA3JIMYUTA CTPAHA.

B) Oxpenuru BepoBarnohy morabaja ma y jemsom Gamamy Ha HOBuMliuMa HAAHY UCTE, a y IPEOCTaJa TPU Oanama

pasandmre CTPAaHEe.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImMOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nocu 33.33 moeHa.

Y cMeHr MCOUT M3 MaTeMaTUuKe
Osnaka s3amatra: 13/C
23. jamyap 2016.

1. Teopujcro numawe: Bpoj e.

3adamax: V3pauynaru:

. <n + 1)2”“
lim .
n—oo \ 1 + 2

2. Teopujcko numamwe: Becrkonayno Majie 1 OECKOHAYHO BEJIWKE BEJIUUNHE.
3adamax: Vicniuratu na au je penamuja ¢ nepuHUCAHA HA CKYIYy OECKOHAYHO MAJIMX BEJIUYUHA Y OKOJUHU HEKE TAUKE
a(€ R) rao
AP f(z)
f(x)og(x) <= lim @) =1

jemHa peJalyja eKBUBAJICHI]E.

3. Teopujcko numawne: XoMoreHa nuepeHNUjaIHa jeIHAYNHA APYTOr Pela ca KOHCTAHTHUM KOe(UIUjeHTUMA.
3adamax: TlocTaButy mupepeHImjalHy je HAUMHY urje he OMITe pelemne riacuTu

y(x) = Cy sin 2z + Cy cos 2.
Osaj PESEPBHWU 3AIATAR padume camo y ciayuajy 0a HA TOPHUM MUTAKLUMA U 330alMa HUICTE YCIEeIU
n1a 06e36emure 51 mOEH HeonrodaH 30 KOHAUHY npeaasny oueny. Pam oBOr 3amaTka Moke 00e30eqUuTu caMoO HAjHIKY

KOHAQYHY NPEeJIa3Hy OLEHY.
OgpemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(x,y) = eV (y? — 22?).

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 15/19
20. ceoremOap 2015.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(x) =Invz? — 62 +8.

2. NzpauynaTu naTErpaI

/ 202+ 3z —4
dx.
3 — 222 +x—2

3. Hahwu snokanHe ekcTpeMHe BpeIHOCTU (yHKII]jE

2(x,y) = 2* — 62y + y* + 16.

4. 3aBUCHO O BPEAHOCTU DEAJHUX IapamMerpa ¢ U b JUCKYTOBATU U PENIUTU CUCTEM jeqHAUMHA:

—2r 4+ 22y + 3z — 6u = 6
r + Sy + =z — 2u = 3
6r — 2y + az — 2u = b+2

5. Oppemuru GyHKIU]y aKyMyJianrje U CTONe PACTa aKyMyJalrje ¥ PAYYHY IPOCTUX U PAYYHY CIOKEHUX MHTEPEeca.

IIncMvMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka sagartra: 15/21
20. cenTemOap 2015.

1. Vcnuratu TOK U cKuUIparTy rpadur GyHKIMIje

Inx+1
) = .
f(@) r—xlnx
2. VzpauyHaTy UHTErpaJ
/ e cos b6z dz .

3. Hahu soranne ekcTpemMHe BpenHOCTU (yHKIU]jE

2(z,y) = 2® +9° —ay — .

4. 3aBUCHO OJ BPEAHOCTU PEAJHUX IapaMerpa ¢ U b IUCKyTOBATU U PEMIUTU CUCTEM jeTHAUNHA:

r - 2y + 3z =1
-2z + (a+2)y - 2z = =2
z + (a—4)y + (a+12)z = b

5. Ncnuratu na au je penanuja ¢ nepuHMCAHA KAO
zoy & (@ -y -1)=0

jemHa peranuja eKBUBAJIEHIMjE HA CKYIy PEaJHUX OpojeBa. Y KOJIUKO jecre, onpenuTu kiaace exksusasiennuje [0], [1]

u [2].



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 15/17
centembap 2015.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2z
T) = .
@) 1—Inzx
2. N3pauyHaT ABOJHU MHTET DA
// dx dy,
D
roe je D yHyTpammOoCT mapaJjenorpaMa dYuje CTPpAaHUuIEe npumanajy upasuMm y +x = 2, y+x =6, 3y —x = —2 u

z — 3y =6.
3. Ompenury nOKaJNHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (DYHKIMjE

z(w,y) = (y — 96)4 +1 y3 ycuos x> +y2 = 18.

4. Pemuru marpuury jemsaunny 12(X — 3E)~! = AM, axo je

1 2 -1 2 0 0 100
A=10 -3 1], M={1 -1 3 u E=(0 10
-1 2 -1 5 1 0 0 0 1

5. Ogpemutu QyHKIMjY akyMyJaluje U CTOIE PACTA aAKyMyJaludje y PaAUyHy IPOCTUX U PAUYHY CIOKEHUX MHTEPECA.



IIncMenn ucnouT U3 MareMaTHKe
Osmnaka 3anarka: 15/09
8. jym 2015.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. WspauysaTtu uHTErpaJ
/ dx
zh 4522+ 47
3. Pemuty nudepennujanny jeqHaunHY:
y = 2y% + 12y + 22 + (2 — 32)y/.
4. Y upBoj KyTuju nMma b — 6eauxX u ¢ UPBEHUX, & V APYroj r — Deaux m y — MPBEHUX KYTJIUIA.
a) U3 mpse kyTuje npebamyjemMo jeqny Kyrauny y Apyry Kytujy, He obpahajyhu naxmy Ha meny 60jy. Hakon Tora,
13 Apyre KyTHje U3BJIaYnMo jequy kyrauny. Koauka je Beposarnoha morabaja A ma je maByuena kyriuna 6eme 6oje?
6) IIpernocrasmajyhu na je b>3 u ¢ >3, us upse kyruje npebamyjeMo Tpu Kyraune y Apyry Kytujy, He obopahajyhin

MaKmby Ha muxoBe 60je. Ilocie Tora, n3 apyre KyTuje m3BIadunMo jenHy Kyrauily. Koauka je BepoBaTtHoha morabaja
B na je usByuena kyrJuuna Oene 6oje?

5. Vcnurary KOHBEpreHnujy penoBa:

+00 1 400 1
a) Z—:lﬁ; 6) Z:lﬁ

IIncmeHu ucouT M3 MaTeMaTHKE

Osmnaka 3anarra: 15/15
8. jym 2015.

1. Vcnouratu TOK U CKUNUPATU TpaduK GYHKIUL]jE

f(z) =In(In*z —Inz +1).

// Y dz dy
pl+twy

roe je D obmacrt orpannyena npaBama y =0, y=1, 2 =0n z = 1.

2. M3pauynaTu nHTErpas

3. Ompenury nOKaJNHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKILjE

294 252
z2(@y)=ay+—+—.
r oy

4. Opgpemuty ederTuBHy (rOMUINEY) MHTEPECHY CTOMY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] roaumuoj cromu ox 40% y3
KaluTaJucame Koje je:

a) MOJLyTOIUIIE€; 6) TpomeceuHo; 1) HENPEKUIHO.

5. Ncnuratn HenpeknaHocT u audepenmujabunuoct pyurnuje f(z) = /z, 3a x>=0.



IIncMenn ucnouT U3 MareMaTHKe
Osmnaka 3anarka: 15/05
9. ¢pebpyap 2015.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. N3pauynaTu mHTErpAIT

dzx.

/9x3—6w2+7x—4
zd — a3 422 -2

3. OmpenurTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

3

z(x,y) = 108Inz — zy* + %

4. Jlara je bmHapHA penanuja @ Kao

neg T Yy
ToYy <= <

WNcnuratu ocobune nuueapuor ypebema penanuje ¢ axo z,y € (1,400).

5. VMcouratu KOHBEPTEHNN]Yy XAPMOHUjCKOT W XUIEPXAPMOHU]CKOT pea.

IIncMmMenn ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaka 3amatra: 15/08
9. ¢pebpyap 2015.

1. Vcnouratu TOK U CKUIPATH Ipadur GpyHKIUje

_1+lnx
C1l—Inz’

// ry dx dy
D

rae je D obnacT orpaHndena JykoMm kpuse x2 + y? = 6y — 5 y II kBagpanTy.

f(x)

2. V3pauyyHaTu ABOjHU UHTET DA

3. Ompenury nOKaJHE EKCTPEMHE BPETHOCTU (DYHKIUjE
3 2
_r Yy _ Y
S T YV R T

4. OppenuTu onmre pememne IUPEpPEeHIrjaTHe jeTHATNHE

Y — Ty + 12y = 4x + 37,

5. Ogpenury acuMmuTore GyHKIUjE
f(x) =2+ 2arctgx.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 15/27
9. ¢pebpyap 2015.

1. VconraTtu TOK u CKUIupaTy rpadur GpyHKIMIje

fla) =In -

x2—1"

// ry dx dy
D

rae je D obnact orparnyena jykoM Kpuse 2 + y? = 9 + 8y y IV kBanpanty.

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DA

3. Ompenuru; omnmre pememe TUEPEHNNjATHE jeTHAUNHE

y" + 16y = sin 4z + 4.

4. JluckyToBaTU pelleHmha CUCTEMA JIVWHEAPHUX jeTHAYNHA:

r + 2y — az = 1
ar + 2y — z = 2
x + z = 3

YV 3aBUCHOCTHU OJ[ PEAJHOT ImapaMeTrpa a.

5. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

1 1
z(z,y) = - + " y3 yemos 222 + 2% = 2%y°.

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anatra: 15/29
9. ¢edbpyap 2015.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATU rpadur GpyHKIUje

fz) = :

// ry dx dy
D

rae je D obnacT orpaHndena JykoM kKpuse 2 + y? + 45 = 142 y IV kBaapanTy.

2. M3pauyyHaTy NBOjHU MHTEI DA

3. Ompenury nOKaJHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (DYHKILjE

2(z,y) = 2y(12 —x — y).

4. Oppenutu onmre peniemne IUPEPEHIUjaTHE jeTHATNHE

y" — Ty + 12y = da + 3%,

5. JluckyToBaTU pelieHna CUCTEMa JIMHEAPHUX jeTHAYUNHA

k-x + 5y + 13z = 0
-z + Ty + 52 = 0
2 + 6y + (k+6)z = 0.

Y 3aBUCHOCTU O PEaJIHOT IIapaMeTpa k.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe
Osmaka 3anarka: 15/2a
14. ¢pedbpyap 2015.

1. Teopujcxo numame: Jlema o nBa mosumajna y TEOPUjU HU30BA U Y TEOPUjU PEAJHUX (YHKIUja jeTHOT apryMEHTA.
3adamax: OnpenuTu TPAHUYHY BPEAHOCT HU3A:

-+
a"_n2+1 n2+2 7 n24n’

2. Teopujcxo numamwe: KouBekcHOCT peanne (GyHKNUje jenHOr apryMenTta (IeduHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Onpenutu MHTEPBaJe KOHBEKCHOCTU (yHKIUje

f(z) = In(2? — 82 + 17).

3. Teopujcro numawe: Merpuuku npocrop (mepuHUIMja U TPpUMEPH).
3adamax: Kakro ce mepumHmime MeTpuka y TPOIMMEH3NOHAIHOM €YKIUICKOM IIPOCTOPY?
IlokazaTu na je TPOAMMEH3MOHAJIHU €YRIUICKN IPOCTOP jeJaH METPUUKU MPOCTOP.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK: "
Vcnuratu na au pyeximmja  z(x,y) = arctg —  3a0BOBABA YCIOB
Y

0z 0z
2z _— =
T + xyé)y 0-

Csaru 3amarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nHocu 33.33 moeHa.

Y CMEeHU MCHUT M3 MaTeMaTUKE
Osmaka 3amatka: 15/20
14. ¢pedbpyap 2015.

1. Teopujcxo numawe: Oumru KomujeB kpurepujyM KOHBEPreHOUje PEAOBA.
3adamax: Vlcouratn KOHBEPTEHIN]Y XAPMOHUjCKOr U XUIEPXAPMOHU]CKOT Pela.

2. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MaknopernoBa GpopMmyna 3a peayiHe (YHKINUje jeTHOT apryMEHTA.
3adamax: Anpokcumuparu GyHRUUjy y = arctg 2x Maknopenosum moauaoMoM tpehier cremena.

3. Teopujcxo numawe: Ipupamraj ¢pyarnuje qsa aprymenta (geGuHunuja).
3adamarx: Onpemutn npupamraje dyurimmje f(x,y) =z + Zyeg”z’y2 3a mpupamraje aprymesrara Ax u Ay.

YKoauko wucme obesbeduasu 51 noew, Heonrodar 3a Npeasasnwy oyeny, nokywajme da pewume caedehu

PE3SEPBHWU 3AIIATAKR:

Nspauynatu wHTErPAI
3 -2
x
————dz.
x(xz?+ 1)

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nHocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 15/10
26. jamyap 2015.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(z) = (22 4+ z)e /",

2. VMspauyHaTtu nOBpmuHY OMBUYeHY rpaduroM (yurmuje f(z) = e~ u z-ocom.
3. OmpenurTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje
2 3
x x x
o) =i

144 216 72 12°

4. Opgpemury edexkTuBHy (rOQUIIEY) MHTEPECHY CTOIY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] roaumuoj cromu ox 20% y3
KaluTaJIuCake Koje je:

a) [OJIyrOUIIE€; 6) TpomeceuHo; ) HENPEKUIHO.

5. Mcnurary KOHBEpPreHNUjy penoBa:

+<>01 o0 1
— 6 _—
a);"’ );ﬁ

IIncMvMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaxka 3agarra: 15/11
26. jamyap 2015.

1. Vcnouratu TOK 1 cKuUIpaTy rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauynaTu MHTErpaJI:

/[ aay

rme obsnact D mpeacraBiba YHYTPAIIHBOCT YETBOPOYIJIA UMje Ccy crpanule oapebene nmpaBum guHUjama,

r=y, 20—y=0, x—y=4 u 2zx—y=4.

3. Ompenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE

2(x,y) = x4 2e%y — ¥ — eV,

4. IlpoBeputu anmpoKCUMATUBHY (GOPMYIY

1
In T ~ %+ =23
1—x
5. Mcnuratu KOHBEpPTreHNU]y pena
+oo




IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 15/23
26. jamyap 2015.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

1+Inx
) = z(l—Ilnx)’

// zy dx dy
D

rae je D obnact orparnyena Jykom kpuse 2 + y? = 8x — 12 y IV xBaapanTy.

2. V3pauyHaTtu ABOjHU MHTErpPa

3. Pemuru nudepeHnujanny jerHadyuay

(23 — 227 + . — 2)y = 22y + 3y — 4y.

4. 3aBUCHO O BPEAHOCTHU DEAJHUX IapaMerpa ¢ U b OJUCKYTOBATU U PENIUTU CUCTEM jeqHAUMHA:

r — 2y + Tz + 3u = 0
-2z + (a+2y - 122 + (a—6)u = 3
5¢ — (a+8y + (b+33)z + (16—a)u = 2.

5. Iara je bunapua penamnuja @ Kao
ned T Yy

v <7
rey 211 2+l

Wcnuratu na nm je oBa pesanmja jemHa pejanuja noperka Ha ckymy a) R um  6) (1,400).

IIucMmMenun couT M3 MareMaTuKe
Osnaka 3anatra: 15/24
26. jamyap 2015.

1. Vcnouratu TOK U cKuuparTy rpadur GpyHKIMIje

2. V3pauynaTu nHTErpas

3. Pemuru nudepeHnujanny jerHadyuny

(8y? — 12y + 2)y' = 29 — 22y® + 2y — 2.

4. Pemuru marpuuny jemnauunny K + 3X = X AB, upu uemy je

5. Ampokcumupatu ¢pyrEmmAjy f(7) = cos® z MakIopeHOBUM TOTMHOMOM YETBPTOT CTETICHA.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 15/12

26. jamyap 2015.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK YHKIUL]jE

2—zx
xTr) =
F@) =\ 17—
2. N3pauyHaTu mOBPMIUHY OTPAHUYEHY KPUBOM
322
f(l’) - 113 -1

u z-ocoM Ha mHTepBaiy [—1,1].

3. Ompenury nOKaJHE €KCTPEMHE BPETHOCTHU (DYHKILjE

z(z,y) = (v — y)4 +1 y3 ycaos 2+ y2 = 2.

. 2 2
4. Ncnuraru na au pyssnmja z(z,y) = e¥ 7Y 3amoBosbaBa ycios

o o o
Z@xay_ax oy

5. Kopucrehu Tejnoposy (eur. Taylor) ¢popmysay pasBUTH MOJIMHOM
Pa)=a*—2*+2* -1

II0 CTEIeHuMa OMHOMA T — 2.

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe
Osnaka 3anartra: 15/22

26. jamyap 2015.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATH rpadur GpyHKIUje

2. WspauyHaTtu MHTErpaJI:
3
x
/ arcsin  / —— dx.
0 z+1

3. Pemutu nudepeHnujanny jerHauyuHy

Y — 4y + 4y = (1 —2)e*™.

4. JluckyToBaTU pellemha CUCTEMA JIVHEAPHUX jeTHAYNHA:

r + 3y — 4z
2 + (p+Ty — 62
-z + (p=2y + (p—1)=

Y 3aBUCHOCTHU OJ] PEAJHUX ITapaMeTapa p # ¢.

5. Ilara je bunapua pexamnuja @ Kao

q+3

ned T - Yy
= <
rey 211 2+l

Vcnuratu ocobune nuneapuor ypebema penaunuje o ako x,y € (1, +00).



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anatra: 13/n
31. jamyap 2015.

1. Teopujcro numamwe: Pemanuje u QpyHKIUjE.

3adamax: OnopenuTy HajMawmy BPEAHOCT PEAJHOT MapaMeTpa ¢ U OAroBapajyiy BpeaHOCT peasHor mapaMerpa b Tako

na ¢ymrnuja f: [a,2] — [0,b], 3anara ca f(z) = |#? — 4z + 3| Oyne Gujextmja, a 3atum oapemutu f~1(x).

2. Teopujcko numawe: ['eomeTpujcka MHTEpPIpETAIMja TPBOT U3BOAA.

3adamax: Onpenury jeqHaUYWHE TAHIEHTU KPUBE JUHUjE Y = Y HBEHUM IIPECeYHUM TauyKaMa Cca XuiepbooMm
1

z+1°

241

y:

3. Teopujcko numawe: Homumanua u epexruBHa uHTepecHa crona (nedununuja, mehycobHu omsocu U OCHOBHE

ocobume).
3adamax: Onppemutu epexkTuBHy (rOAUIIEBY) MHTEPECHY CTOIY KOja OArOBapa HOMUHAJIHO] roaumioj cromm on 20%
V3 KaIlluTaJucame Koje je:

a) [OJIyTOUIIE€; 6) TpomeceuHO; II) HENPEKUIHO.
Yroauro nucme obesbedunu 51 noen, HeonTodan 3a Npesasny oyeny, nokywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AJTATAK:
OgpenuTtu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYyHKIUje

z(z,y) =y —x+4 y3ycnos xy? — 2%y = 2.

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 IOEHa, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaka 3anartra: 13/6
31. jamyap 2015.

1. Teopujcxo numawe: Teopema 0 6A3UCHOM MUHODY.
3adamak: Onpemuru Gap aBa 0a3MCHA MUHOPA CUCTEMA jeIHAYNHA:

r + 2y — z = 8
2z — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8

2. Teopujcro numamwe: MoOHOTOHOCT peasnux (GyHEnUja (IeGUHUNMja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: OnpenuT UHTEPBaJIe MOHOTOHOCTU (YHKIU]jE

et —e™?*

et +e T’

fz) =

3. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MaknoperHoBa Gopmyina 3a peasHe (yHKIUje OBA apryMeEHTA.
3adamarx: Anporcuvuparu Gysrmujy z(z,y) = €3 arctg 2y MaknoperosuM mosmHOMOM Tpeher cremena.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme da pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:

Hahu ommre pememe mudepennujanne jenHadmue

y" =17y 4+ 72y = e 9% — 8.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nHocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 333
11. okxrobap 2014.

1. VcnouraTty TOK U CKUNUPATU TPpaOUK GYHKIUL]jE

f(x) = —22 — /322 + 6z

/[ aay

rae obmract D mpencTaB/ba YEYTPAIIEKOCT Kpyra  x2 4+ y? < 2.

2. NzpauynaTu maTErpaI

3. Ompenurtu JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE

22y +y — ay? — 4z
Yy

z(z,y) = 3a z#0Ay #0.

4. AnporcumupaTu Gpymruujy g(z) = cos(sinz) Maknopenosum monmaOMOM cTemeHa 4, a 3aTUM M3padyHATH

. 24+ 223 + 52t — 24g(x)
lim .
z—0 Tx2 4 223

5. UcnuraTtu na nau je penanuja ¢ neduHMCAHA KAO

ned ,
roy <— x2"—y"=0

pesanuja nmoperka Ha ckyny R peannux 6pojesa a) 3an=3; ©0) 3an=4.
Ha moseburm oBor Jsmcra Hajlaze ce WM NUTakma 3a yCMEHU Ae0 mcnuTta. IlucMeEwm neo wmcoura je

e€JIMMV/HaTOpPaH.

Y CMEeHUN MCIIMUT M3 MAaTEMATHKE

1. Teopujcxo numawe: Kponerep—Kanenujesa reopema (Kronecker, Capelli).
3adamax: OnpenuTu mapaMeTap ¢ TAKO Ia CUCTEM

2¢c — y 4+ z + u = 1
z + 2y — z + 4du =
r + Ty — 4z 4+ 1lu = a

UMa peIerhe.

2. Teopujcxo numamwe: MonOTOHOCT peasHe QpyHKOUje jeqHOr apryMeHTa (Ie@UHUNUjA U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: OnpenuTr MHTEPBAJEe MOHOTOHOCTU (DYHKIMjE

3

f(x)zm-

3. Teopujcko numawe: PyHKIMja akyMynanuje u GyHKIMja CTOIE pacTa akyMmianuje (neguHumja 1 OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: OnpenuTty QYHKIMUjy aKyMyJaldje M CTOIE PACTA AKyMyJallje y PAauyHy OPOCTUX U PAUyHYy CIOKEHUX
UHTEpeca.

Osaj PESEPBHU 3AIHATARK padume camo y ciiydajy Aa Ha TOPHBUM ONUTABUMA U 3a0alIMA HUCTE YCIIEJIU
na 06e36emure 51 mOeH HeonTodaN 3G KOHAYHY NPEAGIHY OUYEHY:

Y pynery, y jemHOj uUrpm, KyTJIMIA Ce MOKe 3ayCTaBUTU HA jeIHOM OJ [OJba O3HaueHuM OpojeBmma ox 0 mo 36.
ITocmarpamo pesyarar 13 onpebenux nrapa. Koauka je BepoBarnoha cayuajuor norabaja na ma ce y mocMaTpaHuM
urpama Kyrjania 3ayCTaBu:

A — penom Ha cBakoM ox 6pojesa ox 1 mo 13 mo jemmom;
B — na cBakom ox 6pojeBa ox 1 mo 13 mo jemmowm;

C — cBaku myT HA UCTOM OPOJy;

D — cBaku nyT Ha Gpojy 37

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 777
11. okxrobap 2014.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(z) =2z — /322 + 2z.

/ e® sindx dzx.

y" — 2y = x + sin 2x.

2. NzpauynaTu nHTErpAIT:

3. Pemutu nudepeHnujanny jerHadyuny

4. Aunporcuvuparu Gpyurmmjy g(x) = In(cos x + x sinx) MakIOPEHOBUM MOJIMHOMOM CTENeHa 4, a 3aTUM M3PAdyHATH

4g(x) — 22% + 23
im
z—0  3z3 + St

5. Ilokasatu ma je GmHapHa pesanuja @ 3am1aTa Kao

de
ny<:f>x(y2+1)<y(x2+1)

jemno ypebeme ckyma (1,+00), amu me u ckyna R.

Ha nmonebunum oBor jwmcra Haj/la3ze ce W OUTAka 3a yCMeHU neo ucnurta. llumcvmenu neo wmcnura je
€JIMMUHATOPAaH.

Y CMEHUN MCIMUT M3 MAaTEMATHKE

1. Teopujcxo numawe: Teopema 0 6A3UCHOM MUHODY.
3adamak: Onpenuru Gap aBa 0a3MCHA MUHOPA CUCTEMA jeIHAYUNHA:

r + 2y — z = 8
-2z — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8

2. Teopujcxo numamwe: KouBekcHOCT peanne GyHKNUje jenHOr apryMenTta (mIeduHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Onpenutu MHTEPBaJe KOHBEKCHOCTU (yHKIUje

f(z) = In(2? — 82 + 17).

3. Teopujcko numawe: Homumanua u epexruBHa uHTEepecHa cromna (nedununuja, mebhycobuu omsocu um OCHOBHE
ocobume).

3adamax: Onpenutu eperTrBHY (COQUIIEY) MHTEPECHY CTOLY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] roaummoj cromu ox 20%
V3 KaluTaJUCake Koje je:

a) [OJIyrOUIIE€; 6) TpomeceuHo; ) HENPEKUIHO.

Osaj PESEPBHU 3AATARK padume camo y ciiydajy na Ha TOPHUM NUTAHUMA U 330ANIMA HUICTE YCIIEIU
na obe36emure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY Npesashy OUueHy:
Anporcuvupatu dynrmmjy z(z,y) = 3% arctg 2y Makmoperosum mommaOoMoM Tpeher crenmena.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 13/23
22. cenrembap 2014.

1. Vcnouratu TOK U CKUNUPATU TPpaPUK YHKIUL]jE

_ 42? + 132+ 10

fla) =

2. NzpauynaTu nHTETpaI
1
1+sinx 4 cosx
3. Ompenurtu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = 122y — 23 — o3,

4. ITuckyToBaTU peHIeHka CUCTEMa JUHEAPHUX jeTHAYUNHA:

r + 2y — az = 1
ar + 2y — z = 2
z + 2z = 3

Yy 3aBHCHOCTHU OJ] PEaJIHOT IapaMmeTrpa a.

5. Kopucrehiu Boanano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokasaru na uus (e, ), nedpunucan
Kao:

€1 = 2, En+l = €En + (Tl € N)

(n+1)!

UMa TAYHO JeHY TauyKy HarOMUJIABAMA.

IIncMenun ucnuT U3 MareMaTHKe

Osmnaka 3anarka: 13/24
22. cemnrembap 2014.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GyHKIU]jE

2. M3pauynaTu MHTErpAa:

/[ aay

rae obaact D npencrasima yryrpammoct dyersopoyraa: A(—2,0), B(0,-2), C(2,0) u D(—1,1).
3. Ompenutu JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(x,y) = 3zy — a® — .

4. Hahw omnmre pememe mudepeHnunjaiHe jeTHAYNHE

z+axy+y'(y+zy) =0.

5. Kopucrehu Jlemy o nBa mosumajuna ucnuraTv KOHBEPTEHIU]Y HU3A

n n n

R S R i R B



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 13/22
29. asryct 2014.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fla) =

/ arcsin? x dz.

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

2. V3pauynatu nHTErpa

z(z,y) = 6zy — 3z + 4y)(x +y — 47).

4. Pemurn marpuuny jennaunny XA = AB ako je

1 3 0 28 40 -7
A=10 2 1 u B=|-9 —-11 3
1 0 -1 27 22 —-15

5. Kopucrehu ¢popmyny 3a npubamkHo uspaskaBame qudepeHiujaia QyHKIMje IPEKo HEeroBoT IPUpAaITaja, n3paqy-
HaTU NPUOIWKHY BPETHOCT 3a sin 29°.

IIncMvMenu ncomuT M3 MaTeMaTuKe

Osnaka 3anarka: 13/19
29. aBryct 2014.

1. Vconratu TOK 1 cKunupary rpadur GpyHKIIje

f(z) =In(z? — 8x +17).

// zy dx dy
D

rae je D obmact orpaEmueHa nykoM kpuse T2 + y2 + 45 = 14z y IV xBagpanTy.

2. M3pauynaTu maTErpaI

3. Ako je abc # 0, 3aBUCHO O OCTAJMX BPEJHOCTU DEAJHUX Iapamerapa ¢, b 1 ¢ AUCKYyTOBATU U PEIIMTU CUCTEM
JUHEApHUX aJrebapCKUX jeqHadnHa:

ay + bx = ¢
cx + azx = b
bz + cy = a
4. Hahwu ekcrpeMmue BpeqHOCTH (QYyHKIU]jE
1 2y 3 3y
z(m,y)zix e¥ — ga” —ye.

5. Jla Om mpoHAIIAO jeAHY KIBUTY, CTYIEHT uMa HamMepy ma obube tpu O6mubiamorerke. 3a cBaky onx Oubimorera je
jemHAKO BEPOBATHO Ja HEeMa, OJHOCHO Ia WMMa TY KUY y CBOM KHWKHOM (GOHAY, a Takobhe, ako Oubiamorera uma
KILUTY, BepoBaTHONA ma je Ta Kihura caobonHa jeaHaka je BepoBaTHoNuM ma je ucra 3ay3era. Roauka je BepoBaTHONA
na he crymeHT no6UTH TpasKeHy KEBULY !



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 13/20

jyn 2014.
. Ncnuratu Tox m ckunupaTtu rpadux (QyHKIT]je
3
x
fa) =/

. VIspauysaTu uHTErpaJ

. Hahu exkcrpemue BpennocTu ¢yHKIU]jE

2(x,y) = 2° 4+ 3zy? — 152 — 12y.

. Pemutu marpuuny jemmauuny AX = B ako je

2 1 -1 -1 0
A=13 0 -1 u B=|-3 -1
0 -2 1 -1 0

. Vcnuratu KoHBEpreHnujy pemoBa:

)iy mifl
a — —.
n:ln n:l\/ﬁ

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHUKE

Osnaka 3anarka: 13/21

jyo 2014.
. Ucnuratu Tok u crkunmpartu rpagur QyHKIMje
2¢ —1
fl@)=xa T

. VIspauysaTu uHTErpaJa
/ 2122 — 80z + 48
23 — 622 + 8x

. Pemurn mudepennujanny jenmauymmy

(23 — 227 + . — 2)y = 22y + 3wy — 4y.

. Pemutu marpuuny jemmauuny X A = B ako je

4 3 5 L1
A=11 1 2 u B:(_
10 11 13 18

. Ncnuraru KOHBepFeHHI/ij pena
—+o0

2"n!
Z nr

n=1

0

-1
-2

).



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anarka: 10/
jyn 2014.

1. Teopujcxo numamwe: KoHBepreHmuja penoBa ca MO3UTUBHUM UJIAHOBUMA.
3adamax: VlcouraTt KOHBEPTEHINU]Y PEIOBA:

+o00 1 00 1
n=1 n=1

2. Teopujcko numawe: BeckoHauHo Maje © DECKOHAYHO BEJIUKE BEJIUUYUIHE.
3adamax: Viciuraty na au je penanuja ¢ nepuHUCAHA HA CKYIy OECKOHAYHO MAJIMNX BEJIWYUHA Y OKOJIUHU HEKE TAUKE
a(€ R) kao

ned T
f(x)oglx) <+ lim f@) _ 1

jemHa peJanuja eKBUBAJEHIA]E.

3. Teopujcrko numawe: BajecoBa dopmyia.

3adamax: Y KyTUjU ce HAJa3e ABE KOUKe. JemHoj cy Tpu moJsba o3HauveHa O6pojem 1 m Tpu mpeocrasia mosma Opojem
2, mOK Cy Opyroj mBa moJba O3HaUeHa Opojem 1, a mpeocrasa yetupu mospa Opojem 2. CiydajHO M3BIAYMMO jeqHY
kouky u Oamamo je. IlojaBuo ce 6poj 1. Koja je Beposaraoha ma ¢MO U3BYKJIU HMPBY KOIKY 7

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a NpeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
IIpoepuTu ampokcuMaTuBHY (HOPMYILY:

1+ 2 4
1 ~2 —x°.
nl—x :r—i—Sm

Caknu 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 13/16
jyu 2014.

1. Vcouratu TOK U cCKunuparu rpadur GpyHKIMIje

f(@) =20 —4—+/32%2+6x—24.

J[ = vdsa,

rae je D obmact orpaEmuena nuEMjaMa y + 2 =2 u y + 1 = 2z.

2. V3pauyHaTtu ABOjHU MHTEr DA

3. Ompenuru JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

48 36
2z y) =ay+ —+ —.
r oy

4. Vcnuratu na au ¢GyHKII]a

v .Y 50z 0z
z(x,y) = y= sin = 3a,I0BOJbABA YCJIIOB rr— try— =yz.
T Or y

5. Vcnuratu HEIPEKUOHOCT U Au(ePEeHIjabuIHOCT pyHKIMje
f(z) = |sinal

y Taukama r = km, k € Z.

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3amarka: 13/17
jyu 2014.

1. Vcnouratu TOK U CKuUIUpaTy rpadur GpyHKIMIje

fz) =22 — /322 +2z.

// zydxdy,
D

—3 m x —0oCoM.

2. V3pauyyHaTu NBOjHU MHTET DAl
ie D 06 _ 2
rae je D obinacTt orpaHMdeHa KPUBOM Y — T“ =

3. Ompenury nOKaJNHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKILjE

252 294
2(x,y) =ay+ — + —.
x Yy

4. OppenuTuy ommrTe peniemne IUPEpPEHIMjaTHe jeTHATNHE

y' =Ty + 12y = dx + 7.

5. OmpenuTu mapaMerap a TaKO Oa CUCTEM

2c - y + z + u = 1
r + 2y — z + Adu =
r + Ty — 4z 4+ 1llu = a

nMa pelemne.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaxa 3amarka: 10/p
jyu 2014.

1. Teopujcxo numawe: Teopema 0 6A3UCHOM MUHODY.
3adamak: Onpenuru Gap aBa 0a3MCHA MUHOPA CUCTEMA jeIHAYUNHA:

r + 2y — z = 8
—2r — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8

2. Teopujcxo numamwe: INudepenimjan peasne GyHKIUje jeTHOr apryMeHTa (neuHUIMja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Kopucrehu ¢popmyny 3a mpubiamkzHO u3paskaBame audepeHnujansa (yHKIUje MIPEKO HBEHOT HPUPAINTAja,
U3padyHATU OPpUOIMKHY BPEAHOCT 3a sin 28°.

3. Teopujcko numawe: JluHeapHa mudepeHIMjaTHA jeTHAUNHA IPBOT Peaa.
3adamax: Pemuru mudepeHImjatny jeHaauy

22(2? +y)de = dy.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, nokywajme o0a pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
OnpenuTy JIOKAJIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIU]jE
2(z,y) = ot + y* — 222

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 13/05
10. ¢pedbpyap 2014.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

22
2

flz) =ze™

// zy dx dy
D

rae je D obnact orpasnyena jykoMm Kpuse 2 + y? = 8y — 12 y I kBampanTy.

2. NzpauynaTu naTErpas

3. Ompenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje
2 3
z(z,y) = 2 + 6zy + 2y°.

4. Ogpemuty ederTuBHy (FOIUINEY) MHTEPECHY CTOMY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] roaumuoj cromu ox 40% y3
KaIUTaJIUCalke Koje je:

a) HOJIYTOININELE; 0) TpoMeceuHo; 1) HENPEKUIHO.
5. Kopucrehu Ipsy Bomnano—Kommjesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokasatu na jemnaumna
z—3lnx =0

rMa 0ap jeIHO PeasHO peleme Ha uHTepBaty [1,e€].

IIncmenu ucouT M3 MareMaTHKe

Osmnaka 3anarka: 13/06
10. ¢pedbpyap 2014.

1. VcnouraTty TOK U CKUNUPATU TPpaGUK GYHKIUL]jE

2. Vspauynatu nHTErpas

//D(x—|-2y)dxdy

2y ax=1y>

ako je obsact D orpaHuveHa KpuBaMa Yy = T
3. Ha mu ¢pymxmmja f(z) = v/x — 1 3anoBomasa ycaose Jlarpamxkose (J.L. Lagrange) Teopeme ma muTepBaty |[2,6]7
YKOIMKO 3aI0BOJbaBa, OAPEIUTH OAroBapajyhiy BpemHoct 3a &.

4. W3 xyrtuje y kojoj ce Hana3m 7 Oenmx, 8 upBeHNX 1 9 3eJIeHMX KyIJIWNa W3BydeHE CY OIjeTHOM 2 KyTJIUIE.
WcnocraBuino ce na cy te 2 gyriaune pasziauunTtux 6oja. Hahwu BepoBatnohy morabaja A ma je jemma ox mux Gema u
jemua upsena u porabaja B na je jemna on mux Gema.

5. Kopucrehu Bonnano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokazatu na au3 (e,), negraucan
Kao:

e1 =2, €nt+1 = €n + (Tl S N)

1
(n+1)!

UMa TaYHO jeqHY TaYKy HArOMUJIABaHa.



IIncMenn ucnouT U3 MareMaTHKe
Osmnaka 3amarka: 13/07
10. ¢pedbpyap 2014.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATU rpadur GpyHKIUje

fla) =In—

2 -1
2. V3pauyHaTu HECBOjCTBEHU MHTErPAJ
/1 dz
0 (2—58)\/1—1'
3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIMje

Z(xay)zfvy+x2+2y y3 yCcIoB T — Yy = 8.

. 2 2
4. Ncmuratu na mu pysrnuja z(z,y) = e¥ 7Y 3amoBosmasa ycios

P02 0
oxdy Ox Oy’

5. Kopucrehu Poxnosy teopemy (Rolle) onpenutu 6poj peannux kopena jemnauune f'(x) =0 u unTEpBaI ¥y KOjeM ce
TU KOPEHU HaJja3e, YKOJIUKO je

J(@) = a(a — (e — 3)(x + 1)« + 4).

IIucMmMenun ucouT M3 MareMaTuKe
Osnaka s3agartra: 13/12
10. ¢ebpyap 2014.

1. Vconratu TOK 1 cKuupary rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauynaTu nHTErpaJ

3. Hahu erkcrpemue BpemHocTu (QyHKITje

2z, y) =22 +y° —ay — .

4. 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEAJHOr IapaMerpa G JUCKYTOBATU W PENIUTU CUCTEM jeTHAUNHA:

2t + Yy — z + u = 2
ar + 3y — 2z 4+ 3u = a

x + y + 2z + u = 1
3z + 2y + 2z 4+ 2u = a-—4.

5. Ucnuraru mupepenmujabunnoct ciaenehe ¢yurmumje

fx) = {;1’,‘2’ =l <1

2x —sgnzx, |x|> 1.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 14/01
20. jamyap 2014.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TpaduK GYHKIUL]jE

z(x —1)

f@) =S5

2. N3pauynaTu nHTErpaJ

/ 62.7) + e
dz.
(" +2)(e¥ + 1)

3. Ompenutu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = 223 + 6zy + .

4. 3aBUCHO OJ BPEAHOCTU PEAJHOTr IapaMeTpa ¢ AACKYTOBATHU U PEIIUTH CUCTEM JIMHEAPHUX ajJrebapCKux jeTHadnHA:

2z — 2y 4+ 3z = 2
ar + (a—4)y + =z =
3z + 2y — 2z = L

5. Kopucrehiu Gonnano—Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokaszaru na au3 (g, ), qepunucan
Kao:

1
g1 =1, Gnt1 =9gn+ 7 (n€N)

27L

“Ma TAYHO jeqHY Ta4yKy HArOMUJIABAaHa.

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anarka: 14/02
20. jamyap 2014.

1. Vcnouratu TOK U CKUIPATH rpadur GpyHKIMIje

2. V3pauysaTu nHTErpaJ

2
1 1
/ o (2L dzx.
z+1 T
3. Hahu ekcrpemue BpemnocTu (QyHKIUje
2(x,y) = 2?4+ 9% —xy — .
4. Pemutu matpuuny jemnaunny X A = B ako je

4 3 5
-1 1 0
A 1 1 2 u B = (11 13 18) .

5. Kopucrehu Ponosy Teopemy (Rolle) onpenutn 6poj peannux xkopena jemnauumue f'(x) = 0 u uHTEpPBAI y KOjeM ce
TU KOPEHU Haja3e, YKOIUKO je

fl@)=z(x—1)(z—3)(z+1)(z+4).



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 14/03
20. jamyap 2014.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

22 +22+5
fo)=—7F7
2. NzpauyHaTu MHTETpa
/ 23 -2
———dz.
x(z? +1)

3. Ompenuru JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjeE

2(x,y) = 322 — 4wy +y* — 22 + 4y + 1.

4. I[I/ICKyTOBaTI/I peniema CucreMa JIMHECaApPHUX jeﬂHaLII/IHa

E-x + by + 13z = 0
- + Ty + 52 = 0
20 + 6y + (k+6)z = 2.

Yy 3aBUCHOCTHU OJ[ PEAJHOr mapamerpa k.

5. Kopucrehiu Goanano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokasaru na uus (e, ), qedpunucan
Kao:

€1 = 2, En+l = €En + (Tl S N)

(n+1)!

UMa TAYHO jeOHY TAUKy HArOMUJIABAmA.

IIncMmenu ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaka 3anatra: 13/03
20. jamyap 2014.

1. Vcnuratu TOK U CKUNUPATU TPaPUK GYHKIUL]jE
2. N3pauyHaTu mHTETpAa
392
T
———dx.
x(z?2 +1)

y//_2y/+y:x261.

3. Pemuru nudepeHnujanny jerHadyuny

4. JlaTa je OunapHa pejanuja @ Kao
Ile(b €T Y

x — < .
ey 22+1 " y2+1
Vicnuratu na au je oBa pejamnuja jelHa pejaiuja MopeTka Ha ckymy a) R um  6) (1,400).

5. Onpenutu QyHKIN]y aKyMyJalyje IPU KOHCTAHTHO] CTOINM PACTa aKyMyJallje.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 13/04
20. jamyap 2014.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. NzpauyHaTu MHTETpa

// zy dx dy
D

rae je D obnacT orpanmuena JykoMm kpuse x° + y? = 8y — 12 y II kBampanTy.

3. OmpenurTu JOKaJIHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIMje

Yyt xy oy
Ay =t 1

4. Y xytuju ce Hama3u 30 6enux m 10 upBerux kyriauna. Hahu BepoBarnohy nma he on 4 m3Byuene xyriuie 2 0utu
OeJle 1 2 IpBEHE, YKOJIUKO:

a) u3BgaunMo 4 Kyriune u3 KyTuje, jeHy 3a APYToM, TAKO IITO CBAKU IyT IOHOBO BPATUMO M3BYUeHY KyTJIWILY y
KyTHjy, na O6u n3Biayeme MOHOBUJIU M3 KyTHje Ca IOYETHUM OpojeM KyTJIUIA;

6) m3Bnaunmo 4 Kyrawie u3 KyTuje OnjemTHOM.

5. VMcuouraTu KOHBEPTEHNN]y XapPMOHUjCKOT W XUIEPXaPMOHU]CKOT pea.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaxa 3amarka: 10/7
25. jamyap 2014.

1. Teopujcko numamwe: Ilerepmunante (mePUHUNM]A U OCHOBHE OCOOUHE).

3adamax: VI3pauyHaTtu BpeIHOCT NETEPMUHAHTE:

2 1 2 -1
301 0
011 4
5 2 4 3

2. Teopujcrko numawe: VI3Bonx cioxene (yHKIH]je.

3adamax: Onpenuty IpBU U3BOI (yHKIUje
y = \/1+ V/1+ V1 + a2t

3. Teopujcxo numawe: IIBojuu unTerpas (medpuHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamarx: TIpoMenuT mopenak MHTErpamyje KO ABOJHOI MHTErpaJia

/01 dx/: f(z,y)dy.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, nokywajme d0a pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AJTATAK:
Pemmty mudpepennujanny jenHaumuy
y" — 3y + 2y = ze® — 6sinx.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnara 3amarra: 10/A
25. jamyap 2014.

1. Teopujcxo numawe: Kponerep—Kanenujesa reopema (Kronecker, Capelli).
3adamax: OnpemuTu mapaMerap ¢ TAaKO Aa CUCTEM

2¢c — y 4+  z —+ u = 1
z + 2y — z + 4du =
z + Ty — 4z + 1llu =

Ma pelieme.

2. Teopujcko numawe: TejnopoBa m MaknopeHoBa Gopmyina 3a peasHe (YHKIHje jeJHOT apryMeHTa.
3adamax: AupokcuMmuparu GyHEUUjy y = arctg 2x MarkaopenoBuMm nmoanaoMoM tpelier cremena.

3. Teopujcko numawe: BepHynanjeBa nudpepeHnnjalHa jeTHAYUNHA.
3adamax: Pemmru mudepeHIujatny je HaduHy

2y +ydz =y.

YKoauko nucme obesbeduasu 51 noew, Heonrodar 3a NPesasny oyeny, nokywajme da pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
Wcnuraru na nu GyHKIUjA

2(x,y) = zarctg(z? — y?) 3a70B0OJbaBa yCJIOB TY— +x°— = yz.
Y

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 333
13. oxroGap 2013.

1. Vcnouratu TOK 1 cKuuparu rpadur GpyHKIMIje

f(z) = —22 — /322 +6z.

/[ away

rae obmract D mpencTaB/ba YEYTPAIIEKOCT Kpyra  x2 4+ y? < 2.

2. NzpauyHaTu nHTETpa

3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE

x? y3 Ty T

Ay =1ntog w1

4. Anporcumupatu Gpyuruujy g(z) = cos(sinz) Maknopenosum monmHOMOM cTeneHa 4, a 3aTUM U3padyHATH

. 244223 + 5at — 24¢g(x)
lim - .
z—0 722 + 223

5. Kopucrehu IIpsy Boanano-Komujesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokazatu na jennauuna
z—3lnx=0

nMa Bap jelHO PEANHO pememe Ha uHTepBaty [1,e€].

Ha monebunum oBOr smcra Hajlaze ce W OUTAKHa 3a yCMeHU neo ucnurta. llucvmenu neo wmcnura je
€JIMMUHAaTOPAaH.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

1. Teopujcxo numawe: Teopema 0 6A3UCHOM MUHODY.
3adamak: Onpenutu Gap aBa 0a3MCHA MUHOPA CUCTEMA jeTHAYNHA:

T + 2y - z = 8
—2x — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8

2. Teopujcxo numawe: Hudepenimjan peasne GyHKIUje jeAHOr apryMeHTa (neuHUIMja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Kopucrehu ¢popmyny 3a mpmbiamkHO M3paskaBame audepeHnujana (yHKOUje IPEKO HBEHOT IPUPAINTaja,
“3padyHATH OPpUOIMAKHY BPEAHOCT 3a sin 28°.

3. Teopujcro numawe: Ilojam BepoBarHolie (medpuHMIMja 1 OCHOBHE 0COOUHE).

3adamax: Y KyTuju ce HaJas3u b — 6eIUX U € MPBEHUX, a y APYTroj r — Oeaux U y — IMPBEHUX KYTJIUIA.

a) U3 kyruje m3snaunmo jenmy Gemy kyrawiy, me spahajyhu je mazan. Koja je Beposatmoha ma hemo mssyuehnu
jom jemny ryrawuny u3Byhwu kyraumy Gese 60je?

6) U3 kyruje m3Bnaunmo jenny kyrauny, He Bpahajyhn je mazan, m He obpahiamo maxkmy Ha HeHy 00jy, a 3aTuUM
M3BJIAYNMO jeIHY Kyriauny kKoja je Oesne 0oje. Koja je BepoBarHoha nma je mpBa kyrinna Ousna takobe Gema?

) U3 kyruje uzsaauumo ase kyraune onjexnoM. Koja je seposarnoha ma hie 06e kyraune Gurtu Gese Goje?

Osaj PESEPBHU 3AIATARK padume camo y ciiydajy na Ha TOPHUM NUTAHUMA U 330ANIMA HUCTE YCIIEIU
na obe36emure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY NPesasHy OueHy:
Kopucrehiu Jlarpamxosy (J.L. Lagrange) Teopemy mokasaTy HejenHAUMHY:

|sina — sinb| < |a — bl.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 777
13. oxroGap 2013.

1. Ucnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GYyHKIU]jE
f(z) =22 — /322 +2z.

2. Ucnuraty na au GpyHKOUja

v .Y 50z 0z
z(x,y) = y= sin = 3a710B0JbaBa yCJIOB o + TY 5 =Yz
€ Y

ox

3. Ompenury nOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIMjE

@yt ay oy

A=t 12

4. Aunporcuvuparu Gpyurmujy g(x) = In(cosx + xsinx) MakmopeHoBuM MOIMHOMOM creneHa 4, a 3aTUM U3padyHATU

4g(x) — 22% + 23
im
z—0 33 + bt

5. Kopucrehn Bonnano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokazatu na Hu3 (e,,), nedrHucan
Kao:

e1 =2, entl = en + (neN)

1
(n+1)!

nMa Ta4dHO je,r[Hy TAYKy HarOMUJIaBalmha.

Ha IIOJIebI/IHI/I OBOI' JINCTa HaJla3e Ce M IINnTakba 3a YCMEHUM J1e0 HcCIIUTa. ITucvenn Je0 HCIIITa je
eJIMMVHaTOpaH.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

1. Teopujcko numawe: Kpornekep—Kaneaujesa Teopema (Kronecker, Capelli).
3adamax: OnpeauTu mapamMerap G TAKO I8 CUCTEM

2c — y 4+  z —+ u = 1
r + 2y — 2z 4+ 4du = 2
r + Ty — 4z 4+ 1lu = a

UMa peIlerhe.

2. Teopujcxo numawe: Pomosa teopema (Rolle).
3adamax: TlorazaTtu na jenHauuHa
2°+3z—-11=0

UMa jeHO W CaMO jeTHO PEaJIHO peleihe.

3. Teopujcko numame: Y cnoBHa BepoBaTHONa (mepuHuImMja U OCHOBHE OcOOUHE).

3adamax: Ia 6u npoHAmao jeAHy KBUTY, CTYyAEHT UMa Hamepy ma obube Tpu 6ubauoreke. 3a cBaky ol OubianoTeka
je jemHako BEpOBATHO Oa HEMa, OJHOCHO Ma MMa Ty KUY y CBOM KEBIWKHOM (GOHIY, a Takohe, ako OGMOIMOTERa UMa
KIBLUTY, BepoBaTHONA ma je Ta Kihura caobonHa jeaHaka je BepoBaTHoNu ma je ucra 3ay3era. Roauka je BepoBaTHONhA
na he crymeHT nobutu TpaskeHy KUY !

Osaj PESEPBHU 3AIIATAK padume camo y ciyuajy Oa HA TOPEHUM NUTAKBLUMA Y 330alIMa HUCTE yCIIEJIV
na o6e30emure 51 OEH Heonrodan 30 KOHAYHY NPEAGIHY OUEHY:
Kopucrehu Jlemy o nBa mosuiajna McnuTaTé KOHBEPrEeHIU]Y HU3A

n n n
+

an:n2+1+n2+2+'“ n2+n’

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 13/01
23. cenremOap 2013.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

B In®z+2Inzx

T

arccos
72 de'.
T

3. Ompenuru JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

f(z)

2. NzpauyHaTu MHTETpa

2(x,y) = 2% + 6xy + 2.

4. Opgpemury edexkTuBHy (rOQUIIEY) MHTEPECHY CTOIY KOja OAroBapa HOMUHAJHO)] roaumuoj cromu ox 20% y3
KaluTaJIUCake Koje je:

a) MOJIyTOUIIE€; 6) TpomeceuHo; ) HENPEKUIHO.
5. Ucnuraty na au je penamuja ¢ HepUHUCAHA yCIOBOM

Aed 2, 1 2
Ty <= I —l—;:y +

Ha crymy (—o00,0) U (0,400) penanuja exBuBajeHuuje. Y KOJIUKO jeCTe, OAPEANTH KIACy €KBUBaJeHnuje Gpoja 3.

IIncMenu ucnuT U3 MareMaTHKe

Osnaka 3anarka: 13/02
23. cenrembap 2013.

1. VcouraTtu TOK U CKuUIuparu rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauynaTu mHTErpaI

2
1 1
/ ¥ (x i ) dzx.
r+1 T
3. Pemunru nudepernujanny jemHadyuny
y = 2y% + 12y — 22 + (2 — 32)y/.
4. OppenuTu JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (GYHKI]E

1 1
z(x,y) = - + " y3 ycaos  18z2 4+ 18y? = 22y°.

5. Onpenutu GyHKIM]y aKyMyJaluje y PAUyHy IPOCTUX U PAUYHY CIOKEHUX UHTEpeca.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 13/15
30. aBryct 2013.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

5.2
o= 2

/ach\/5 dx.

3. Ompenuru JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2. M3pauynaTu mHTErpaI

1,, 1
z(z,y) = §y26 - g?f’ — e

3z

4. V3 xkyTuje y K0joj ce Hamazu 8 6enmx u 9 MpBEHUX KYyTJIUIA jeqHA Kyrauna je u3ryosmena. /la 6Gucmo, Ha OCHOBY
E€KCIePUMEHTA, U3BEJIU 3aKbydak O 00ju m3rybJbeHe KyTyuie, U3BYKIW CMO CIY4YajHO OIjeqHOM 3 KyrJyuie, u To 1
6eny u 2 upsene. Hahu BepoBarnohy morabaja B na je usrybsena kyriauna 6esne 6oje u norabaja C na je usrybsmena
Kyrauma npsere Ooje.

5. 3aBUCHO O BPEOHOCTU PEAJIHOT IMapaMeTpa ¢ OOPEAUTH PAHT MaTPUIE

1 a 1 1
2 -1 —a 3
4= 1 -8 0 O
-2 16 0 O

IIncmMenu ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaka 3anartra: 13/18
30. aBryct 2013.

1. Vcnuratu TOK U CKUNUPATU TPaPUK PYHKIL]jE

x2+2
f(x):eT

// ry dx dy
D

rae je D obnact orparndena jykoMm Kpuse 2 + y? = 9 + 8y y IV kBanpanTy.

2. M3pauyyHaTu ABOjHU MHTETPaJI

3. 3aBUCHO O BPEIHOCTU PEAJHOr MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATU U PEIIUTU CUCTEM JUHEAPHUX AJrebapCKUX jeTHAUNHA!

ar + y + =z = 1
r + ay -+ z = a
r + y + az = a?

4. OppenuTy JIOKaJIHEe €KCTPEMHE BPETHOCTU (YHKIM]jE

z(z,y) = \/ry y3 ycmos 50000z + 0,08y = 1000 000.

5. Wcmmratn na mm je pemammja o N ot C A? pemammja exsuBasenmmje Ha ckymy A, ako je pemammja o C A?
pediekCcUBHA U TPAH3UTWBHA HA NATOM CKymy A.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 13/10
25. jym 2013.

1. Vcnuratu TOK U CKUIpaTH rpadur GpyHKIMje

flx) = Vot +22.

// zydx dy
D

rme je D obnact orparnuena iykom kpuse 22 + 3y% = 6 y IV kBaapanty.

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DA

3. 3aBucuHo O BpE€OAHOCTU PEaJIHOT IMapaMeTpa a AUCKYTOBaTU U PEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX anre6apCKux je,Z[Ha‘II/IHaZ

3r — 2y + 2z = 4
2z - y - z = 2

T + ay + 3z = —2a
2 — 2y + 6z = 4

4. OppenuTu JIOKAJHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (GYHKI]Ee
2(x,y) = y* — 20> monm ycmoBom y — 2 = 3.
5. IHare cy ¢ynrmuje f,g: R — R mepunucane xao f(z) = 22+ 6x — 3 u g(r) = 2 + 1. Wcmuratu na au cy TO

Oujekruje. Y KOJIMKO HUCY OAPEIUTH IOMEH U KOIOMEH (DYHKIUje KOja Huje Oujeknuja Tako ma Oyne Oujexnuja, a
3aTUM OIPEIUTH U HBUXOBE OaroBapajyle mHBep3HE (QyHKOUjE.

IIncMenn ucnuT U3 MareMaTHKe

Osmnaka 3anatka: 13/11
25. jym 2013.

1. Vcnouratu TOK U CKUNUPATU TPpaPUK GYHKIU]jE

f(z) = z(In* z — In2?).

2. N3pauynaTu mHTErpAaI

2 512 —2x
/ S
C-—o2V2+z
3. Ompenutu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(xy) = (y—x)* +1 y3ycmos 2% +y*=18.

4. Hahwu onmre pememe mudepeHnnjaIHe jeTHAUNHE

yr+yher=y+ylny.

5. Y pyxery, y jemHOoj mrpu, KyrJIuia ce MOKE 3ayCTABUTU HA jeTHOM OJ IIOJba O3HauveHuUM OpojeBuma ox 0 mo 36.
ITocmarpamo pesyarar 13 onpebenux nrapa. Konuka je BepoBarnoha ciayuajuor norabaja na ma ce y mocMaTpaHuM
urpaMa KyTJIUIa 3ayCTaBU:

A — penom Ha cBakoM ox 6pojesa ox 1 mo 13 mo jemmowm;
B — na cBakoMm ox 6pojeBa ox 1 mo 13 mo jemuow;
C — cBaku myT HA UCTOM OPOJy;

D — cBakum myT Ha 6pojy 37



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE
Osnaka 3anarka: 13/13
6. jyua 2013.

1. Vconratu TOK U cKuUIuparTy rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauysaTu nHTErpa

3. Pemutu nudepeHnujanny jerHauyuny

4. PemuTu MaTpuyHy jeqHAYNHY:

,_.
|
w
\]
—
(=)
—

XM =3XB'"+6B, mpuuemyje M=|1 9 -2 u B=[-1 2 0

(TpamcnoHOBamy Marpuny mMarpune B osmawasamo ca B).
5. Ucnurarn na au je penamuja ¢ mepuuucana mehy mpupomaum OpojeBuMa Kao

ned
xoy <= (FkeZ)y=ka

pesanuja moperka Ha cKymy N.

IIncmeHnu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnara 3anarka: 13/14
6. jyr 2013.

1. VcouraTtu TOK U CKUOUpPAaTU rpadur GyHKIMIje

2. NzpauynaTu naTErpa

/(53&5 + %) e da.

3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIMje

2(x,y) = (x—y)>+1 y3ycmos z*+y*=8.

4. OgpenuTu onmre peremne AU(OEPEHIN]ATHE jeTHAYNHE

:vy':erz(lJre*%).

5. Vcnuratu na nu je pesnanuja ¢ gqepuUHUACAHA HA CKYIy OECKOHAYHO MAJIMX BEJIUYUHA Y OKOJUHU Heke Tauke a(€ R)
Kao

f(x)og(x) ﬂ} tim 4 (%)

=1
a—a g(x)

jenmHa peJsanuja eKBUBAJEHIU]E.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 13/09
28. jamyap 2013.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. N3pauynaTu nHTErpa

f

rae obnact D mpencrasiba YHYTpammocT kpyra x> 4+ y2 < 1.

3. 3aBUCHO O BPEIHOCTU PEAJHOT MaPAMETPa G JUCKYTOBATHU U PEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX ajJrebapCKux jeTHaunHA:

2z — 20 + 3z = 2
(a+3)z 4+ (a=3)y + =z = 4
3z + 2y — z =1

4. OgpenuTy JOKAJIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (YHKIU]jE

2(2,y) = zy(12 — 2z —y).

5. OxmpemuTn HajMamy BPEIHOCT PEAJHOr HMapaMeTpa a W OAroBapajylly BPEeIHOCT peasiHOT mapameTpa b Tako ma
dymrmja f: [a,2] — [0,b], 3amaTa ca f(r) = |2? — 4z + 3| Gyme Oujermmja, a 3aTum oapemuTt f1(x).

IIncMmMenn ucouT M3 MareMaTHKe

Osnara 3anarka: 09/22
28. jamyap 2013.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATU rpadur GpyHKIUje

z(x —1)
z?2+1

// zy dx dy
D

rze je D obnact orparudena siykom kpuse 222 4 3y = 6 y III kBagpasnTy.

fz) =

2. M3pauynaTu ABOjHU MHTET DA

3. Ompenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKUUjE

z(x,y) = 2zy + y2 y3 yciaoB y+6 =z.

4. PemuTu mudepeHnujanny jerHauyuHy

(8y? — 12y + 2)y' = 2y — 22y® + 2y — 2u.

5. Jla ©Ou mpoHAIIAO je[HY KEBULY, CTYIEHT uMa HamMepy ma obube Tpu Gubauorerke. 3a cBaky on Oubimorera je
jeoHAKO BEPOBATHO Ja HeMa, OQHOCHO na MMa Ty KIBUI'Y y CBOM KHBWKHOM (oHAY, a TakoDe, ako Oubiamorera mma
KIbUr'y, BepoBaTHONA Ha je Ta Kmura ciaobonHa jeqHaka je BepoBaTHONU na je mcra 3ay3era. Kosuka je BepoBaTHONhA
na he cTymeHT mOOUTU TPAKEHY KEHUTY !



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 13/08
28. jamyap 2013.

1. Vcnouratu TOK 1 cKuUIuparTy rpadur GpyHKIMIje

f(z)=1In

x2—1"

2. V3pauysatu nHTErpas

e+1
/ zln(z — 1) dz.
2

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) =y + 2% y3 yemos y—x =6.

4. IlpoBeput; ampoKCUMATUBHY (GOPMYIY
1 14z 9 + 2 4
n ~2x+ - v,
1—x 3

5. Vcnurary KOHBEPreHNUjy penoBa:

+oo 1 +oo 1
) ) w0
n=1 n=1

IIncMenm ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osmnaka 3anatka: 09/21
28. jamyap 2013.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE

2. M3pauynaTu ABOjHU MHTET DA

// dedy,
D

rae je D yayrpammocTt Tpanesa ca temenuma A(—1,—1), B(6,—1), C(3,2) u D(2,2).
3. OapeauTy JIOKAJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTH (yHKIU]e

2(z,y) = 2y(12 —x — y).

4. PemuTu mudepeHnujalny jerHauynHy
y' — 4y +3y = (1 —x)e*.

5. Onpenutu Gap aBa Ga3ucHaA MUHOpA CUCTEMA jeTHAUYMHA!

T + 2y - z = 8
—2r — 4y + 2z = -16
-r + 2y - z = 8



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmaka 3anarka: 11/
1. pedpyap 2013.

1. Teopujcro numame: Pemanuja mopeTka U pejanuja €KBUBAJICHIU]E.
3adamax: Vicnuratn na aum je penanuja ¢ nedurrcana meby npuponarM OpojeBrMa Kao

ned
xoy <= (FkeZ)y=kx

penamuja mopeTka Ha CKymy N.

2. Teopujcxo numawe: HecBojcrBenu vaTerpasn (meuHuUimMja U OCHOBHE OCOOUHE).
IIpumep: OnpenuTu MOBPIIUHY OTPAHUUYEHY T-OCOM W JIYKOM KPUBE

3. Teopujcko numamwe: Y caosHa BepoBaTHONa (HedUHUIM]ja U OCHOBHE OCOOUHE).

3adamax: Ia 6u npoHamao jeiHy KBUTY, CTYAEHT UMa HamMepy aa obube Tpu 6ubauoreke. 3a cBaky ol OubanoTeka
je jemHakO BEpPOBATHO Ja HEMAa, OJHOCHO A MMa TY KUY Y CBOM KEHBIKHOM (QOHIY, a Takohe, ako bubimoreka uma
KILUTY, BepoBaTHONA 1a je Ta Kmura ciaobonHa jeqHaka je BepoBaTHONM ma je ucTa 3ay3era. Roauka je BepoBaTHONA
na he crymeHT mOOUTU TPAKEHY KEULY !

Yrxoauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, nokywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:

Pemury marpruny jennadumy:

-3 -3 -1 8 -3 0
2X+B=XA, axoje A=|-1 5 2 u B=|5 -9 0
5 -2 1 2 —15 0

Ceaknu 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 222
12. jamyap 2013.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TpaduK GYyHKIUL]jE

22 +2x+5
x+1

// zy dx dy
D

rae je D obnact orpanuuena nykoMm kpuse x2 + 42 = 9+ 8y v IV xBagpanty.

flz) =

2. M3pauyHnaTu ABOjHU MHTETPAJT

3. Pemunrtu nudepennujanny jemHadyuay

(23 — 22% + . — 2)y = 22y + 3xy — 4y.

4. 3aBUCHO O] BPEAHOCTU PEAJHOT IapaMeTrpa ¢ AACKYTOBATU U PEIIUTH CUCTEM JIMHEAPHUX aJrebapCKuX jeHAunHA:

2 — y 4+ 3az = 4
3r — 2y + 2az = 3a
T — 4y + 8az = 11

5. Kopucrehu Jlarpamkosy (J.L. Lagrange) Teopemy noka3aru HejeqHAUUHY:

|sina — sinb| < |a — bl.

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3amaTka: 333
12. jamyap 2013.

1. Vcnouratu TOK 1 cKuUuparu rpadur GpyHKIMIje

2?2 4+ 192 + 34
rx+1

// zydx dy
D

rae je D obnact orparnuena iykom kpuse 22 + 3y% = 6 y IV kBaapanty.

fz) =

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DA

3. Ompenutu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEIHOCTHU (DyHKIUje:

2(x,y) = (y—x)*+1 y3ycmos z?+y*=8.

4. 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEaJIHOT IapaMeTpa a AUCKYTOBAaTU U DPEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX aﬂFe6apCKI/IX jeﬂHaana:

2¢  + y — 2z =1
3. + 2y — 2z =
Tt + d’y — Bz = a

5. Vcnuratu na nu je pesanuja ¢ gqepuHrCaHa HA CKyIy OECKOHAYHO MAJIMX BEJIUYMHA Y OKOJUHU Heke Tauke a(€ R)

Kao ned . M B
f(a?)gg(x) — %llg g(:c) =1

jenmHa peJsanuja eKBUBAJEHIU]E.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 444
12. jamyap 2013.

1. Vcnouratu TOK U CKUIpPaTH rpadur GpyHKIMIje

2+ 7z + 10
x+1 '

// ry dx dy
D

rae je D obnacT orparmyena JykoMm kpuse x2 + y? + 45 = 14z y IV kBaapanTy.

fx) =

2. M3pauyyHaTy ABOjHU UHTEI DA

3. Pemuru nudepernujanny jemHadyuny

(8y* — 12y + 2)y' = ay® — 22y® + 2y — 2.

4. 3aBUCHO OJ BPEAHOCTU PEAJHOTr IapaMeTpa ¢ AACKYTOBATHU U PEIIUTH CUCTEM JIMHEAPHUX ajJrebapCKux jeTHaunHA:

20 — y + 3z = 4
Jax — 2y + 2z = 3a
Tar — 4y + 8z = 11

5. Vcnurary HEIPEKUIHOCT U AupEePEeHnjabuIHOCT (yHKIN]je

f(z) = [sinz]

y Taukama r = k7, k € Z.

HI/ICMeHI/I NCIINT N3 MAaTeEeMaTHNURe
Osnaka 3amaTka: 777
12. jamyap 2013.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATH rpadur GpyHKIUje

2 44z +4
x+1

fz) =

// zy dx dy
D

rae je D obract orpammuena iykom kpuse 372 + 2y% = 6 y III kBagpanTy.

2. N3pauyHaTu ABOjHU MHTET DA

3. OmpenuTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (YyHKIUje:

z(z,y) = (y — x)3 +1 y3ycmos z?+49y%=8.

4. 3aBUCHO O BpEeAHOCTU PDEaJIHOT IMapaMeTpa a JUCKYTOBAaTU U PEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX anre6apCKux je,I[HaLII/IHaZ

2 — y + 3z =1
3r — 2y + 3z =1
Tr — 4y + a’z = a

5. Kopucrehu Ponosy Teopemy (Rolle) onpenutn 6poj peannux xkopena jemnaumue f'(z) = 0 u uHTEpPBAT y KOjeM ce
TU KOPEHU HaJla3e, YKOJIUKO je

J(@) = 2(e = 1)@ - 3)(x + 1)(x +4),



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anarka: 09/
17. jamyap 2013.

1. Teopujcro numawe: Bpoj e.

3adamax: V3pauynaru:

n + 1 2n+1
lim ( ) .

2. Teopujcko numawe: Jlomuranosa Teopema.
3adamax: V3pauynatu

8=

lim (2
i, (5 wetea)
3. Teopujcxo numawe: BajecoBa dopmyia.
3adamax: Y KyTUjU ce HaJa3e OBE KOUKe. JemHoj cy Tpu moJsba o3HauveHa O6pojeM 1 m Tpu mpeocratia mosma Opojem
2, IOK Cy Opyroj mBa I0Jba O3HaudeHa Opojem 1, a mpeocrasa dyetupu mosba Opojem 2. CaydajHO M3BIAUYUMO jenHy
kouky u Oamamo je. IlojaBuo ce 6poj 1. Koja je BepoBaraoha ma ¢MO U3BYKJIU HMPBY KOIKY 7

Yroauko nucme obesbeduau 51 noew, Heonrodan 3a nNpeasasnwy oueny, nokywajme da pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:

Onpenuru 6pOj IMHEAPHO HE3ABUCHUX KOJOHA MAaTPUIE

3 2 1 2
A=1-1 2 2 1
4 8 6 6

Caknu 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMEeHU VICIIUT U3 MaTeMAaTUKe
Osmnaka 3agatka: 11/n
17. jamyap 2013.

1. Teopujcro numawe: KoHBepreHnuja penoBa ca MO3UTUBHUM UJIAHOBUMA.
3adamax: Vlcnuratn KOHBEpreHUUjy pemna
X 7l

D o

n=1

2. Teopujcko numawe: HenpexmnHocT u mudepeHjabuIHOCT peasHe (PYHKIUjE jeTHOT apryMeHTa.
3adamax: VlcnuTatn HENPEKUIHOCT U AU(ePEHIjabuIHOCT GYHKIU]e

f(@) =+/(z =3)?
y Tayku T = 3.

3. Teopujcko numawe: BajecoBa dpopmyia.

3adamax: Y KyTuju ce Hajase OBE KOUKEe. JemHOj Cy TPU MoJba O3HAuUeHa OpojeM 1 u Tpu mpeocTtasia mosba Opojem
2, mOK Cy Ipyroj mBa ImoJba O3Ha4YeHa OpojeM 1, a mpeocrtasia yetupu nossa Opojem 2. CiydajHO M3BIAYNMO jeITHY
kouky u Oamamo je. ITojaBuo ce 6poj 1. Koja je Beposaraohia ma ¢MO M3BYKJIU HIPBY KOLKY !

Yroauxo nucme obesbeduru 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oueny, nokywajme oa pewume caedehu

ff

roe obnact D mpencraBiba YHYTPAIIHBOCT YETBOPOYIJIA UKje Cy cTpaHuile oapehene mpaBuMm JuHUjaMa

PE3EPBHWU 3AJTATAK:
W3pauyHaTyn UHTErpAJ:

r=y, 2rx—y=0 x—y=4 u 2x—y=4.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anarka: /08
17. jamyap 2013.

1. Teopujcro numame: Pemanuja eKBUBAJCHIN]E U PeJalnja MOPETKA.

3adamax: Vcunratu na nu je pejanuja ¢ qeGUHUCAHA KAO

ach 2 2
rToy <— zYty=zy +z

jenHa pesalnuja €eKBUBAJIEHIMjEe HA CKYIy PEAJHUX OpojeBa. Y KOJIWKO jecTe, ONPEAUTU KJIACEe €eKBUBAJEHIUje OpojeBa
7 u %

2. Teopujcxo numawe: OcHOBHa TBphema O IpaHMYHO] BPEIHOCTHU peasHe (yHKIUje jeAHOr apryMeHTa.
3adamax: Nspauynaru caenehy rpanuuny Bpemnsoct

lim (1 —x)% .

z—0

3. Teopujcxo numawe: JIokaslHe eKCTpEeMHe BPEOHOCTH peatiHe (YHKIMje ca IBa apryMeHTA.
3adamax: OmopenuTu JOKAJIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIUje

2(x,y) = x° + 62y + 24°.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasny oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
Pemury marpruny jennauumy:

2 1 0
AX=X+A, rmeje A=10 2 1
-1 -1 2

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaxra 3anmaTtra: 10/6
17. jamyap 2013.

1. Teopujcro numawe: I"'paHUYHA BPEIHOCT HU3A.

3adamax: Vzpauynatn
lim vn(vVn+1—+n).

n—oo

2. Teopujcxo numawe: KouBekcHoCT peanne ¢pyHKIMje jenuor aprymenta (me¢uHUNMja 1 OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Onpenntn MHTEPBaJie KOHBEKCHOCTHU (yHKIUje

f(z) =In(z? — 8z + 17).
3. Teopujcko numawne: XoMOreHa NuepeHIMjaIHA jeTHAYNHA APYTOr Pela ca KOHCTAHTHUM KOe(UIUjeHTUMA.
3adamax: TlocTaButy mupepeHImjalHy je HAUNHY unje Ne OMIITe pelene riacuTu

y(x) = C1e** + Coe™ 2",

YKoauko wucme obesbeduasu 51 noew, Heonrodar 3a npeasasnwy oyeny, nokywajme da pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
OppenuTu JIOKAJIHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]jE

2(z,y) = 22 — 212 + 720 + 2y — 9y + 12y + 1.

Csaru 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 10/14
okrobap 2012.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
f(z) = V/3z —a3.

2. NzpauynaTu naTErpaI

/ z? arctg z du.

3. Ompenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

z(xz,y) =x+2y y3 ycuos z? 4+ 4y% = 8.

4. Ogpenutu cBe marpuiie X KOjeé Cy KOMYyTATUBHE Ca MaTPUIOM

(3

5. Kopucrehu Jlarpamxosy teopemy (J.L. Lagrange) mokasaru ma 3a cBaku x € (-3, 5) Baxn ciaeneha mejemnaroct

|sinz| < |z < |tgzl.

IIucMenu ncouT M3 MaTeMaTUuKe
Osnaka 3anarka: 11/14
okrobap 2012.

1. Vconratu TOK U cKunuparu rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauynaTu ABOjHU MHTET DA

// zy dx dy
D

rae je D obmact orpaEmdena nykoMm kpuse 22 + 3y? = 6 y III xBagpanTy.

3. Ha mu ¢pysrmmja f(z) = v/x — 1 3amoBomasa ycaose Jlarpamxose (J.L. Lagrange) Teopeme Ha maTepBasy |[2,6]7
YKOJUKO 3a10BOJBABA, OAPEAUTH oarosapajyhy BpemsHoct 3a &.

4. OppennTy JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (YHKIM]E
L1 2 2 2,2
z(z,y) = —+ — y3ycuaoB 2z° 4 2y° =z Y.
r y

5. Ucnurary na au je penanuja ¢ HepUHUCAHA yCIOBOM

Aep 2 1 2
ToYy < T —l—x—:y +

Ha crymy (—o0,0) U (0,400) penanuja exBuBajeHuuje. Y KOJIUKO jeCTe, ONAPEANUTH KJIACy €KBUBaJeHnuje Gpoja 3.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 10/13
cenTembap 2012.

1. Vconratu TOK U CKunuparu rpadur GpyHKIMIje

2

fz) =ze™™.

2. M3pauynaTu mHTErpAaI

/ arctg v/z dz.

3. Ucnurary na an GpyHKIUAjA

0z 0z
3a10BOJbaBa YCJIOB r—+y— =0.
or dy

<8

Z(Zay) =

< |8

4. OppenuTy onmre peniemne IUpepeHnjaTHe je HATNHE
) =y+a (1—|—e_%).

5. Kopucrehu Jlarpamxosy (J. L. Lagrange) Teopemy nokasatu na 3a cBaku x € [0, 4+00) Baskn caeneha HejemnarocT

In(z 4+ 1) < z.

ITucmenn ucnuT M3 MaTeMaTUKe
Osnaka 3anatra: 10/06
centeMmbap 2012.

1. VcnuraTtu TOK U CKUNUPATU TPaPUK PYHKIL]jE

1

fla) = e

// zy dx dy
D

rae je D obnact orpanuuena nykoMm kpuse 22 + 3y2 = 6 y III xBaxpanTy.

2. N3pauyHaT ABOJHU MHTET DA

3. OmpenuTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

36 48
2(x,y) =ay+ —+ —.
Ty

4. PemuTu cucteM NuHEAPHUX jeTHAUNHA

z + 2y + 3z + 4 =1
20 + 2y — z 4+ 2t = a-—14
3r + a-y — b5z = —o.

Yy 3aBHCHOCTHU OJf BDEOHOCTHU PEAJHOT IapaMeTpa da.
5. Wcnurary HEmpeKnIHOCT U AnpepPeHnnjabuITHOCT (yHKIM]e
f(z) =|sinz|

y Taukama r = k7w, k € Z.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 10/06
04. ¢edpyap 2012.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPaTH rpadur GpyHKIUje

1

flw) = e

// ry dx dy
D

rae je D obnact orpammuena iykom kpuse 222 + 3y? = 6 y III kBagpanTy.

2. M3pauyyHaTy ABOjHU MHTEI DA

3. Ompenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE
36 48

2z, y) =axy+ — + —.
x Yy

4. PemuTtu cucteM JuHEAPHUX j€THAYUMHA,

r + 2y 4+ 3z 4+ 4t = 1
2z + 2y — 2z 4+ 2t = a-—-4
3r + a-y — 5z = -5

V 3aBUCHOCTH OJl BPEIHOCTHU PEAJIHOI IIapaMeTpa a.
5. Wcnurary HempeknaHOCT M AnpepPeHnnjabuirHOCT GyHKIM]e
f(z) = | sinal

y Taukama r = km, k € Z.

IIncmeHu ucouT M3 MaTeMaTHKE

Osnaka 3amarka: 11/02
04. ¢edpyap 2012.

1. Vcnonratu TOK U CKUIpaTy rpadur GpyHKIMIje
—22% +z+4
o)==

2. N3pauyHaTu MHTETpa
sinx — cosx
/ —————c¢"dz.

sin“ x

3. 3aBucuo O BPpEAHOCTU PEaJIHOT ITapaMeTpa a AUCKYTOBAaTU U DEINUTU CUCTEM JIMHEAPHUX aJ’Il"e6apCKI/IX je,I[HaLII/IHaZ

2r + Y = 0
- + y + 2z = 1.
ar + 2ay + 2z = 1

4. OppennuTy JIOKaJIHEe €KCTPEMHE BPETHOCTU (YHKIM]jE

2(z,y) = 322y + 3> — 362 — 39y + 26.

5. Kopucrehu Tejnoposy (eur. Taylor) ¢popmysny pasBUTH DOJIMHOM
Pa)=a*—2*+2* -1

II0 CTEeIleHUMa OMHOMAa T — 2.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 11/14
04. ¢edpyap 2012.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. V3pauyyHATU OBOjHU MHTErPAJ
// zy dx dy
D
rne je D obnact orpanuuena nykoMm kpuse 22 + 3y2 = 6 y III xBaxpanTy.

3. Ha mu ¢pymxmmja f(z) = v/& — 1 3amoBomasa ycaose Jlarpamxose (J.L. Lagrange) Teopeme ma muTepBaty |[2,6]7
YKONUMKO 3a,710BOJbaBa, OAPEUTHA OAroBapajyhy BpemHocT 3a &.

4. OppenuTu JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (GYHKI]E

1 1
z(x,y) = . + " y3 yemos  2z% + 2% = 2%y”.

5. Ucnurary na au je penamuja ¢ HepUHUCAHA yCIOBOM

ach 5, 1 g 1
xoYy < T+ 5=y +—
£ Y

Ha ckymy (—o00,0) U (0,400) penanuja exBuBajieHnuje. Y KOJIUKO jeCTe, ONPEANTH KIACY €KBUBAJeHNUje Opoja 3.

IIncmesnu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 09/19
04. ¢edpyap 2012.

1. Vcnouratu TOK U CKUNUPATU TpadUK PYHKIUL]jE

flw)=er.

// zy dx dy
D

rae je D obnacT orparndena JykoMm kpuse 2 + y? = 8x — 12 y I kBaapanTy.

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DA

3. Ompenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

ry
r+y

z(z,y) = y3 yeaoB  x2 + y? = 222y°.

4. PemuTu mudepeHnujalny jeTHaunHY
y// _ Qy' +y= 1’2630.

5. McnuraTty KOHBEPreHNIU]y pena:
+oo

2" nl
>

n=1




IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3amarka: 11/07
21. jamyap 2012.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

3

f(x):m-

2. M3pauynaTu mHTErpaI

/(x3 + gc)e_g”2 dz.

3. Ompenuru ommite pemnieme AudepeHnrjaine jeaHavunHe

' =Ty = x4 e

4. OnppenuTu JIOKAJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (GYHKIM]Ee

2(x,y) =2xy +4x +2 y3 ycaos x—y=4.

5. Kopucrehnu HejenmakocT
|sinz| < |z] < |tgz,

Koja Bau 3a cBaku T € (—5, %), u Jlemy o nBa mosnunajua, a 6e3 mpumene Jlommuranose Teopeme, MOKa3aTn 12 BAKM:

. sinz
lim

x—0 X

=1

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amarka: 11/11
21. jamyap 2012.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GYyHKIU]jE

x+ 2
22+2

// dzdy,
D

rae je D yryrpammocT Tpoyraa ca temenuma A(1,2), B(2,—1) u C(4,4).

fz) =

2. V3pauyyHaTtu ABOjHU MHTErPal

3. Y xyrtuju ce Hamasu 30 Oenanx u 10 1pBeHUX Kyrianuna.

a) Vszsnauumo 4 kyrauue u3 KyTuje, jeHy 3a APYTOM, TAKO IITO CBAKUA IIyT IIOHOBO BPATUMO U3BYUYEHY KYTJIUALY Yy
KyTUjy, Aa Ou m3Biavene MOHOBUJIMN U3 KyTHje Ca MOYETHUM OPOjeM KyTJInIa;

0) uzBnaunMo 4 Kyraune u3 KyTHUje OJjeIHOM.

Hahwu BepoBatnohy na he onx 4 m3Byuene kyriauie 2 Ooutu Gese u 2 nupBeHe.

4. OppenuTuy ommre peniemne IUPEPEHIMjaTHE jeTHAUNHE
/ x

y' —y =sinz+e ",

5. Kopucrehu ¢opmyny 3a npubiamwxHO M3paskaBame qudepeHIujaia yHKIUje MIPEKo KHEHOT Ipupamraja, u3pady-
HaTU ONPpUOIMKHY BPEeTHOCT 3a sin 29°.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 11/15
21. jamyap 2012.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fla) =

2. M3pauyyHaTy DOBPIIMHY KOjy Ipa(UK rOpme QYHKIUje OrpaHMYaBa Ca T-OCOM.

3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(xy) =x+2y—3 y3ycaos xy? =1

4. Axo je abc # 0, 3aBUCHO O OCTAJUX BPEIHOCTU PEAJHUX MMapaMeTrapa ¢, b U ¢ OJUCKYTOBATU U PEUIUTUA CUCTEM
JIMHEAPHUX aJre0apCKUX jeTHAUnHA:

ay + bx = ¢
cx + azx = b
bz + cy = a

5. Kopucrehu mejemuaroct
[sinz| <lz| <|tgz,

KOja BasKM 3a cBaKu z € (—3, 3), u Jlemy o nBa nosnmmnajua, a 6es npumene Jlomuranose Teopeme, MOKA3aTh & BAKM:

. sinz
lim

z—0 X

=1

IIncMvMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka s3agatra: 11/21
21. jamyap 2012.

1. Vcnuratu TOK 1 cKuUIuparTu rpadur GpyHKIMIje

2 +2

e’

e’ +1
—_—— dz.
/e%—ei—&—l .

3. Ompenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

fz) =

2. V3pauynatu nHTErpas

2(x,y) = x + 2%y — % — eV,

4. OppenuTu onmre peniemne IUPEPEHIMjaTHE jeTHAUNHE

y" — Ty + 12y = 3z + €**.

5. Vcnurary KOHBEPreHNU]y penoBa:

+oo 1 +oo 1
a) Zﬁ; 6) Zm
n=1 n=1



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 11/23
21. jamyap 2012.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. N3pauynaTu maTErpaI

e3” dx
er +2°
3. Ompenuru JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

@yt ay oy
Ay =gt 12

4. IlpoBeputu anmpoKCUMATUBHY (GOPMYIY
1+ 2 4
In ~2r+ - x°.
1—=x + 3

5. Jla Om mpoHAIIAO jeAHY KHBULY, CTYIEHT uMa HamMepy ma obube Tpu O6mubiaunorerke. 3a cBaky onx Oubimorera je
jeoHAKO BEPOBATHO Ja HeMa, OJHOCHO Na WMMa Ty KUY y CBOM KHBIWKHOM (GOHIY, a Takobhe, ako Oubiamorera mma
KILUTY, BepoBaTHONA ma je Ta Kimhura ciaobonHa jeaHaka je BepoBaTHoNu ma je ucta 3ay3era. Roauka je BepoBaTHONhA
na he crymeHT HOOUTU TPAKEHY KEHULY !



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osmnaka 3anarka: 09/
25. jamyap 2012.

1. Teopujcrxo numawe: Bpoj e.

3adamax: N3pauynaru:

2. Teopujcrko numawe: Jlomuranmosa Teopema.
3adamax: N3pauynatu

8l

li (W ¢ )
Jim (5 —arctgz) .

3. Teopujcko numawe: BajecoBa dopmyia.

3adamax: Y KyTUjU ce HAJa3e ABE KOUKe. JemHoj cy Tpu moJsba o3HaueHa O6pojeM 1 u Tpu mpeocrasia mosmba Opojem
2, mOK Cy Ipyroj mBa moJba O3HAUeHa Opojem 1, a mpeocrasa yetupu mossa Opojem 2. CiydajHO M3BIAUMMO jeqHy
kouKy u Oamamo je. IlojaBuo ce 6poj 1. Koja je Beposaraoha ma cMO M3BYKJIM HIPBY KOIKY !

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:

Onpenutu Opoj IMHEAPHO HE3ABUCHUX KOJIOHA MATPUIE

3 21 2
A=|-1 2 2 1
4 8 6 6

Caknu 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cCMEeHU MCHUT M3 MaTeMaTUKE

Osmnaka 3anarka: 11/
25. jamyap 2012.

1. Teopujcko numawe: Kponekep—Kaneaujesa Teopema (Kronecker, Capelli).
3adamax: OnpemuTu mapaMerap ¢ TAKO Oa CUCTEM

2c - y + z + u = 1
r + 2y — z + 4du =
r + Ty — 4z 4+ 1llu = a

UMa peIlerse.

2. Teopujcro numawe: OcHOBHa TBphema O IpaHMYHO] BPEIHOCTHU peasHe (yHKIUje jeTHOr apryMeHTa.
3adamax: Nspauynaru caenehy rpanuuny Bpemnsoct

lim (1 f:c)% .

z—0

3. Teopujcko numawe: IIBojHn maTErpas (IePUHUNM]A U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: TIpoMeHnTN MOpenaK MHTErpanuje KOx ABOJHOT MHTErPaJa

/01 dx/ejf(x,y)dy.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
OnpemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = 223 + 6xy + .

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 777
24. nememOap 2011.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(z) = —22 — /322 + 62— 9.

// zy dx dy
D

roe je obmact D orpammuena mykoMm kpuse 2 + 32 + 5 = 6z y IV xBazmpanTy.

2. NzpauynaTu naTErpaI

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

z(z,y) = y3 yeaoB  x2 + y? = 222y°.

Tty

4. Y mpBoj kyTuju uMa b — O6eJux M ¢ UPBEHUX, a y APYToj & — OeIux M ¢y — UPBEHUX KyTJINANA.

a) U3 upse kyTuje npebamyjemMo jenHy Kyrauny y APyry KyTujy, He obpahiajyhiu naxkmy Ha meny 6ojy. Hakoun Tora,
U3 Apyre KyTHUje U3BJIAYMMO jenHy Kyriauny. Koauka je Beposarroha morabaja A ma je uzByuena xyriauna Gese 6oje?
6) IIpernocrasmajyhm na je b>3 u ¢ >3, u3 npse KyTuje npebamyjemMo Tpu KyrJaune y Apyry KyTujy, He obpahajyhmn
makiby Ha BuxoBe 60je. Ilocme Tora, n3 Apyre KyTuje U3BIaYNMO jenHy Kyrauily. Romauka je BepoBaTtHoha morabaja
B na je usByuena ryriauna Oesue 6oje?

5. Kopucrehu Jlemy o mBa mosunajna MCOIATATA KOHBEPTEHIN]Y HU3A

n n n

Ry g B



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 777
22. okxrobap 2011.

1. Vcnuratu TOK U CKUNUPATU TPaAPUK PYHKIL]jE

fla) =5

// zy dx dy
D

rae je D obnact orparnyena sykoMm kpuse 222 + 3y% = 6 y IV kBaapanTy.

2. M3pauynaTu ABOjHU MHTETr DA

3. Ompenury nOKaJNHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKILjE

z(z,y) = (y — x)g +1 y3 ycuaos 2+ y2 = 8.

4. JlaTta je OuHapHA pejanudja @ Kao
ﬂe(b €T Y

SRR Qi
2241 T y2+1
Wcnuratu na nm je oBa pesanmja jemHa pejanuja noperka Ha ckymy a) R um  6) (1,400).

oy

5. Vcnurary KOHBEpPreHNUjy penoBa:

400 1 400 1
n=1 n=1

Ha IIOJIebI/IHI/I OBOr' JINCTa HaJla3e Ceé M IINnTakba 3a YCMEeHUM 11e0 HCIIUTa. ITucvenn Je0 HcCIImUTa je
eJIMMVHaTOpaH.

Y CMEHU MCIMUT M3 MAaTEeMATHKE

1. Teopujcxo numawe: Kpounerep—Kanenujesa reopema (Kronecker, Capelli).
3adamax: OnpenuTu mapaMeTap ¢ TAKO Ia CUCTEM

2¢c — y 4+ z + u = 1
z + 2y — z + 4du =
r + Ty — 4z 4+ 1lu = a

UMa peIIerhe.

2. Teopujcko numawe: ['eomeTpujcka MHTEpIpETAlMja MIPBOT U3BOAA.
3adamax: OmpemuTu jeHAUYNHE TAHTEHTU KPUBE JIMHUjE Y = y BEHUM IIPECEYHUM TauyKaMa Ca XUIepOoIoM
1

r+1°

2+ 1

y:

3. Teopujcxo numawe: Ilojam BepoBaTHOhe (medununuja U OCHOBHE OCOBUHE).

3adamak: Y KyTuju ce Hajaszu b — GeJux U ¢ IPBEHUX, a Y APYroj £ — 0eiaux u y — INPBEHUX KyTJIUIA.

a) U3 kyruje m3snaunmo jenny Gemy kyrawiy, e Bpahajyhu je masan. Koja je Beposarnolia ma hemo ussyuehn
jomr jemny kyrsunny u3Byhu kyrauiy Oese Goje?

6) U3 kyruje ussnaunmo jenny kyrawiyy, He Bpahajyhu je mazan, u me obpahamo naxmy Ha meHy 60jy, a 3aTUM
M3BJIAUMMO jeIHy KyrJuily Koja je Oesxe 6oje. Koja je seposarmoha ma je mpsa kyriuma Ouia takobhe Gesa?

) V3 kyruje m3Biaauumo nse kyriaune onjexsoM. Koja je epoBarnHoha na hie 0o6e kyrnuue Gurn Gese Goje?

Osaj PESEPBHWU 3AIJATARK padume camo y ciiyudajy nha Ha TOPHBUM NUTAKBLUMA U 330a0IMa HUICTE YCIIEJIU
na 0be36emure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY NpeaasHy OyeHy:
Kopucrehu Jlarpamzosy (J.L. Lagrange) TeopeMy mOKa3aTu HejeTHAUMHY:

|sina — sinb| < |a — b|.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 11/15
okrobap 2011.

1. Vcnouratu TOK U CKUIUPATH rpadur GpyHKIMLje

ozt
CIn(z+1)°

// zy dx dy
D

rzue je obmact D orparndena JykoMm kpuse 2 + y? = 8x — 12 y IV xBaapanTy.

/()

2. V3pauysaTu nHTErpas

3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

z(z,y) = 6zy — 3z + 4y)(x +y — 47).

4. Y upBoj KyTuju nMa b — 6eJuxX U ¢ UPBEHUX, & V APYroj r — OeJux m y — IMPBEHUX KYTJIUIA.

a) U3 npse kyTuje npebamyjemMo jeqny Kyraumy y Apyry Kytwujy, He obpahajyhm naxmy ma meny 60jy. Hakon Tora,
U3 Apyre KyTHWje U3BJIaumMo jenHy kyrauiy. Koawmka je BepoBatHoha morabaja A nma je maByuena kyriuna 6ese 60je?
6) Ipernocrasmajyhu na je b>3 u ¢ >3, us upse Kyruje npebamyjeMo Tpu Kyraune y Apyry KyTujy, He obpahajyhin
naxkmy Ha BuxoBe 60je. Ilocae Tora, m3 gpyre KyTuje u3BmaynMo jemany Kyrauily. Rosmka je BepoBarHoha morabaja
B na je usByuena kyrJuuna Oesne 6oje?

5. Kopucrehu Jlarpamkosy (J.L. Lagrange) TeopeMmy noka3aTu HejeqHAUUHY:

|sina — sinb| < |a — b|.

YCMeHI/I NCIINT N3 MaTEMaAaTHURE
Osnaka sanatra: 09/
13. okrobap 2011.

1. Teopujcrxo numawe: Teopema 0 6A3UCHOM MUHODPY.
3adamak: Onpenuru Gap aBa 0a3UCHA MUHOPA CUCTEMA jeIHAYUNHA:

T + 2y - z = 8
—2r — 4y + 2z = -16.
-r + 2y — z = 8

2. Teopujcro numawe: KousekcHocT peannux ¢pyHruuja (meduHUNM]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Onpenutu MHTEPBAJe KOHBEKCHOCTU (yHKIUje

et — e T
z(w,y) = P

3. Teopujcko numawe: JIluHeapHa mudepeHUjalHa jeJHAUNHA NIPBOT pena.
3adamax: Pemutu mupepeHnmjatny jerHaunay

2z(x? + y)dz = dy.

Osaj PESEPBHU 3AATARK padume camo y ciiydajy Oa Ha TOPHUM NAUTABLUMA U 330alIMA HUCTE YCIIEJIN
na obe3bemure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY NpeaasHy OUueHy:

Oppenutu eperTuBHy (rOAUMEBY) UHTEPECHY CTOIY KOja OArOBApa HOMUHAJHO] roaumioj crouu ox 20% y3 kamu-
TaJucame Koje je:

a) [OJIyTOUIEE; 6) TpomeceuHo; ) HENPEKUIHO.

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 11/10
centembap 2011.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2

f(z) =Bz —1)e= .

2. VspauyHaTu MHTErpaJ
/(Qx + 1)e? 8T dg

3. U3 kyTuje y K0joj ce Hasa3m 8 MpBeHUX 1 9 MIaBUX KyTJIWIa HA CAyYajaH HAUMH U3BJIAUUMO 4 KyTJIHUIE

a) onjenHOM;

0) jemuy 3a mpyrom ca Bpaliamem.

Komuke cy Beposarmohe morabaja: A — ma usByuemo cBe 4 kyriuie ucte 6oje u B — ma u3Bydemo 6ap 2 Kyriuie
miase 6oje?

4. Ucnuratu na au GyHKIUja

v, Y 50z 0z
z(z,y) =y=In= 3a,I0BOJbABA YCJIOB T°— +ry— = yz.
T Oox Jy
5. Horazatu na Hu3 (g,), Je(uHECAH KAO:
g1 =1, In+1 :9n+27 (n €N)

“Ma TaYHO jeqHY TadyKy HArOMUJIABaba.

ITucmenu ucnuT M3 MaTeMaTUKe
Osnaka 3anarka: 11/24
centeMmbap 2011.

1. Vcnouratu TOK 1 cKuuparu rpadur GpyHKIMIje

2. NspauysaTtu uHTErpaJ
/ dz
1+ o +1
3. Ompenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE
_ 4 2 2 _
z(z,y)=(x—y)*+1 y3ycuoB z°+y°=2.
4. JemHy KOIKYy cMO 0o00junu, a 3aTUM je MCEKIU Ha Mame MeDhycoOHO jemHake KOIKUIE TPU MyTa Kpahux UBUIA O
mosazue. Cayuajuo Gupamo jemny onx mobujenux konguma u 6amamo je. Oapemutu BeposatHohy morabaja A ma je
OaueHa KOIKUIA [aja Ha 0DOjeHy CTpaHy.
5. Kopucrehu Jlarpamxosy (J. L. Lagrange) Teopemy nokasatu ma 3a cBaku x € [0, 4+00) Baskn cieneha nejemnaroct

In(z+1) <z.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 11/13

jyn 2011.
1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
T
flx) = nz

2. M3pauynaTu ABOjHU MHTET DA
// dx dy,
D
rae obmact D mpezncrasiba yHyTpamBOCT YyeTBOpoyria ca temernma A(—2,0), B(1,-2), C(2,0) n D(1,2).
3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(z,y) = y2 + 2? y3 ycaoB 2x + 2y = 1.

4. Oppemaru cse moryhe penammje exkBuBasieHnuje Ham derBopouwnanuMm ckymom S = {1,2,3,4}. Komuko mx yrymmO
?
uMa’

5. Vcnurary KOHBEPreHIUjy pena:

1 2
an = —+—

12 2.4 38" 116"

6 24 120 n
3-8 4-16 5-32 7

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osmnaka 3anatka: 11/22
jyo 2011.

1. Vconratu TOK u cKumuparu rpadur GyHKIMIje

f(z) = In(2?® — 8z + 17).

27 dx
zd—1°

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

2. M3pauynaTu mHTErpaI

22y +y— xy? — 4z
ry

3a x#£O0Ay#0.

z(x,y) =

4. Oppemutu epexTuBHy (TOQUIIEY) MHTEPECHY CTOIY KOja OAroBapa HOMUHAJNHO] romumuoj crom ox 20% y3
KaIUTaJUCAlEe Koje je:

a) TOJIYTOININEE; 0) TpoMeceuHO; ) HENPEKUIHO.
5. Kopucrehu Jlarpamxosy teopemy (J.L. Lagrange) moxasatu ma 3a cBakm x € (-3, 5) Baxn ciaeneha mejemnaxoct

|sinz| < |z| < |tgx|



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 11/12
10. jym 2011.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(z) = /ot +22.

// dx dy,
D

roe je obmact D yHYTpammOCT HapajaerorpaMa drje CTPaHuIle NPUNamajy npaBuM y —x =3, y —x = 6, y+ 2z = —12
ny+2x =—6.

2. M3pauynaTu ABOjHU MHTET DA

3. UcnuraTtu na au je penanudja ¢ AeuHUCAHA KAO

ned
roy <— x2"—y">=0

pesanuja moperka Ha ckyny R peannux 6pojesa a) zan=3; ©0) 3an=4.

4. Pemutu matpuuny jemnaunny AX = B ako je

2 1 -1 -1 0 -1
A=13 0 -1 u B=|-3 -1 -2
0 -2 1 -1 0 1

5. U3 xyTuje y K0joj ce Hasa3u 7 NpBeHUX 1 9 MIABUX KyIJIWIa HA CAydYajaH HAYUWH U3BIAYNMO 4 Kyriauie
a) onjenHOM;
6) jemmy 3a mpyrom ca Bpahamem.

Konuke cy Beposarnohe morabaja: A — ma msByuemo cBe 4 kKyrumie ucre 6oje u B — nma usBydemo Gap 2 Kyriuie
miase 6oje?



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarra: 11/03
1. ¢edpyap 2011.

1. Vcnouraty TOK U CKUIUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
4

fe) =313

2. NzpauyHaTu MHTETrpa

/9$36x2+7x4
zd—ad 422 —2

3. Pemurty mMaTpuyHy jegHaYnHY:

1 0
AX=X+A, rmeje A=1]0 2 1
2

4. OppennuTu JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (YHKIM]E

2(x,y) =6 —bx —4y y3 ycmos 1z —y* =0.

5. Damajy ce nBa moBumha ueTwupu myTa.
a) Ogpemuru BepoBarnolly morabaja ma y cBa uerupu Gamama naiHe UCTa CTpaHa Ha 06a HOBUMNa.
6) Ompemuru Beposaruohy norabaja ma y cBa uetupu Ganama Ha HOBUMIUMA HALHE PA3JIUYUTA CTPAHA.

B) Oxpemurn BepoBatHohy morabaja ma y jemmom Ganamy Ha HOBumhuMma maaHy ucTe, a y mpeocTaja TPU Oaunama
pa3IuumuTe CTPAHE.

ITucMmenu ucnuT M3 MaTeMaTHUKe
Osnaka 3anarka: 11/04
1. ¢pedpyap 2011.

1. Vcouratu TOK u cKunuparu rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauynaTu mHTErpaI

2_9 2
/wdz_

e(l?
3. Onpenuru JIOKaJIHE €KCTPEMHE BPENHOCTU (DYHKIUje
z(x,y) =2x+y y3 ycuos 472 + y2 = 8.

4. Ilara je OmHapHA penanuja @ Kao
ned Ty
T — < .
oy R
Wcnuratu na nm je oBa pesanuja jemHa pejanmja moperka Ha ckymy a) R um  6) [1,+00).
5. Onpenutu Gap aBa Ga3ucHA MUHOpA CUCTEMA jeTHAYNHA!

r + 2y — z = 8
—2r — 4y + 2z = -16.
-r + 2y — z



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 11/05
1. ¢edpyap 2011.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. NzpauyHaTu MHTETpa

3. Hahwu ommre penieme mudpepeHnujatne jeqHadmnte

y" + 16y = e’ + cos4x.

4. OppenuTu JIOKaJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (YHKIM]jE

2(x,y) = 2° —xy +y* — 11z + 3.

5. Ncnuratu na au ©3 TPAH3UTUBHOCTU PeJlallja ¢ U 0 CIEAU TPAH3UTUBHOCT pemanuje o U o.

IIncMenn ucnuT U3 MareMaTHKe

Osnaka s3amatra: 11/06
1. ¢pedpyap 2011.

1. Vcouratu TOK U CKUIuparu rpadur GyHKIMIje

f(@) = (a4 3)e7 .

2. N3pauynaTu mHTErpaAI
/ dz
Va2 +1°

3. Oymrumjy ,
z=(2x —3y)e”™ "

anpoKCUMUpaTU TejIIopOBUM IIOJIMHOMOM APYILOr CTemeHa y okosuuu Tauke M (2, —1).

4. OppenuTy omnmre peniemne IUpepeHnjalHe je HadnHe

y' =Ty +12y = dx + 7.

5. Vcnuratu HEIPEKUOHOCT U Au(ePEeHIjabuIHOCT pyHKIMje
f(z) = [sinz|

y Taukama x = km, k € Z.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3amatka: 11/X
05. ¢edpyap 2011.

1. Teopujcxo numawe: KpamepoBo mpasuiio.

3adamax: 3aBUCHO O BPEIHOCTU PEAJHOr MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATU U PEIIUTU CHUCTEM JIMHEAPHUX aJarebapCKux
jemHaYMHA:

20 — 2y + 3z = 2
(a+3)z 4+ (a=3)y + =z = 4
3z + 2y — =z 1.

2. Teopujcxo numawe: HupepeHnujabuaHocT peasHe GpyHKIHje jeTHOT apryMeHTa.
3adamax: Vcnuratn nudepernujabunnoct caenche ¢pyHrmuje

fa) = {xz’ st

2z —sgnz, |z| > 1.

3. Teopujcrko numawe: Y cioBHa BepoBaTHONA.

3adamax: VI3 Kytuje y Kojoj ce Hanasu 7 Geaux, 8 upBeHux u 9 3€JEHUX KyTJIUIA U3BYUYEHE CY ONjeTHOM 2 KyTJIUIE.
UcnocraBuno ce ma cy te 2 gyraune pasiauuntux 6oja. Hahwu seposatnohy morabaja A ma je jemma onm wux 6ema u
jemna npBena u pnorabaja B ma je jemma om mux Oesa.

Yrxoauxo nucme obesbeduru 51 noen, Heonrodan 3a npeasasHy oyeny, nokywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3ATATAK:

OnpennTu JIOKAJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIIU]je

2(x,y) = 2% —xy +y° — 11y + 3.

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

YCMeHI/I NCIIAT N3 MAaTEMaATHNReE
Osnaka 3anmartka: 11/6
05. ¢edpyap 2011.

1. Teopujcko numawe: BDunapue penanuje (OCHOBHE 0COOUHE).
3adamar: Ila nu U3 TPAH3UTUBHOCTU pejanuja 9 U o cieau TpansutusHocT peaanuje ¢ U o? (Iokaszaru!)

2. Teopujcko numawe: AcumnToTe peajiHe QyHKIUje jeAHOT apryMeHTA.
3adamax: OnpeauTn acUMITOTE (YyHKIUjE

3. Teopujcko numawe: JluneapHa mudepeHnUjaIHA jeJHAUNHA IPBOT pEaa.
3adamax: OmgpenuTu OmINTEe pelene MudepeHjaay jeTHAUNHY

y+a?sinz = zy'.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme da pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
Ilara je ¢ymrmmja f(z) = z2~D" 3a 2 > 1. Hahu f'(x).

Caaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImMOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 11/09
15. jamyap 2011.

1. Vconratu TOK 1 cKunuparu rpadur GpyHKIMIje

f(z) = (2% — 4z + 5)e”.

// zy dx dy
D

rae je obmact D orpammuena mykoMm kpuse 2 + 32 = 6x — 5 y IV xBazmpanTy.

2. NzpauyHaTu mHTETpa

3. Ompenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

z(z,y) =z y3 yciuos 2% 4 2y2 = 3.

4. Pemuru marpuuny jenumauunny X A = B ako je

3 5
-1 1 0
12 u B( )
0 1 11 13 18

4
A=11
-1

5. Kopucrehiu Goanano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokasaru na uus (e, ), nedpunucan
Kao:

e = 2, €n4+1 = €n + (n € N)

1
(n+1)!

“Ma TAYHO JeNHY TauyKy HarOMUJIABAMA.

HI/ICMeHI/I NCIIAT N3 MAaTEMATHNNRE
Osnaka 3anatra: 11/20
15. jamyap 2011.

1. Vcnourtaty TOK U CKUNUPATU TpaduK GYyHKIUL]jE

flx) = €T — 1.

/ 3+ 1 q
3 — 5z + 62 -

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKUUje

2. V3pauynaTu nHTErpas

x? Y3 Ty

My =1ntog w1

4. Hahwu onmre pememe mudepeHnunjaIHe jeTHaunHe

y" — 4y’ + 3y = sin 3z 4 3%,

5. Ompenuru mapamMerap a TakO Ja CUCTEM

2¢c — y 4+  z —+ u = 1
z + 2y — z + 4du =
z + Ty — 4z + 1llu =

Ma pelieme.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 11/18
15. jamyap 2011.

1. VcnouraTty TOK U CKUNUPATU Tpa@UK YHKIL]jE
—x

x2 -2

// ry dx dy
D

rzae je obmact D orpasudena jykoMm Kpuse 2 + y? = 8y — 12 y I kBampanTy.

fz) =

2. M3pauynatu nHTErpa

3. Hahwu onmre penieme mudpepeHnujatne jeqHadnte
1 .
Yy +y=sinz.
4. N3 xyTuje y K0joj ce Hasa3m 6 NPBEHUX U § IJIABUX KYTJIUIA HA CIyYajaH HAUWH M3BIAYNMO 4 KyTJUIe
a) oxjemHOM;

0) jemny 3a mpyrom ca Bpahiamem.

Komuke cy Beposarmohe morabaja: A — ma m3Byuemo cse 4 kyriume ucrte 6oje m B — ma m3BydeMmo 6ap 2 Kyriuie
miaase 6oje?

5. Kopucrehu Posnosy teopemy (Rolle) ompemutu 6poj peannux kopena jemnauune f'(x) =0 u unTEpBaI Yy KOjeM ce
TH KOPEHU HaJla3e, YKOJIUKO je

f(@) = e(e - D@ - 3)(z + 1)(z + ) (x + 7).

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3amatra: 11/08
15. jamyap 2011.

1. Vcouratu TOK u cKunuparu rpadur GpyHKIIje

2. V3spauyHaTtu ABOjHU MHTEr DA

// dx dy,
D

rae je D yryrpammoct tpoyriaa ca remenuma A(1,1), B(2,—1) u C(6,6).
3. OapeauTy JOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]je

z(z,y)=x—y y3ycmos z°—y?=2.

4. ,HI/ICHyTOBaTI/I peniema CucreMa JIMHECaApPpHUX je,ﬂHa‘-H/IHa

r + 2y — a-z = 1
a-r + 2y -— z = 2
z + z = 3

Y 3aBHCHOCTHU OJ] PEAJIHOT IapaMmeTrpa a.

5. Kopucrehu Jlemy o mBa moimnajua MCHMTATY KOHBEPIEHNIU]Y HU3aA

n n n
+

R R i R B



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 11/17
15. jamyap 2011.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. M3pauynaTu nHTErpa

// ry dx dy
D

rae je obnact D orpamuuena mykoMm kpuse 2 + y2 = 8z — 12 y I kBaapanTy.

3. Hahu omnmre pememe nudpepeHnnjatse jeHadnHe
zy/1+y2dx +yv1+22dy =0.

4. N3 xyTuje y K0joj ce Hasa3m 6 IPBEHUX U § MIABUX KYTJIAIA HA CIyYajaH HAUWH M3BIAYNMO 3 KYyTJIUIE

a) oxjemHOM;

0) jemny 3a mpyrom ca Bpahiamem.

Komuke cy Beposarnohe morabaja: A — ma m3Bydemo cBe 3 Kyrsume ucrte 6oje u B — na u3BydyeMo 3 KyTUIMIE IIJIaBe
6oje?

5. Omgpenury 6pOj JIUHEAPHO HE3ABUCHUX KOJOHA MATPUIE

3 21 2
A=(-1 2 2 1
4 8 6 6

HI/ICMeHI/I NCIIAT N3 MAaTEMATHNNRE
Osnaka 3amaTtra: 11/19
15. jamyap 2011.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATU rpadur GpyHKIUje

2. M3pauynaTu nHTErpaJ

3. Hahwu omnmre pememe mudpepeHnmrjatne jeqHadnte
y" — 17y + 72y = 5% + 9z

4. Oppemutu eperTusHy (TOQUIIEY) MHTEPECHY CTOIY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] romumuoj cromu ox 40% y3
KaIlUTaJInCcame Koje je:

a) TOIYTOININEE; 6) TpoMmeceuHO; I) HEIPEKUIHO.
5. Kopucrehu IIpsy Boanano—Komujesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokazatu na jennauuna
z—3hnhx=0

rMa Bap jeIHO PEANHO pememe Ha uHTepBaty [1,e€].



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmaka 3amatka: 11/7
22. jamyap 2011.

1. Teopujcxo numame: Jlema o nBa mosumajna y TEOPUjU HU30BA U Y TEOPUjU PEAJHUX (YHKIUja jeTHOT apryMEHTA.

3adamax: OnpenuTu TPAHUYHY BPEAHOCT HU3A:

-+
a"_n2+1 n2+2 7 n24n’

2. Teopujcko numawe: OcHOBHe TeopeMme mudepernujannor pauyra — Pepmaosa, Ponosa, Jlarpamxosa u Komujesa
teopema (Fermat, Rolle, Lagrange, Cauchy).

3adamax: Tlokasaru ma axo je b > 3, onma jemmaumua x° + 322 + br + 8 = 0 UMa caMo jeJlaH U TO jeTHOCTPYKM Peajian
KOPEH.

3. Teopujcxo numawe: Iapumjanan n3somm peadnnx GyHKIUja ABa apryMeHTa (IeQUHUNMja 1 OCHOBHE OCOOUHE).

. X
3adamarx: Vcnuratu na nu pyuruuja z(z,y) = arctg — 3am0BOJbaBa yCIOB
Y

0z 0z
27 _— =
T e + a:yay 0.

Yroauxo nucme obezbeduau 51 noew, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
Onpemutu GYHKIU]y aKyMyJanrje IPU KOHCTAHTHO] CTONU PACTa aKyMYyJlaluje.

Caaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cCMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe
Osnaka 3anarka: 11/
22. jamyap 2011.

1. Teopujcro numawe: VIHBep3Ha MaTpuUIA.
3adamax: Onpenutu uaBep3Hy Marpuimy A~! marpumne

1 2 3
A=10 1 2
0 01

2. Teopujcro numamwe: KouBekcHOCT peanne (GyHKNUje jemHor apryMenTta (IeduHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Onpenutu MHTEPBAJe KOHBEKCHOCTU (yHKIUje

f(z) = In(2? — 82 + 17).

3. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MaknopernoBa GopMmyna 3a peayiHe (YHKIUje OBA apryMEHTA.
3adamarx: Anpokcumuparu dymrnujy z(z,y) = e3* arctg 2y MaxroperosuM nmosmaOMOM Tpehier cremena.

Yrxoauxo nucme obesbeduru 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, nokywajme o0a pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:

W3 kyTuje y K0joj ce Hama3u 6 MPBEHUX U 8 MIABUX KyTJUIA Ha CIydajaH HAUWH U3BJIAYUMO 3 KyTJIUIE &) OJjeIHOM;
6) jemny 3a gpyrom ca Bpahamem. Kosuke cy Beposarnohe morabaja: A — ma ussyuemo cse 3 Kyrawmie ucre 60je u
B — na usByuemo 3 kyrauie miase 6oje?

Csaru 3amarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nHocu 33.33 moeHa.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmaka 3amatka: 11/p
23. jamyap 2011.

1. Teopujcro numame: Pemanuja eKBUBAJCHIN]E U PeJalnja MOPETKA.
3adamax: Vicnuratu na au je penanuja ¢ DeGUHICAHA KAO

zoy & (@ -y -1)=0
jemHa peranuja eKBUBAJIEHII]e HA CKYNy DEAJNHUX OpojeBa. YKONWKO jecre, ompemuTu kiace exkpupasentuje [0], [1]
u [2].

2. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MakmopeHoBa Gopmyina 3a peasHe (YHKIHje jeJHOT apryMeHTa.
3adamax: AuporcumMmuparu GyHEUUjy y = arctg 2x MarkaopenosuMm nmoanaoMoM tpehier cremena.

3. Teopujcko numawe: Homunanna u epexruBHa uHTEepecHa crona (nedununmja, mehycobuu omHocu u OCHOBHE
ocobumue).

3adamak: Onpemutu epekTnBHy (rOAUIIKBY) MHTEPECHY CTOIY KOja OArOBapa HOMUHAJIHO] roaummboj cromm on 40%
V3 KanuTajlucame Koje je:

a) TOIYTOINIIEE; 6) TpoMeceuHO; 1) HENPEKUIHO.
Yroauko nucme obesbeduasu 51 noew, Heonrodan 3a Npeasasny oueny, nokywajme da pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:

NspauynaTy HOBPMIMHY OrDAHUYEHY JYKOM KPUBE
(z—3)°
z? — 10z + 16
HaJ MHTEPBAJIOM [3,4].

Caknu 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 333
23. okrobap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fla) =

2. M3pauyyHaTy DOBPIIMHY OUBUYEHY I'PAPUKOM (PYHKIUje M3 IPETXOTHOT 3aNaTKa U T-OCOM.

3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

(1) @? oyt wy oy
2, y) = —+ > — = — —=.
YW To516 T4 T2 12

4. Y xyTuju ce HajJa3e OBE KOUKe. JemHO] Cy Tpu moJba O3HaueHa OpojeM 1 m Tpu mpeocTasia mojna OpojeM 2, MoK
Ccy ApYyroj OBa IoJha O3HaUeHa OpojeMm 1, a mpeocrtasa yetupu noma Opojem 2. CiyvyajHO M3BIAYNMO jeHY KOUKY U
banamo je. IlojaBuo ce 6poj 1. Koja je BepoBarnoha ma cMO M3BYKJIU IPBY KOIKY ?

5. Kopucrehiu Goanano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokaszaru na uus (e, ), nedpunucan
Kao:

€1 = 2, En+l = €En + (’fl S N)

(n+1)!

UMa TAYHO jeOHY TAYKy HArOMUJIABAMLA.

Ha monebunm oBor jwmcra Haj/laze ce W OUTAkma 3a yCMeHU neo ucnurta. llumcvmenu neo wmcnura je
€JINMMUHAaTOPAaH.

Y CMEeHUN MCIUT M3 MAaTEMATHKE

1. Teopujcxo numawe: Kpounerep—Kanenujesa reopema (Kronecker, Capelli).
3adamax: OnpenuTu mapaMeTap ¢ TAKO Ia CUCTEM

2c - y + z + u = 1
z + 2y — z + 4du =
r + Ty — 4z + 1llu =

UMa peIerhe.

2. Teopujcxo numawe: Pomosa Teopema (Rolle).
3adamax: Onpemurtu 6poj peannux kopera jennaumue f'(x) = 0 m MHTEPBAN y KOjeM Ce TH KOPEHU HAJIA3€, yKOJIUKO
je

f) =2(z —1)(z = 3)(z +1)(z +4).

3. Teopujcko numawe: IIBojun maTErpas (mHePUHUNM]A U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: TIpoMeHnTN MOpenak MHTErpanuje Koa ABOJHOT MHTErpaJa

/01 dx/;f(x,y)dy.

Osaj PESEPBHWU 3AIATARK padume camo y ciiydajy fa Ha TOPHBUAM ONUTAKHLUMA U 330alIMa HUICTE YCIIEJIU
na obe3bemure 51 moeH Heonrodan 30 KOHAUHY NPEAGIHY OUEHY:
OppenuTu JIOKAJIHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU])E

Z(xay):2xy+y2 y3 yciaoB y+ 3 =z.

Caaxru 3anatak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 777
23. okrobap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fla) = e

2. Onpenurtu JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKUUje

2(z,y) = (x +y)® y3 ycros x?+y*=8.

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

x? Y3 Ty T

Ay =1ntos T 12

4. Jemny xOouky cmMo 000juin, a 3aTVM je MCEKJIN Ha Mame MeDycoOHO jemHake Komkwuie Tpu myTa kpahux mBuma on
mosazue. Cayuajuo Gupamo jemHy onx nobujenux kougwuma u bamamo je. Onpemutu BepoBaTHOohy morabaja A ma je
OadeHa KOUKUIIA TaJa Ha 000jeHy CTPaHYy.

5. Kopucrehu IIpsy Boanano—Komujesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokazatu na jennauuna
z—3lnzx=0

rMa Bap jelHO PEANHO pememe Ha uHTepBaty [1,e€].

Ha nmonebunum oBor Jswmcra Hajlaze ce W OUTakma 3a yCMeHU neo ucnurta. llumcvmenu neo wmcnura je
€JIMMUHATOPAaH.

Y CMEHUN MCIMUT M3 MaTEeMATHKE

1. Teopujcxo numamwe: Teopema 0 6A3UCHOM MUHODY.
3adamax: Onpenutu 6ap aBa 6a3UCHA MUHODA CUCTEMA jeTHAUNHA:

r + 2y — z = 8
—2r — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8

2. Teopujcxo numawe: Hudepenimjan peanne GyHKIUje jeNHOr apryMeHTa (nepuUHUIMja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Kopucrehu ¢popmyny 3a mpmbiamkHO M3paskaBame audepeHnujana (yHKNUje IPEKO HEHOI IPUPAITaja,
“3padyHATH OIPUOIMKHY BPEAHOCT 3a sin 28°.

3. Teopujcko numame: Bezane JOKaJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU peasHe (YHKIUje ca JBa apryMeHTA.
3adamax: OmgpenuTu JOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIUje

z(x,y) = 233y+y2 —1 y3ycmoB y—x=—6.

Osaj PESEPBHWU 3AIATARK padume camo y ciiyudajy na Ha TOPHBUM NUTAKHLUMA U 330ANIMA HUICTE YCIIEIU
na 0be36emure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY Npesashy OyeHy:

WN3zpauynaTtu uaTerpa
// (x 4+ 2y) dzdy
D

2y x=1y>

ako je obsact D orpaHuveHa KpuBaMma y = T

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 08/16
25. cenremOap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2 +2

ex®

fz) =

2. N3pauynaTu nHTErpas

dz.

/ 82 — 122 + 2
x3 — 222 + 2 —2

3. Hahu ekcrpemue BpemHocTu (QyHKIU]je

2(x,y) = 2° + 3zy? — 152 — 12.

4. Hahw onmre pememe mudepeHnujaite jeTHaUYNHE

z+ay+y'(y +axy) = 0.

5. Kopucrehu ¢opmyny 3a npubimwxHO M3paskaBame qudepeHIujaia yHKIUje MPEKo KHEHOT IpupamTraja, u3pady-
HaTU ONPpUOIMKHY BPeTHOCT 3a sin 29°.

IIncmern couT M3 MaTeMaTUKEe
Osnaka 3anarka: 09/16
25. cenrembap 2010.

1. VconraTtu TOK U CKuIuparu rpadur GpyHKIMIje

f(z) = In(z® — 62 + 10).

2. Wspauynatu nHTErpas
/ 2122 — 94z + 72
3 —Tx? + 122

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE:

z(x,y)z%—&-(éﬂ—m—y)-(g—&-%).

4. Hahwu onmre pememe mudepeHnnjaIHe jeTHAYNHE

yr+ylne=y+ylny.

5. Ogpenutu edexkrusHy (roAMmmy) MHTEPECHY CTOILY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] roaumuoj cromu ox 40% y3
KaluTaJuCcame Koje je:

a) MOJLyTOIUINE€; 6) TpomeceuHo; ) HENPEKUIHO.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 09/17
25. cenremOap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. N3pauynaTu maTErpaI

// zy dx dy
D

rae je obmact D orpammuena mykoMm kpuse z2 + 3% = 8x — 12 y IV xBazmpanTy.
3. Ompenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(x,y) = 3zy —a® — .

4. PemuTu MaTpuyHy jeqHAYNHY:

2 1 0
AX=X+A, rneje A=1]0 2 1
-1 -1 2

5. Ha mu ¢pymxmmja f(z) = v/& — 1 3anoBomasa ycaose Jlarpamxkose (J.L. Lagrange) Teopeme ma muTepBaty |[2,6]7
YKOIMKO 3a0BOJbaBa, OAPEIUTH OAroBapajyhiy BpemHoct 3a &.

Y cCMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaka 3anarka: 10/
28. cemnrembap 2010.

1. Teopujcxo numawe: Pyuruuje (nepununuja u OCHOBHE OCOBUHE).
3adamax: Vcmaratu na mu cy ¢ymkmaje f(r) =22+ + 1 u g(x) = 2° + 1 6ujexnuje.

2. Teopujcxo numawe: OcHOBHa TBphema O IpaHMYHO] BPEAHOCTHU peasHe (yHKIUje jeTHOr apryMeHTa.
3adamax: Nspauynaru caenehy rpanuuny Bpensoct

lim (1 —a:)% .

z—0

3. Teopujcko numame: NudepeHnujabUIHOCT U TOTAJIHA AU(EPEHNN]AT peatHe QyHKIUje ca asa apryMmenTta (neduHu-
nuja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Oxpemaru Toramue madepernmujate 1 u 11 pena dymrmmaje z(x,y) = In(2? +y? + 1) y Taurn (1,2).

Caedehu PESEPBHU 3AITATAK padume camo y cityudajy na Ha TOPHUM MATAHUMA U 32 AIMMA HUCTE YCIIEIN
na 0be36emure 51 moeH Heonrodar 30 KOHAYUHY NPEAA3HY 0YeHY

Onpenutu ommre pelieme nUGepeHIjalHe je THAUNHE
/ 2
y —y=2z"/y.

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 10/17
9. centeMmbap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

 (x—2)?
f(@) = In(z —2) "

// dzdy,
D

rae je D yHyTpammOCT mapajejlorpaMa dYuje CTPAHWUIE HpUHanajy mpasumM y —x = 3, y —x =6, y+ 2z = —12 u
Yy + 2z = —6.

2. M3pauynaTu mHTErpaI

3. Ompenury nOKaJNHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE

2(x,y) = (x+y)® y3ycmos 2% +y*=8.

4. OgpenuTu onmre peremne TUOEPEeHINjATHE jeTHAYUNHE
y' =Ty +12y = 3z + 7.

5. Kopucrehu ¢opmyiny 3a npubiamkHO u3paskaBame qupepeHIujata (yHKIUje IPEKO HEeHOT IpUpAaIlTaja, n3pady-
HaTU NPUOIWKHY BPEOHOCT 3a sin 29°.

ITucmenn ucnmuT M3 MaTeMaTHUKe
Osnaka 3anarka: 10/12
9. cenrembap 2010.

1. Vcnouratu TOK U cCKUIpaTy rpadur GpyHKIMIje

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DAl

// zy dx dy
D

rae je D obnact orparndena siykoMm kpuse 222 + 3y% = 6 y IV kBaapanTy.

3. Pemnrtu nudepennujanny jemHavuay
y// _ 23/ +y= xQGm.

4. OgpenuTy JOKAJIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (YHKIUje

z(z,y) = I?y y3 ycaoB  8z2 4 8y? = 2%y

5. Kopucrehu Jlemy o nBa mosumajuna mcnuTaTv KOHBEPTEHIU]Y HU3A

n n n

Ry s B R



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 10/18
9. centeMmbap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fz) =

2. N3pauyHaTu MHTETpAI:

[

3. OzmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (PYHKIU]E
2(z,y) =o' +yt — 27

4. Hahwu omnmre pememe mudepeHnunjaIHe jeTHaunHe

— 4y’ + 3y = sin 3z + €32,

5. Kopucrehn Bonnano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokazatu na Hu3 (e,,), nedrHucan
Kao:

e1 =2, entl = €n + (neN)

1
(n+1)!

Ma TaYHO jeqHY TAYKy HArOMUJIABAama.

HI/ICMeHI/I HNCIINT N3 MaTeMaATHNURKeE
Osnaka 3anmatra: 10/16
9. cemnreMmbap 2010.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATH Ipadur GyHKIMje

r—2
In®(z —2)

/ x3 —2 d
z(x? +1) v

z = (2x — 3y)e* ™™

fz) =

2. N3pauyHaTu nHTETpAa:

3. Oymrumjy

anpokcuMupary TejlopoBrM IOJMHOMOM APYILOr CTemeHa y okosuuu Tauke M (2, —1).

4. OgpenuTy JOKAJIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (YHKIUje
z2(x,y) =€ y3 ycao x+y=2.
5. Ilokazatu na uu3 (g,), AeQUHUCAH KAO:
1
g =2, gn+1:gn+27 (’IZEN)

nMa Ta4vdHO je,r[Hy TAa4YKy HaroMuJjJaaBalbha.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3amarka: 10/e
11. cenrembGap 2010.

1. Teopujcro numawe: VIuBep3Ha MaTpuUna.
3adamax: Oppenutu uaBep3Hy Marpuimy A~! marpumne

A:

S O =
N =N
W N =

2. Teopujcxo numawe: AcuMmmrore QyHKIT]E.
3adamax: Omgpenutu acuMITOTE (OYHKILjE
f(x) =2+ 2arctgx.

3. Teopujcxo numamwe: Y cnoBHa BepoBaTHONa (meduHUIUja U OCHOBHE OcobuUHE).

3adamax: Ila 6bu mpoHAao jefHy KEBUTY, CTYIEHT uMa Hamepy ma obube Tpu 6ubamoreke. 3a cBaky ol OubIMOTEKA
je jemHako BEpOBATHO Oa HEMa, OZHOCHO Oa MMa Ty KUY y CBOM KEBIWKHOM (GoHIY, a TakoDe, ako Gubiamorera mma
KIbUT'y, BepoBaTHONA ma je Ta Kmura ciaobonHa jenHaka je BepoBaTHONUM na je mcra 3aysera. Kosuka je BepoBaTHOhA
na he crymeHT moOUTH TpPayKEHY KEUTY !

Caedehu PESEPBHU 3AITATAK padume camo y cifydajy Oa HA TOPHUM NUATAHUMA U 33 JAIMMA HUCTE YCIIEJIN
na obe36emure 51 moeH Heonrodar 30 KOHAYUHY NPEAdsHY 0YeHY

OapemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYyHKIUjE
252 294

(v y) =wy+ — + —.
r oy

Csakru 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 10/10

9. jym 2010.
1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
2
442
flx) = T

2. Nzpauynatu moBpmuHy OOJIACTA OUBUYEHE T-OCOM U KPUBOM
fla) = (z* = 8)e”
y II u III kBanpanTy.
3. Pemuru nudepeHnujanny jerHaduny
v +2y +y=(1+x)e "
4. OppenuTu JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (GYHKIM]E

2(z,y) = 2y(12 —x — y).

5. VMcnuratu KOHBEpPTEHNN]Y PemoBa:

+001 +o0 1
a) Z? 0) Z%

n=1 n=1

IIncmern couT M3 MaTeMaTUKe
Osnaka 3agarka: 10/11
9. jyn 2010.

1. Vconratu TOK u CKuUIuparu rpadur GpyHKIMIje
2

f@) = ==

// dx dy,
D

rae je D yHyTpammoOCT napaJjesiorpaMa dYuje CTPpaHulle nNpunanajy npasuM y +z =2, y+x =6, 3y —x = —2 u
r — 3y =6.

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DAl

3. Hahwu snokanHe ekcTpeMHE BPEIHOCTU (YHKIIU]je

2(x,y) = 2° — 62y + y? + 16.

4. Ogpenutu cBe marpuie X KOjeé Cy KOMYyTATUBHE Ca MaTPUIOM
1 0
()

X onp)
Z nn" :

n=1

5. Mcnuratu KOHBEpPTeHNU]y pena




IIncMenn ucnouT U3 MareMaTHKe
Osmnaka 3anarka: 10/09

9. jym 2010.
1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
2
¥+ Tx+ 10
@)= ———=—
z+1

2. NzpauyHaTu MHTETpa

3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje
2(x,y) = (y—x)* +1 y3ycmos 2% +y*=8.
4. Pemurtu nudepeHnujanny jerHavunay
y +y* =0
5. Kopucrehu Jlarpamkosy (J.L. Lagrange) Teopemy noka3aru HejeqHAUUHY:

|sina — sinb| < |a — bl.

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anmatra: 10/19
9. jyn 2010.

1. Vcnouratu TOK U CKUIPaTH rpadur GpyHKIMje

f(z) = z(Iln* 2 — In2?).

2. UspauyHaTy noBpuiMHy ouBudYeHy rpaduroMm ¢pyuruuje f(z) = e *~¢ " u z-ocom.
3. Hahu soranne ekcTpemMHe BpeIHOCTU (YHKIU]jE

z2(x,y) = 3zy —a® —y°.

4. OppenuTy onmre penieme IUpepeHnjaTHe jeJHAUNHE

xT

y' '+ =sinz +e ",

5. Kopucrehu IIpsy Boanano-Komujesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokazartu na jennauuna
rz—3lnzx=0

rMa 6ap jeIHO DeasHO pelleme Ha uHTepBaty [l €].



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osmnaka 3anatra: 10/n
11. jym 2010.

1. Teopujcxo numamwe: Onmrtu KomujeB kpuTepujyM KOHBEPIEHIMje PeIOBa.
3adamax: Vlcourat KOHBEPTEHIN]Y XAPMOHUjCKOT U XUIEPXAPMOHU]CKOT Pela.

2. Teopujcko numamwe: MoHOTOHOCT peasHe QpyHKIUje jeqHOT apryMeHTa (Ie@UHUNNUja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: OnpenuTy UHTEPBAJIe MOHOTOHOCTU (YHKI]jE

3

f(w):m-

3. Teopujcko numawe: HexoMorena mudepeHImjaina jeqHAYNHA IPYTOr pena ca KOHCTAHTHUM KOE(UIN)EeHTUMA.
3adamax: OApeouTH OIIITE pellelhe NU(EPEHIN]ATHE jeTHAUNHE

y" — 9y = e3* + 3x.
Caedehu PESEPBHU 3AITATAK padume camo y cityudajy na Ha TOPHUM NUTAHUMA U 33 TATMMA HUCTE YCIIEIN
na 06e36emuTe 51 mOeH Heonrodan 30 KOHAYHY NPEAG3Hy OUEHY

Pemmuru marpuuny jemnaununy AX = B ako je

2 1 -1 -1 0 -1
A=13 0 -1 u B=|-3 -1 -2
0 -2 1 -1 0 1

Csaru 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 10/05
22. jamyap 2010.

1. Vcnouratu TOK u cKunupary rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauynaTu ABOjHU MHTET DA

// dx dy,
D

rae obmact D mpencrasiba yHyTPAmBOCT yeTBOpoyria ca tremernMma A(—2,0), B(1,-2), C(2,0) u D(1,2).

3. Ompenury nOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKILjE

z2 Y3 Ty
)=t T 12

4. JluckyToBaTU pelleHmha CUCTEMA JIMHEAPHUX jeTHAUNHA

r + 2y — a-z = 1
a-x + 2y -— z =
z + z = 3

Yy 3aBUCHOCTU O PeEaJIHOT IIapaMeTpa a.

5. U3 kytuje y k0joj ce Hamaszm 7 Oenux, 8 HpBEHUX W 9 3€J€HUX KyIVIMIA M3BYyUYEHE CY ONjeTHOM 2 KYTJIUIE.
WcnocraBuiio ce ma cy Te 2 kyruuie pasiauuutux 6oja. Hahu Beposarmohy morabaja A na je jemna onm mux Oena u
jemua upsena u porabaja B na je jemna on mux Oema.

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3amatra: 10/03
22. jamyap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TpaduK GYHKIU]jE

2. M3pauynaTu ABOjHU MHTETPAJT

// dx dy,
D

rae je D yayrpammsoct Tpoyria ca temernma A(1,1), B(2,—1) u C(6,6).
3. Ompenury nOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKILjE

2(z,y) = (x—y)*+1 y3ycmos z?+y*=2.

4. Y mpBoj kyTuju uMa b — O6eJux U ¢ UPBEHUX, a y APYTroj & — OeJux M Yy — UPBEHUX KyTJINANA.

a) U3 upse kyTuje npebaimyjemMo jenHy Kyrauny y APyry KyTujy, He obpahiajyhiu naxkmy Ha meny 6ojy. Hakoun Tora,
U3 Apyre KyTHUje U3BJIAYMMO jeIHy Kyriauny. Komauka je Beposarroha morabaja A ma je uzByuena ryriauna Gese 6oje?
6) IIpernocrasmajyhm na je b>3 u ¢ >3, u3 npse KyTuje npebamnyjemMo Tpu KyTJaune y Apyry KyTujy, He obpahajyhmn
nakiby Ha BuxoBe 60je. Ilocme Tora, n3 Apyre KyTuje U3BIaUynMO jenHy Kyrauily. Roauka je BepoBaTtHoha morabaja
B na je usByuena ryriauna Oesne 6oje?

5. Omgpenuru 6ap nBa 6a3UCHA MUHOPA CUCTEMA jeTHAUNHA:

T + 2y - z = 8
—2x — 4y + 2z = -—16 .
-r + 2y — z = 8



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 08/18
22. jamyap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

flx)=(z—-4)Vz—1.

/ew sin4x dz .

Y — 4y + 4y = (1 —x)e*™.

2. N3pauynaTu nHTErpa

3. Pemunrtu nudepennujanny jemHavuay

4. OgpenuTy JOKAJIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (YHKIUje

2(z,y) = e (z + 7).

5. Kopucrehu Jlemy o nBa mosumajuna ucnuTaTv KOHBEPTEHIU]Y HU3A

n n n
+

an:n2+1+n2—|—2+'” n2+n’

IIncmMenu couT U3 MaTeMaTUKe
Osnaka 3anarka: 10/04
22. jamyap 2010.

1. Vcnouratu TOK 1 cKunuparu rpadur GpyHKIMIje

B (x —1)2
J(@) = In(z —1)°
2. N3pauynaTu naTErpas
// dzdy,
D
rae je D yHyTpaIImoCT mapaJjiesorpaMa Yuje CTPaHUIe MPUNanajy mpaBuMm y —x = 3, y —x =6, y+ 2z = —12 n

Yy + 2z = —6.
3. Ompenutu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIMje

2(x,y) = x4 2%y — % — eV,

4. Pemuru marpuuny jenumauunny X A = B axko je

4 3 5
-1 1 0O
A=|1 1 2 u B = (11 13 18)'

5. Ogpenutu edexkrusHy (roAWmEY) MHTEPECHY CTOILY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] roaumuoj cromu ox 40% y3
KaluTaJuCamke Koje je:

a) MOJIyTOIUIE€; 6) TpomMeceuHo; ) HENPEKUIHO.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 10/02
22. jamyap 2010.
1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(z) = (z —3)In*(z — 3).

2. Wspauynatu uHTErpaJ
/ dz
V2 +1°
3. Ompenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKUUjE
_ 4 2 2
z(xyy) =(x—y)*+1 y3ycmos x°+y°=2.
4. Y xyTuju ce HajJa3e ABE KOIKe. JemHO] Cy TpuW moJba O3HaueHa OpojeM 1 m Tpu mpeocTasia mojna OpojeM 2, MoK

Ccy ApYyroj OBa IoJha O3HaueHa OpojeMm 1, a mpeocrtasa yetupu nosma Opojem 2. CiydyajHO M3BIAYMMO jeHY KOUKY ¥
bamnamo je. IlojaBuo ce 6poj 1. Koja je BepoBarHoha ma cMO M3BYKIU HPBY KOIKY 7

5. Kopucrehu Tejnoposy (enr. Taylor) ¢popmysy pasBUTU MOJIUHOM
Px)=a*—2+2% -1

II0 CTEeIeHuMa OMHOMAa T — 2.

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anatka: 10/01
22. jamyap 2010.

1. Vconratu TOK U cKumuparu rpadur GpyHKIIje
flz) =e"7°

2. V3pauyHaTu DOBPIIMHY KOjy rpa@uk ropime (yHKIMje OrpaHndaBa Ca I-OCOM.

3. Ompenury nOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKILjE

22y +y—xy? — 4z
Ty

z(x,y) = 3a z#0Ay#£0.

4. Ilara je OmHapHa penanuja @ Kao
ned T Yy

x —— < .
ey PN R |
Ucnuratu na nm je oBa pesanmja jemHa penanuja noperka Ha ckymy a) R m  6) (1,400).

5. Omgpenury acuMuToTe QyHKIUjE
f(x) =2+ 2arctgx.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 08/19
22. jamyap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

X
f@) ==
2. V3pauysatu nHTErpas
/65“” cos 6z dx .

3. Pemutu nudepeHnujanny jerHauyuny

(23 — 227 + . — 2)y = 22y + 3wy — 4y.

4. VcnuraTtu na au je penanuja o gerHUCAHA KaO

ned
zoy <= (@*—y)(*’-1)=0

jemHa peranuja eKBUBAJEHIMjE Ha CKYIly PeajHUX OpojeBa. Y KOJIUKO jecre, onpenuTu kiaace exksusBasiennuje [0], [1]

u [2].

5. Vcnurary KOHBEpPreHNUjy penoBa:

+o0 1 +o00 1
) ) w0
n=1 n=1

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anartra: 08/20
22. jamyap 2010.

1. Vcnouratu TOK U CKUIPATH rpadur GpyHKIMje

3

f(x):m~

/ arcsin x dzx.

(8y? — 12y + 2)y' = 2y — 22y® + 2y — 2.

2. M3pauynaTu nHTErpas

3. Pemutu nudepennujanny jenHauuHy

4. N3 xytuje y Kojoj ce Haysa3u 6 IPBEHUX U § MIABUX KyIVINIA HA CIydajaH HAUWH U3BJIAYUMO 3 KYTJIUIE OIj€ITHOM.
Konuke cy BepoBatnohe morabaja: A — ma usByuemo cBe 3 kyrauie ucte 60je u B — na usBydemo 3 KyTJuie IIaBe
6oje?

5. Kopucrehnu Jlarpamxosy teopemy (J.L. Lagrange) moraszaru ma 3a cBakm x € (-3, 5) Baxn ciaeneha mejemsaroct

|sinz| < |z < |tgzl.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 10/20
22. jamyap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
f(z) = (2* —8)e”.

r—e”

2. V3pauyHaTy NOBPUIMHY OUBUYEHY rpaduroMm ¢yuruuje f(z) =e U T-OCOM.

3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(z,y) = 223 — 922 + 122 + 2¢° — 219% + 72y + 1.
4. Oppenutu ommre peniemne IUPEPEHINjaTHE jeTHAUNHE

;Uy':erx(lJre*%).

5. Onpenutu 6GpOj JIMHEAPHO HE3ABUCHUX KOJOHA MATPUIE

3 2 1 2
A=|-1 2 2 1
4 8 6 6

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHUKE

Osnaka 3anarka: 08/14
22. jamyap 2010.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GYyHKIU]jE

_(z— 1)2
f@) = e

e +1
— d=x.
/eQm—eerl .

Y + 17y 4+ T2y = e 8% — 9z

2. M3pauynaTu mHTErpaI

3. Pemuru nudepeHnujanny jerHavyuay

4. IlpoBeputu anpoKCUMATUBHY (GOPMYIY

14+ 2
In —— ~ 22+ = 22,
1—=x * 3
5. Ucnurary na au je penamuja ¢ HepUHUCAHA yCIOBOM
zed 5 1 9 1
Ty < T+ 5=y +—3
z Y

Ha CKymy (—00,0)U (0,+00) peranmja eKBUBajeHIMje. Y KONUKO jecTe, OAPEIATHU KIacCy eKBUBAJIeHIuUje Opoja 3.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaxra 3amarka: 09/«
28. jamyap 2010.

1. Teopujcxo numamwe: Onmrtu KomujeB kpuTepujyM KOHBEPIEHIMje PeIOBa.
3adamax: Vlcourat KOHBEPTEHIN]Y XAPMOHUjCKOT U XUIEPXAPMOHU]CKOT Pela.

2. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MaknopeHoBa GopMmyina 3a peasiHe (YHKIUje jeTHOT apryMeHTa.
3adamax: Kopucrehu TejnopoBy GopMyiy pasiokUTA MOJIUHOM

P(z) = 22* —52® —32% + 82 + 4
II0 CTEIeHUMa OMHOMa T — 2.

3. Teopujcxo numawe: Peanne pyurumje ca na aprymenrta (mepuHUIMja U OCHOBHE OcOoOUHE).
3adamax: OmgpenuTu U CKUIUPATU 00JIaCT AeGUHUCAHOCTU (YHKIW]jEe

f(z,y) = arcsin(z? 4 y* — 22 — 3).

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

//D(w—y)dwdy,

rzae je obmact D orparnuena juHmjaMa y + 2 =2 mwy + 1 = 2.

PE3EPBHWU 3AITATAK:

W3pauyratu n1BOjHU MHTErpPA

Csaku 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y CMEHU MCIMT M3 MAaTEMATHKE

Osnaka 3amatka: 09/
21. jamyap 2009.

1. Teopujcro numawe: MaTpuynu MeTOmI.
3adamax: Kopucrehu MaTpuysam MeTON PENIUTU CUCTEM jeTHAUNHA

T + 2y - z = 8
—2¢ — 4y + 2z = -16 .
- + 2y - z = 8

2. Teopujcko numamwe: Heonpebhenu unrerpad.
3adamax: VI3apauyHaTu MHTErpas

/ dx
x2+4x+5°

3. Teopujcko numawe: BepHynanjeBa nudepeHnUjaTHa jeTHAYUNHA.
3adamax: Pemutu mupepeHmjatny je Haunny

2 +yle=y.

YKoauko nucme obezbedunu 51 noen, HeONTOOaN 3G NPEAG3HY OUENY, NoKywajme 0a pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
OgpemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYyHKIUjE

1,, 1
z(z,y) = §y2e - gy?’ — ze

3z

Csaku 3anatak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaxra 3amarka: 10/«
29. jamyap 2010.

1. Teopujcro numame: Pemanuja eKBUBAJCHIN]E U PeJalnja MOPETKA.
3adamax: Vicnuratn na aum je penanuja ¢ nedunrcana meby mearm OpojeBuMa Kao

ned
xoy <= (FkeZ)y=kx

penamnuja mopeTka Ha CKymy Z.

2. Teopujcxo numawe: I'panuuna Bpensoct GpyHrnuje (ZedUHULM]a X OCHOBHE OCOOUHE).

3adamax: Iokaszatu na je

. sin 3x 3
im = —.
z—0 2x 2

3. Teopujcro numawe: Ilapuujasau u3Bomu peatHUX QyHKIUja ABA apryMeHTa (IedUHUNU]a U OCHOBHE OCOOUHE).

. T
3adamax: Vcnurarn na nu pysrunja z(z,y) = arctg — 3a10BoJbaBa yCIIOB
Y

0z 0z
207 oz _
i +xy6y 0-

YKoauko nucme obezbedunu 51 noen, HeONTo0aN 3G NPEAG3HY OUENY, NoKywajme 0a pewume caedehiu

PE3EPBHWU 3ATATAK:

Ogpemutu ommre pememe Au(epeHIrjaIHe je fHAUNHE:

y" =3y + 2y = e** + cos z.

Ceaknu 3amarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3amatka: 333
24. okrobap 2009.
1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

22 +2x+1

fla) =

2. NzpauyHaTu MHTETpa

/ arctg vz dx .

3. OmpenurTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU ()YHKIUje:

2(x,y) = 192 + 20y — 2% — xy — y* + 2.

4. Hahw ommre pememe nupepeHnurjaIHe jeTHadnHe:

y" — 4y’ + 3y = sin 3z + 37,

5. Kopucrehu Poxnosy teopemy (Rolle) ompenutu 6poj peanunux kopena jemnauune f'(x) =0 u unrepBas y xojem ce
TU KOPEHU HaJja3e, YKOJIUKO je

fl@)=z(x—1)(z-3)(x+1)(z+4).

Ha nmonebunu oBor Jswmcra Hajlaze ce W OUTakma 3a yCMeHU neo ucnurta. llucvmenu neo wmcnura je
€JIMMUHATOPAaH.

Y CMEHUN MCIMUT M3 MAaTEMATHKE

1. Teopujcro numawe: Teopema 0 6A3MUCHOM MUHODPY.
3adamax: Onpenutu 6ap nBa 6a3UCHA MUHODA CUCTEMA jeTHAUNHA:

r + 2y — z = 8
-2z — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8

2. Teopujcro numawe: KousekcHocT peannux ¢pyHrmuja (meduHUNM]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3a0amax: OnpennTy MHTEPBAJIE KOHBEKCHOCTU (YHKIV]E

et — e~
Wvy) = o

3. Teopujcko numawe: JluneapHa mudepeHnjasHa jeJHAUNHA NPBOT pena.
3adamax: Pemmtu mudepeHIujatny jeTHadnHy

22(x? + y)de = dy.

Osaj PESBEPBHWU 3AIIATAK padume camo y ciyuajy fa HA TOPHUM NUTAKBLUMA U 330alIMa HUICTE yCIIeJIV
nma o6e30emure 51 MOEH HeonLodan 30 KOHAYHY NPEAAIHY OUEHY:

Onpenutu epexTuBHy (rOAUIMEBY) UHTEPECHY CTOIY KOja OArOBApa HOMUHAJHO] roaumuoj cromu ox 20% y3 kamwu-
TaJucame Koje je:

a) MOJLyTOIUINE€; 6) TpomMeceuHo; ) HENPEKUIHO.

Caaku 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 moeHa, IOK CBAKO TEOPUjCKO mHuTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 777
24. okrobap 2009.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2
z* 4 132 4 22
fe)=—""7 -
2. NzpauyHaTu MHTETpa
/ z? arctgz dz .

3. OmpenurTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU ()YHKIUje:

2(x,y) = 19y + 20z — 2% — xy — y* + 2.

4. OppenuTu OmIITe pemewne MUPEpPEeHIrjaHe jeTHaAuHe:

y" — 5y + 6y = €2* + cos 3x.

5. Kopucrehu IIpsy Boanano—Komujesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokazatu na jennauuna
z—3lnzx=0
rMa Bap jelHO PEANHO pememe Ha uHTepBaty [1,e€].

Ha monebunum oBor jwmcra Hajla3ze ce W OUTAkma 3a yCMeHU neo ucnurta. llumcvmenu neo wmcnmra je
€JIMMUHAaTOPAaH.

Y CMEHUN MICIIUT M3 MAaTEMATHKE

1. Teopujcko numawe: Panr marpune (mepuHumja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Omgpenutu panr MaTpune A y 3aBUCHOCTHU O]l PEAJHOT MapaMerpa @ ako je

2. Teopujcxo numawe: Acumnrore GpyHKRUMja.
3adamax: Omgpenutu acuMITOTe (OYHKIUjE
f(z) = 2zarctgx.

3. Teopujcko numamwe: CIlO:KeH MHTEPECHU DAUYH.
3adamax: OapennTy MHTEPECHY CTOIY IPU KOjOj KANUTAJ Y3 HEIPEKUAHO KAIUTAJUCAHE HOCTUKE UCTY BPEIHOCT Ha
Kpajy jelHe roayHe Kao Ipu mHTepecHo] cromm on 10% y3 romumme KanmuTalucame.

Osaj PESEPBHU 3AIIATAK padume camo y ciayuajy Oa Ha TOPHUM NUTAKBLUMA M 330alIMa HUCTE yCIIEJIV
na o6e30emure 51 mOEH Heonrodan 30 KOHAYHY NPEAGIHY OUEHY:

Wspauynatu uaTErpa
/ / ry dx dy
D

rze je obmact D orpasndena JykoMm Kpuse 2 + y? = 9 + 8y y IV kBanpanty.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 09/14
25. cenremOap 2009.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
3

x2 -9

/e?wd:z:
et +2°

fz) =

2. NzpauyHaTu MHTETpa

3. Hahu ekcrpemue BpemHocTu (QyHKIU]je

z(z,y) =224+ —ay— .

4. Hahwu omnmre pememe mudepeHnunjaIHe jeTHaAunHE

z+ay+y'(y+ay) =0

5. Vcnurary HEIPEKUIHOCT U AUPEPEeHNUjabUIHOCT (YHKIN]je
f(x) = [sinz]

y Taukama r = k7, k € Z.

IIucMenu nmcouT M3 MareMaTUuKe
Osnaka 3anarka: 08/10

25. cenremOap 2009.
1. Vcnouratu TOK 1 cKuUuparu rpadur GpyHKIMIje

x2 4+ 7z + 10

fla) = =0

2. V3pauysatu nHTErpas

/ 2 32—
S dz.
2—xz)2V2+zx

3. OmpenurTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

1 x 1 xT
z(x,y) = §y2e — gyg — ze3?,

4. Oppenutu ommre peniemne IUPEPEHINjATHE jeTHAUNHE

;Uy':er:c(lJre*%).

5. Kopucrehiu Gonnano—-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokasaru na uus (e, ), qedpunucan
Kao:

e = 2, €ntl1 = €En + (n € N)

1
(n+1)!

UMa TAYHO jeOHY TAUKy HArOMUJIABAMA.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 09/12
07. cenrembap 2009.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(z) =In(z? — 82 4 17).

// ry dx dy
D

rae je D obnact orpasuuena nykoMm kpuse x2 + 32 = 8y — 12 y II xBaznpanTy.

2. N3pauynaTu nHTErpa

3. Hahu erkcrpemue BpemnocTu (QyHKITjE

2(x,y) = 2* — 62y + > + 16.

4. 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEAJIHOT IapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATU U PEIIUTU CHCTEM JIMHEAPHUX aJrebapCcKuX jeqHadYnHA:

3r — 29 4+ 3z = 2
ar + (a—Ty + =z = 8.
2z + y — z = 3

5. Kopucrehu Tejnoposy (enr. Taylor) ¢popMmysay pasBUTU MOJIUHOM
Pl)=a—2®>+2% -1

II0 CTEIleHUMa OMHOMAa T — 2.

IIncMenn ucnuT U3 MareMaTHKe
Osnaka 3anarka: 09/13
07. cenremOap 2009.

1. Wcouraty TOK U CKUNUPATU T'paduk GYyHKIUL]jE
flz)=e"7°

—x
=€ U r-O0COM.

2. W3pauyHaTy NOBPUMHY ouBUYeHY rpaduroMm ¢pyuruuje f(x) =e~
3. Hahu ekcrpemue BpemHocTu (QyHKIU]jE

2(x,y) = 2° + 3zy? — 152 — 12.

4. 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEaJIHOT ITapaMeTpa a AUCKYTOBAaTU U DEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX anre6apcm/1x je;[Haana:

ar + y + =z = 1
r + ay —+ zZ = a.
r + Yy + az = a®

5. Ompemutu edperTuBHy (roIMINEBY) WHTEPECHY CTOIY KOja OArOBapa HOMUHAJNHO] romummoj crom om 20% y3
KallUTaJInuCcame Koje je:

a) [IOJIyrOUIIE€; 0) TpomMeceuHO; ) HENPEKUIHO.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 09/15
07. cenrembap 2009.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. V3pauysatu nHTErpas
/ 2122 — 80 + 48
3 — 622 + 8z

3. Ompenurtu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTHU (hYHKIUje:

z(x,y):%+(47fzfy)~<§+%).

4. Ogpenutu cBe marpune X KOje Cy KOMYTATUBHE Ca MATPUIOM

()

5. Vcouratu KOHBEPTEHNN]Y XAPMOHUjCKOT W XUIEPXAPMOHU]CKOT pea.

IIncMvMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnara 3anarka: 09/24
07. cenrembap 2009.

1. Vcnuratu TOK U cKuUIparTy rpadur GyHKIMIje

2. M3pauynaTu nHTErpaJ

/ 2 i2—z
—_— dx .
2-z)2V2+=x

3. OmpenuTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

z(z,y) =3x+y y3 ycios 922 + y2 = 18.

4. PemuTu nudepeHujaniny jeTHavunay
y' — 4y + 4y = (1 —x)e*™.

5. Y 1npBoj KyTuju uMa b GeauxX M ¢ UPBEHUX KyIJWNa, Y APYroj ¥ O6eamx m y UpBEHUx, MOK ce y Tpehoj KyTuju
Hasaze camo Oexe kyrawune. CiayuajHo omabupamo KyTHUjy W M3 He CIYYajHO M3BJIAUMMO je[Hy Kyriuny u To bese
6oje. Koja je BepoBaTHONAa ma cMO Kyriawmny W3BYKJIM U3 IIPBE, npyre, omqHocHo tpehe kyruje?



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osmnaka 3anatra: 09/n
15. cenrembGap 2009.

1. Teopujcxo numawe: KomujeB u lanmamGepoB KpUTEPUjyM KOHBEPIEHIMj€ PEIOBa.
. X 7
3adamax: Vlcnuratn KOHBEpreHNUjy pena Z

n=1

nn

2. Teopujcko numamwe: I'eomeTpujcka MHTEpIpeTaNja TIPBOT M3BOIA.
3adamax: OmpemuTu jeTHAUYNHE TAHTEHTU KPUBE JIMHUjE Y = y HBEHUM IPECEYHUM TAaYKaMa Ca XUIepOoIoM

1
r+1°

2 +1

y:

3. Teopujcko numawe: HexoMorena mudepeHmujaina jeqHAYNHA IPYTOr pela ca KOHCTAHTHUM KOE(UIM)EeHTUMA.
3adamax: OApeouTH OIIITE pellelhe NU(EPEHIN]ATHE jeTHAUNHE

y" — 9y = e3* + 3x.

Yrxoauxo nucme obesbeduru 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, nokywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
OppenuTu JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]jE

2(x,y) =3z +y y3ycmos 9x +y* =18.

Ceaknu 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



5.

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 09/11

10. jy= 2009.
. Ncnuratu Tox m cruruparu rpadur (QyHKITje
2
4+ 2
fa) ==

. VIspauynatu uaTerpas

/ 202+ 3z —4
dzx.
3 — 222 +x—2

. OmpenuTty nOKAaIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]je

z(x,y) =+ 2y y3 ycuos z? 4+ 4y% = 8.

. 3aBUCHO O BPEAHOCTHU PEAJHOT MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATHU U PEIIMTU CUCTEM JIUHEAPHUX AJre0apCKUX jenHAYNHA:

T - y + z = 7
r + T z = 7.
2 + (a—1y + (a—1)z = 1l4da

W3 xkytuje y kojoj ce Hama3u 6 npBeHUX U 8 MIABUX KYTJIMIA HA CIydajaH HAYWH M3BIAYUMO 4 KyTJIUIE

a) oxjemHOM;

0) jemny 3a mpyrom ca Bpahiamem.

Komuke cy Beposarmohe morabaja: A — ma m3Byuemo cse 4 kyriume ucrte 6oje m B — ma m3Bydemo 6ap 2 Kyriuie
miase 6oje?

IIncMenn ucnuT 13 MareMaTHKe
Osnaka 3anarka: 09/23
10. jya 2009.

. Ncnuratu Tok m crurupaTtu rpadur (yHKIT]je

fx) =

et —1°

. NzpauyHaTu HECBOjCTBEHN HMHTET DA

Hoo dx
/0 (x+D(x+4)

. OmpenuTu MOKAIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]je

2

3 51 Y r Yy
dny) == Tyt gt Ty

. Pemutu mudepennujanny jenHauyuny

(23 — 22% + . — 2)y = 22y + 3xy — 4y.

. IlaTa je OmHapHa pesanuja Q0 Kao

ned T y

I G A
rey 2+1 " y2+1

Vcnuratu na au je oBa pejamnuja jedHa pejamuja mopeTka Ha ckymy a) R u  6) (1,400).



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osmnaxa 3amarka: 09/p
13. jy= 2009.

1. Teopujcrxo numawe: Pemanuja eKBUBAJEHIMjE U Pealuja MOPETKA.
3adamax: Vcouratu na nu je pejanuja ¢ JeGUHUCAHA YCIOBOM

L
Ty <— T+ 5=y +—35
€ Y
Ha CKymy (—00,0)U (0,+00) penanmja eKBUBajeHIMje. Y KONUKO jecTe, OAPEIATH KIacCy eKBUBAJIeHIUje Opoja 3.

2. Teopujcxo numawe: HecBojcrBenu vuTerpasn (nepuHUIMja M OCHOBHE OCcOOUHE).
3adamark: VIzpauyHnaru uHTETrpaJ

/1 dz

0o V1—2x2 .

3. Teopujcxo numawe: IIBojun maTerpas (mepuUHUNM]a U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: IlpoMernTN TOpERaK MHTErpaNMje KO ABOJHOT MHTErpaJa

1 e
/ dx / dy.
0 er

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, nokywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AJTATAK:

3aBUCHO Ol BPEIHOCTU PEAJHOT MapaMeTpa a AUCKYTOBATU W PEIIUTU CUCTEM JMHEAPHUX aJre0apCKUX jeIHAYNHA:

T - y + z = 7
r + Yy = z = 7.
2 + (a—1)y + (a—1)z = 1lda

Csaru 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOeHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMEeHU MCHOUT U3 MaTeMAaTUKe
Osnaxra 3amarka: 09/0
13. jym 2009.

1. Teopujcko numawe: Ocobune HU30Ba (MOHOTOHOCT, OrpaHndeHocT, Boanano—Bajepmrpacosa reopema (B. Bolzano;
K.W.T. Weierstrass).
3adamax: Iloraszarn na uus (e,), HePUHUCAH KAO:

e = 2, entl = €n + (neN)

(n+1)!
MMa TAYHO je[HY TAUKY HATOMUJIABAHA.

2. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MakmopeHoBa Gopmyina 3a peasHe (QyHKIHUje jeJHOT apryMeHTa.
3adamax: Kopucrehu TejmopoBy GopMyay pasiokUTA MOJIUHOM

P(z) = 22* — 52% — 32% + 82 + 4
O CTeneHUuMa GUHOMA T — 2.

3. Teopujcko numamwe: CIilo:KeH MHTEPECHU DAUYH.
3adamax: Ha xomuko mapacte yior ox 25000 nurapa 3a Tpu rOAuHE, ako je MHTepecHa cromna 6% U KanuTaaucame
a) romgumme; 6) TPOMECEYHO; IT) HENPEKUIHO?

Yroauko nucme obesbeduasu 51 noew, Heonrodan 3a Npeasasny oyeny, nokywajme da pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
OapemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYyHKIUje

2(x,y) =x+4y y3 ycmos z? + 16y* = 32.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 09/01
17. jamyap 2009.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fla) =2z —3Va2.

+oo o
/ e *7¢ dux.
— 00

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjeE

2. M3pauyyHaTy HECBOjCTBEHU MHTErPAJ

2 _ 2_4
Z(m,y)=my+yxyxy T osa az£0Ay£0.

4. OppenuTy onmre peniemne IUpepeHnjaTHe je HAdnHe
y" + 9y = sin 3z + 3.
5. Kopucrehu Posnosy teopemy (Rolle) onpenutu 6poj peannux kopena jemnauune f'(x) =0 u uHTEpBAI ¥y KOjeM ce

TU KOPEHU HaJla3e, YKOJIUKO je

fl@)=z(x—1)(z—-3)(z+1)(z+4).

ITncMenn McIIMT 13 MaTeMaTUKe
Osmnaka 3anarka: 09/02
17. jamyap 2009.

1. Vcnouratu TOK 1 cKunupary rpadur GpyHKIMIje

Inx
f(l“)—ﬁ-

// dzdy,
D

rae je D yHyTpamImoOCT mapaljiesiorpaMa 4Yuje CTPaHUIEe NMPUNanajy mpaBuMm y —x = 3, y —x =6, y+ 2z = —12 n
Y+ 2z = —6.

2. V3pauynaTu nHTErpas

3. Ompenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(x,y) = (x—y)*+1 y3ycmos z?+y*=2.

4. OppenuTu ommre peniene IUPEPEHIMjaTHE jeTHAUNHE

Yy’ + 16y = sin 4z + 4x.

5. Ucnurary na au je penamuja ¢ nepuHUCAHA KAO

aed 2 2
ToyY <~ r'yt+y=xy +x

jenHa pesanyja €eKBUBAJIEHIMje HA CKYIy PeaJHUX OpojeBa. Y KOJIWKO jecTe, ONPEAUTU KJace eKBUBaJIEHIUje OpojeBa
7 u %



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 09/03
17. jamyap 2009.

1. Vcnuratu TOK U cKuUIpaTy rpadur GpyHKIMIje

fla) = (z =2 +3)°.

// dx dy,
D

rae obmact D mpencrasiba yHYTPAmBOCT yeTBOpoyria ca remennma A(—2,0), B(1,-2), C(2,0) u D(1,2).

2. M3pauyyHaTy ANBOjJHU MHTET DA

3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = x + 2%y — ¥ — Y.

4. OppenuTuy onmre peniemne IUPEPEHIUjaTHE jeTHATNHE

Y — 9y = e + 3.

5. UcnuraTtu na au je penanuja ¢ AepuHMCAHA KAO

ﬂed) 2 2 2, 2
zoy <<= (2"—y)(z7y"—1)=0

jemHa peranuja eKBUBAJIEHIN]e HA CKYNy DEANHUX OpojeBa. YKONUKO jecre, ompenuTu kiace exkpupasentuje [0], [1]
u [2].

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUukKe

Osnaka 3anarka: 09/04
17. jamyap 2009.

1. VcnouraTtu TOK 1 CKUIPATU rpadur QyHKIUjE:

22
= ew.
2¢ +1

// zydx dy
D

rae je D obnact orparuuena nykoMm kpuse 22 + 3y2 = 6 y III xBaxpanTy.

B

f(x)

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DA

3. OmpenuTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIMje

x? Y3 Ty T

Ay =1ntog w12

4. OppenuTy onmTe penieme IUpepeHnjaTHe je HAUNHE

Y — 16y = e + 4z.

5. Kopucrehu Ilpsy Boanano—Komujesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokazatu na jennauuna
z—3lnzx=0

vMa 6ap jeIHO PEeasHo pelleme Ha uHTepBaty [l e€].



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 09/05
17. jamyap 2009.

1. Vcnouratu TOK U cKuUIuparu rpadur GyHKIMIje

f(z)=(z—3)In*(z —3).

2. NzpauyHaTu nHTETpa
/ dx
1+ Jr+1°
3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje
36 48

Z(zy) =ay+ —+ —.
r oy

4. OppenuTy onmre peniemne IUpepeHnjaTHe je HAdnHEe

Y —y=22%/y.

5. Kopucrehiu Bonnano—Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokaszaru na uus (e, ), qepunucan
Kao:

e1 = 2, €nt+1 = €n + (n S N)

(n+1)!

nMa TaYHO jeTHY TAUKy HArOMUJIABAMmA.

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka sanatra: 09/06
17. jamyap 2009.

1. Vcouraty TOK U CKUNUPATU T'paduk GYyHKIUL]jE

2. M3pauynaTu maTErpaI

/[ aay

rne obnact D mpencraBba YHYTpammocT kpyra 22 4+ y? < 1.

3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIMje

252 294
Z(zy) =ay+ — + —.
r oy

4. VicuumraTty HEIPEKUAHOCT U AndepeHnnjabuirHocT GpyHKIuje
f(z) = |sina]
Y TAYKU T = T.
5. U3 xyTuje y K0joj ce Hasa3u 6 NpBeHUX 1 8 MIABUX KyIJWIA HA CIAydYajaH HAYWH U3BJIAYMMO 4 Kyriuie
a) onjenHOM;

0) jemny 3a mpyrom ca Bpahamew.

Kousuke cy Beposarnohie morabaja: A — ma m3Byudemo cBe 4 kyriwuie ucrte 6oje u B — ma u3Bydemo 6ap 2 Kyriwuie
miase 6oje?



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3amarka: 09/07
17. jamyap 2009.

1. Vcouratu TOK u cKunuparu rpadur GpyHKIIje

2. Wspauysatu uHTErpaJ
/ / ry dx dy
D
rae je obnact D orpamuuena mykoMm kpuse 2 + 32 +5 = 6z y IV xBazpanTy.

3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

294 252
zy) =ay+ —+ —.
r oy

4. 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEaJIHOT ITapaMeTpa a AUCKYTOBATU U DEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX anre6apcm/1x je,I[Ha‘-II/IHaZ

2c — y + 3az = 4
3r — 2y + 2az = 3a .
Tr — 4y 4+ 8az = 11

5. Kopucrehu Jlemy o 2 monunajma oapeauTd TPAHUYHY BPEIHOCT HU3A

_L_FL_,_ _|_L
T n241 n2+2 77 240’

an

IIucMeHu MCTIUT M3 MaTeMaTUKE
Osnaka s3amatra: 09/08
17. jamyap 2009.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIUPATH rpadur GpyHKIMIje

2. M3pauyyHaTy HECBOjCTBEHU MHTErPAJ

3. Onpenuru JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

z(z,y) = 2y(6 — x —y).

4. 3aBUCHO O] BPEAHOCTU PEAJHOT IapaMeTrpa ¢ AACKYTOBATU U PEIIUTH CUCTEM JIMHEAPHUX aJrebapCKuX jeTHAunHA:

20 — y + 3z = 4
dax — 2y + 2z = 3a .
Tax — 4y + 8z = 11

5. Kopucrehu Jlarpamkosy (J. L. Lagrange) teopemy nokasatu ma 3a cBaku x € [0, +00) Baskn caeneha mejemmaroct

In(z+1) <.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaka 3anarka: 09/e
21. jamyap 2009.

1. Teopujcro numawe: MaTpuyau MeTom.
3adamax: Kopucrehu MaTpuynmn MeTO PENIUTU CUCTEM jeTHAUNHA

r + 2y — z = 8
—2r — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8

2. Teopujcxo numamwe: Heonpebhenu unrerpadr.
3adamax: VI3pauyHnaTtu mHTErpa

/ dx
22 4+4x+5"

3. Teopujcko numawe: BepHynnjeBa mudepeHIUjaTHA jeTHAUNHA.
3adamax: Pemuru mudepeHumjatny je Haduny

2y + 3z =y.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:

OppenuTu JOKAJIHE €KCTPEMHE BPEOHOCTU (yHKIU]jE

1 1
2(w,y) = gyPe” - gyg — e,

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 IOEHa, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaka 3anmatra: 09/«
22. jamyap 2009.

1. Teopujcxo numawe: Omumru KomujeB KpurepujyM KOHBEPreHIUje PEmOBa.
3adamax: Vlcourat KOHBEPTEHIU]Y XAPMOHUjCKOT U XUIEPXAPMOHU]CKOT Pela.

2. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MaknopeHoBa GopMmyina 3a peasiHe (YHKIUje jeTHOT apryMEHTa.
3adamax: Kopucrehu TejnopoBy GopMyiy pasioRUTUA MOJIUHOM

P(z) = 22* —52® — 32% + 82 + 4
II0 CTEIeHUMa OMHOMAa T — 2.

3. Teopujcxo numawe: Peanne pyurnmje ca na aprymenrta (medpuHUIMja U OCHOBHE OCcOOUHE).
3adamax: OmgpenuTu u CKUIUPATU 00JIaCT AeGUHUCAHOCTU (YHKIW]E

f(z,y) = arcsin(z? 4 y? — 22 — 3).

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme da pewume caedehu

//D@—y)dwdy,

rzue je obmact D orpamnyena juHmjaMa y + 22 =2 my + 1 = 2.

PE3SEPBHWU 3AITATAK:

W3pauysatu n1BOjHU MHTErpPa

Csaku 3anatak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaxra 3amatra: 09/¢
23. jamyap 2009.

1. Teopujcro numawe: VIuBep3Ha MaTpuUna.
3adamax: Oppenutu uaBep3Hy Marpuimy A~! marpumne

2. Teopujcko numamwe: Merona mapuujasige MHTErPaIKje.
3adamax: VI3pavyyHaTtu mHTErpai
/ sinxe®dr.

3. Teopujcko numawe: Be3zane nokajlHe eKCTpPEMHE BPEIHOCTHU peatiHe (YHKIUje ca JBa apryMeHTA.
3adamax: OnpenuTy JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPENHOCTH ()YHKIU]jE

2(x,y) =2xy +y* —1 y3 ycaoB y—x = —6.

Yrxoauxo nucme obesbeduru 51 noen, Heonrodan 3a npesasHy oyeny, nokywajme o0a pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:
Ogpenutu onmre permeme Au(epeHIrjaate je HaunHe:

Y — Ty + 12y = 3% + 4z

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 IMOEHa, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3amarka: 09/7
24. jamyap 2009.

1. Teopujcko numawe: JluneapHa 3aBUCHOCT BpcTa (KOJIOHA) MATPUIE U PAHT MATPUIE.
3adamax: Onpenutu 6POj IUHEAPHO HE3ABUCHUX KOJIOHA MaTPUIE

3 21 2
A=|-1 2 2 1
4 8 6 6

2. Teopujcko numawe: VHTerpanuja HEKUX MPANVOHAIHUX (YHKIU]jA.

3adamax: VI3pauyHnaTtu mHTErpa
rz—1

R R
Ner

3. Teopujcko numamwe: NudepeHnmjabuaHOCT U TOTANHN AUdEPEHNN]a] peatne GyHKIUje ca aBa apryMmenrta (mneduHu-
nuja 1 OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Ompemaru Toramue mapepenmujate 1 u 11 pena dynrmuje z(x,y) = In(2? +y? + 1) y Tauxn (1,2).

Yroauxo nucme obesbeduru 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

// dx dy,
D

rae je D ymyrpammoct Tpoyriaa ca temenmma A(1,1), B(2,—1) u C(6,6).

PE3EPBHWU 3AITATAK:

W3pauyratu nBOjHU MHTErpa

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 222
18. oxroGap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
flz)=e™"7°

2. V3pauyyHaTy HOBPIIMHY OMBWYEHY rpaduroM (yurmaje f(z) =e ¢ u z-ocoM.

3. Ompenutu JOKaJIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (DyHKIUje:

2(x,y) = 192 + 20y — 2% — zy — y* + 2.

4. Hahw ommre pememe nupepeHnujaIse jeqHadnHe:

y" — 4y’ + 3y = sin 3z + €32,

5. Kopucrehu Bonnano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokazatu na uu3 (e,), nepraucan
Kao:

e1 = 2, €nt+1 = €n + (n S N)

(n+1)!

UMa TaYHO jeqHY TadKy HArOMUJIABaba.

Ha IIOJ'IebI/IHI/I OBOr' JINCTa HaJla3e Ceé M IINnTamkba 3a YCMEHUM J1e0 HCIIiTAa. IIncvenn Je0 HNcCIImITa je
eJIMMVHaTOpPaH.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

1. Teopujcro numawe: Kpouekep—RanenujeBa Teopema.
3adamak: 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEAJHOr MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATU U PEIIATH CUCTEM JUHEAPHUX aJrebapCKux
jemHAYMHA:

2¢ + Y = 0
—r + y + 2z = 1.
ar + 2ay + 2z = 1

2. Teopujcxo numawe: AcuMmmrore QyHKIHT]E.
3adamax: OmgpeauTu JOKAIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIUje

z(z,y) = zy(6 —x —y).
3. Teopujcko numawe: Onmru KomujeB KpurepujyMm KOHBEPreHIje PenoBa.
3adamax: Vlcourat KOHBEPTEHINU]Y XAPMOHUjCKOr U XUIEPXAPMOHU]CKOT Pela.

Osaj PESEPBHWU 3AATARK padume camo y ciiydajy na Ha TOPHUM NUTAHUMA U 330ANMA HUICTE YCIIEIU
na obe3bemure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY NpeaasHy OueHy:
OmpemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU ()YHKIUje

2(z,y) =ay+2°+2y y3ycmo x—y=S8.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOeHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 777
18. oxroGap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
fla)=e.

.
T7¢ U r-0COM.

2. V3pauyHaTy NOBPUIMHY OUBUYEHY rpaduroMm ¢yuruuje f(z) =e
3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje:

2(z,y) = 19y + 202 — 2% — zy — % + 2.

4. Oppenutu ommiTe pememne IUPEpeHIrjaTHe jeTHaurHe:
y" — 5y + 6y = €2* + cos 3x.

5. Kopucrehu Ponosy Teopemy (Rolle) onpenutn 6poj peannux xkopena jennauumue f'(x) = 0 u uHTEpPBAI y KOjeM ce
TU KOPEeHU Haja3e, YKOIUKO je

F(@) = a(a — )z — 3)(x + 1) (« + 4).

Ha IIOJ'IebI/IHI/I OBOI' JINCTa HaJla3e Ceé M IINnTamkba 3a YCMEHUM 1e0 HCIIMTa. IIncvenn €0 HMCIINTAa je
€JIMMVHaTOpaH.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

1. Teopujcxo numawe: HenpexnnuocTt n mudepeHnnjaduIHoCT peasiHe (yHKIHUje jeJHOT apryMeHTa.
3adamax: Vlcouratu HENMPEKUIHOCT U IU(EPEHINjabuIHOCT (GYyHKII]je

fl@) = V(x=17)?
y Taykru T = 7.

2. Teopujcxo numawe: Jlonuramosa TeopeMa.
3adamax: Vzpauynatn

8=

. s
lim (5 — arctg x)

T—+00

3. Teopujcko numawe: Penanuje u dpyHKRUIMAjE.
3adamax: Vicmuratu na mu cy dpymsrmaje f(r) = 22 u g(r) = 2 6ujermmje.

Osaj PESEPBHWU 3AIIATAK padume camo y ciyuajy Oa HA TOPHUM NUTAKLUMA U 330alIMa HICTE yCIIEJIV
na obe3bemure 51 moeH Heonrodan 36 KOHAUHY NpeaasHy OUueHy:

W3pauynatu uaTErpas
/ / zy dx dy
D

rzue je obmact D orparmdena JykoMm kpuse x2 + y? + 5 = 6z y IV kBampanry.

Csaru 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 08/15
24. cenremOap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

flx)=er —x.

// ry dx dy
D

rae je obnact D orpamuuena mykoMm kpuse 2 + y2 + 45 = 14z y IV xBagpanTy.

2. M3pauynaTu nHTErpa

3. Ompenuru ommire pelieme AUGepeHnrjaine je HaunHe
y' +ysinx = sinz.

4. Opgpemury edexkTuBHy (FOQUIIEY) MHTEPECHY CTOINY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] roaummoj cromu ox 20% y3
KalluTaJIUCake Koje je:

a) [OJIyrOUIIE€; 6) TpomeceuHo; ) HENPEKUIHO.

5. Kopucrehu Poxnosy teopemy (Rolle) onpemuru 6poj peannux kopena jemnauune f'(x) =0 u unTEpBaI ¥y KOjeM ce
TU KOPEHU HAJIa3€, YKOJIUKO je

F(@) = a(a — ) — 3)(x + 1)« + 4).

ITucmenu cnmuT M3 MaTeMaTUKe
Osmnaka 3anarka: 08/12
24. cenremOap 2008.

1. Vconratu TOK U CKUIPATH rpadur GpyHKIMLje

f(x) = v/3z —a3.

/egzdz
et +2°

3. Ompenuru JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE

2. M3pauyHaTu MHTErpaJ

1 1
2(w,y) = z + ; y3 ycaos 1822 + 18y% = z%y°.

4. V3 kyTtuje y kojoj ce Hanaze 4 Oexe, 6 miraBux m 8 3eJ€HUX Kyrynna, ciaydajHO n3BiaadnMo 3 kyruune. Onpemutu
BepoBatHohy morabaja A — ma u3Byuemo cBe 3 Kyruuie ucte 6oje u B — ma uzBydemMo 3 Kyriuie pasiuduTux 00ja.

5. Wcnuraru HOHBepFeHHij XapMOHI/IjCHOF n XI/IHerELpMOHI/IjCKOF pena.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 08/17
24. cenremOap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(z) =In(z? — 82 4 17).

2. N3pauynaTu nHTErpa

/ 222 + 3z — 4
dz.
x3 — 222+ —2

3. Hahu ekcrpemue BpemHocTu (QyHKIU]je

2z, y) =22 +y° —ay — .

4. Ucnuratu mudepeHnunjadbuiHocT QyHKITje

2arctg &  ako je x £ 0
oy = { Jetes wmoler?

s ako je x =0
y taukn ¢ = 0.

5. Kopucrehu Bonnano-Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokazatu na uu3 (e,,), neguraucan
Kao:

e1 =2, ent+1 = €n + (n S N)

1
(n+1)!

“Ma TAYHO jeqHY TaYKy HArOMUJIABaHa.

ITncMeHn McIMT 13 MaTeMaTUKe
Osnaka 3anarka: 08/13
24. cenremOap 2008.

1. Vcnonratu TOK 1 cKunupary rpadur GpyHKIMIje

f(x) = (z —3)In*(z — 3).

(x+1)3
———dz.
/x2+2x—3 v

3. Ompenuru; omnmre peueme UEePEHNNjaTHE jeTHAUNHE

2. M3pauynaTu mHTErpaI

yr+ylne=y+ylny.

4. Opgpemuty ederTuBHy (rOQUINEY) MHTEPECHY CTOMY KOja OAroBapa HOMUHAJHO] roaummoj cromu ox 40% y3
KaluTaJuCcame Koje je:

a) MOJIyTOIUIIE€; 6) TpomeceuHo; ) HENPEKUIHO.
5. Kopucrehu Jlarpamosy (J. L. Lagrange) Teopemy nokazatu na 3a cBaku x € [0, 4+00) Baskn cieneha Hejemnaroct

In(z+1) <.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anarka: /08
28. cenremOap 2008.

1. Teopujcro numamwe: OCcHOBHE O0COOMHE pPeasHUX (GYHKIH]jA.
3adamax: Vcnuratu na nu cy QyHKIUje

flx)=a2*+2z+1 u glz) =2%+1
Oujekrmuje.

2. Teopujcko numamwe: JlommrasoBa Teopema.
3adamax: VIzpauynaTtu

8l

. 7
lim (5 — arctg :L)

r——+00

3. Teopujcko numawe: Bajecoa dpopmyia.

3adamax: Y KyTUjU ce Haja3e OB KOUke. JemHOj cy TpuW moJsba o3HaveHa O6pojeM 1 m Tpu mpeocrasia mosma 6pojem
2, IOK Cy Opyroj mBa IOJhba O3HaueHa Opojem 1, a mpeocrasa dyetupu mossa O6pojem 2. CaydajHO M3BIAUUMO jenHy
kouky u Oamamo je. IlojaBuo ce 6poj 1. Koja je BepoBarnoha ma ¢MO U3BYKJIU HMPBY KOIKY !

YKoauko wucme obesbeduasu 51 noew, Heonrodar 3a Npeasasnwy oyeny, nokywajme da pewume caedehu

// zy dx dy
D

rze je D obnacT orpaHndena jykoMm kpuse 2 + y? = 8x — 12 y I kBaapanTy.

PE3SEPBHWU 3AITATAK:

W3pauysatu OBOjHU MHTErpaJ

Craru 3amarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nHocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 08/03
8. cenrembGap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

_ 4o
T 4422

// dx dy,
D

rae je D yryrpammoct tpoyriaa ca remenuma A(1,1), B(2,—1) u C(6,6).

f()

2. N3pauyHaT ABOJHU MHTET DA

3. Ompenury nOKaJNHE EKCTPEMHE BPETHOCTU (DYHKILjE

204 252
Z2(x,y) =ay+ — + —.
z Yy

4. Ilara je OmHapHaA penanuja @ Kao
Z Y

—_— .
2 +1 " y2+1

Wcnuratu xoje on ocobuua nuneapHOr ypebema nma oBa pernamuja crymy R.

roy

5. Kopucrehu TejaopoBy ¢popMmyay pa3BUTH IOJIUHOM
Pl)=z*—2>+2% -1

II0 CTeIeHuMa OMHOMA T — 2.

HI/ICMeHI/I HNCIINT N3 MaTeMaATHURKeE
Osnaxka 3anarra: 08/07
8. cemrembap 2008.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATH rpadur GpyHKIUje

fl@)=(z—2)*(x +3)°.

// zy dx dy
D

rae je D obnact orparmdena siykoMm kpuse 222 4 3y? = 6 y III kBagpasnTy.

2. V3pauyyHaTtu NBOjHU MHTET DA

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = x + 2%y — ¥ — Y.

4. Pemurn marpuuny jemnaunuay AX = B ako je

2 1 -1 -1 0 -1
A=13 0 -1 u B=|1-3 -1 -2
0 -2 1 -1 0 1

5. Ucnurary na au U3 TPAH3UTUBHOCTU Pejlaluja 0 U ¢ CIeIV TPAH3UTUBHOCT peramuje oUo.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 08/02
8. cenrembGap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. V3pauysaTu nHTErpaJ

/ arcsin? x dz.

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKUUjE

2(z,y) = 2y(6 —x —y).

4. Jemay KOIKY cMO 000juiM, a 3aTUM je UCEKIU Ha Mame MehycobOHO jemHake kolkwuie Tpu myTa kpahux mBuna on
nmosazue. Cayuajuo Gupamo jemny on mobujenux kouguma u bamamo je. Oapemutu BepoBatHohy morabaja A ma je
OadeHa KOUKWUIIA TaJia Ha 000jeHy CTPaHYy.

5. Onpenuru acuMnToTe (GYyHKIM]jE
f(x) =2+ 2arctgx.

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka s3amatra: 08/06
8. cemrembap 2008.

1. Vconratu TOK 1 cKunuparu rpadur GpyHKIMIje

Inx
f(ﬂﬁ):ﬁ-

// dx dy,
D

rae obumact D mpencraBiba yHYTPAIEKOCT deTBopoyriaa ca temernuma A(—2,0), B(1,-2), C(2,0) u D(1,2).

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DAl

3. Ompenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

36 48
2(r,y) =2y + — + —.
Ty

4. Oppemutu cse moryhie penammje exkBuBaseHnuje Ham derBopounanuMm ckymom S = {1,2,3,4}. Koauko mx yrymmO
?
uma,’

5. Onpenutu Gap aBa Ga3ucHa MUHOpA CHUCTEMA jeTHAYWHA!

r + 2y — z = 8
-2z — 4y + 2z
-z + 2y - z = 8

Il

|
—
o



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaxra 3amatka: [1/08
13. cenrembGap 2008.

1. Teopujcxo numamwe: Y pebheno nosse peannnx 6pojesa.

3adamax: Onpenurtu
1
inf { |ne N} .
n

2. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MaknopeHoBa Gopmya.
3adamax: Kopucrehu TejnopoBy GopMyiy pasiokUTA MOJIUHOM

P(z) = 22* — 52% — 32% + 82 + 4
II0 CTeIeHuMa OMHOMAa T — 2.

3. Teopujcko numamwe: IlpocT mHTEpECHU pAUYH.
3adamar: Ilena xueba je ysehama 3a 150%. Ila Ou KOmTao MCTO KaO U IPE MOCKYIJbEHmA, 34 KOJIUKO MPOIECHATA
Tpeba yMamUTU HOBY LEHY?

Yroauxo nucme obezbeduau 51 noew, Heonrodak 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3AJTATAK:
WN3pauyratu uaTErpa

/ 2122 — 80x + 48
23 — 622+ 8z

Cakn 3anarar (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 HMOEHa, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anarra: x/08
13. cenrembGap 2008.

1. Teopujcko numamwe: Peanne ¢pyuruuje (ocHOBHE 0COOUHE).

3adamax: VlcnuraTty MOHOTOHOCT U KOHBEKCHOCT (DYHKIH]je
flz) =2% 41,
kopucrehu neprunnyjy.

2. Teopujcro numamwe: MoHOTOHOCT peasnux (yHEnuja (IeGUHUNIMja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: OnpenuTy UHTEPBaJIe MOHOTOHOCTU (YHKIU]jE

et —e™*

fz) =

3. Teopujcro numawe: CIOKEH UHTEPECHU PAUYH.
3adamax: OApenauTy UHTEPECHY CTOIY MPU KOjOj KAMUTAJ Y3 HEMPEKUIHO KATUTAJIUCAHE NOCTUKE UCTY BPEAHOCT Ha
Kpajy jemHe TOOUHE Kao IpU MHTEPECHO] cTomu on 8% y3 TOIUIIihe KAIUTAJIUCARE.

Yroauxo nucme obesbeduru 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oueny, nokywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3AJATAK:
OppenuTu JIOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]jE

294 252
z(r,y) =ay + — + —.
r oy

Csaku 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaxra 3amatra: 0/06
13. cenrembGap 2008.

1. Teopujcxo numawe: Kpouerkep—Ramnenujera teopema.
3adamax: 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEAJHOr MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATU U PEIIUTU CUCTEM JUHEAPHUX aJrebapCKux
jemHaynHa:

2r — 2y 4+ 3z = 2
ar + (a—4)y + =z = 4
3r + 29 — z = 1

2. Teopujcko numamwe: Heonpebhenu unTerpad.
3adamax: VI3pavyyHnaTtu mHTErpai
1—2
——dx.
241+ x)
3. Teopujcrko numawe: Komuje n [lasamGepoB KpUTeprjyM KOHBEPTEHIje PEIOBA.

3adamax: Vlcnuratn KOHBEPreHUUjy pena
+oo

7"n!
>

n=1

YKoauko nucme obezbedunu 51 noen, HeONToOaN 3G NPEAG3HY OUENY, NoKywajme 0a pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
Wcnuratu na 1u cy (yHKIUje

Oujekrmuje.

Caaru 3amarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anartka: 6/06
13. cenrembGap 2008.

1. Teopujcko numamwe: KOHBEKCHOCT pealHuX (yHKIMja jeTHOT apryMeHTA.

3adamax: Onpenntn MHTEPBAJe KOHBEKCHOCTHU (yHKIUje

f(z) = In(2* — 12z + 37).

2. Teopujcko numawe: Ilapuujanay n3BOoM peasHUX (YHKIMja OBA apryMeHTA.
. 2 2
Badamax: WUcnuratu na mu pynrmuja z(z,y) = e* TY" 3anoBomasa ycios

o o o
Z@x@yiax oy

3. Teopujcro numamwe: OcHOBHe Teopeme mupepeHnmjasHor pauyna — Pososa, Jlarpamkosa n KommjeBa Tteopema
(Rolle, Lagrange, Cauchy).

3adamax: TlokazaTu ma ako je b > 3, onna jemmaumna > 4 322 + br + 8 = 0 uMa caMo jeaH U TO jeTHOCTPYKU peajaH
KODEH.

Yrxoauxo nucme obesbeduru 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, nokywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3ATATAK:

I/IspaquaTM HTEerpaJi

/sin\/fdx.

Caknu 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 08/01
13. jy= 2008.

1. Vcnouratu TOK U CKUIPATH rpadur GpyHKIMje

flx) = zel/®.

2. V3pauynatu nHTErpas
/ dz
a2+ 1
3. Hahu ommre pememe nudpepeHnnjatHe jeaHadnHe

y" — 17y + 72y = 5% 4 9z.

4. Vcnuratu na au GyHKII]a

v .Y 50z 0z
z(z,y) = y= sin = 3a10BOJbABA, YCIIOB =ty =yz.
x

or dy

5. Kopucrehu nejenmaxoct
|sinz| <[z < [tgz,

KOja BasKM 3a CBaku z € (—3, 3), u Jlemy o nBa monunajua, a 6e3 npumene JlomuranoBe Teopeme, MOKA3aTH A BAKM:

. sinz
lim

x—0 X

=1.

IIucMmMenn couT M3 MareMaTuKe
Osnaka samatra: 08/09

13. jyu 2008.
1. Vcnuratu TOK U CKUNUPATU TPaPUK PYHKIUL]jE
22422 +5
I ===

2. V3pauyHaTtu ABOjHU MHTEr DA

/[ aay

rae je obnacr D yuyrpammoct Tpoyraa ca temenuma A(1,0), B(3,3) u C(9,-3).
3. OapenuTy JOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]je

22y +y —ay? — 4z
Yy

3a x#0Ay#0.

2(z,y) =

4. Ogpenutu cBe marpuiie X KOje Cy KOMYyTATUBHE Ca MATPUIOM

()

5. Kopucrehu Ilpsy Boanano—Komujesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokazatu na jennauuna
z—3lnzx=0

vMa 6ap jeIHO PEeasHo pelleme Ha uHTepBaty [l e€].



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 08/21
13. jy= 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
fla)=e.

.
T7¢ U r-0COM.

2. V3pauyHaTy NOBPUIMHY OUBUYEHY rpaduroMm ¢yuruuje f(z) =e
3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(xy) =x+2y—3 y3ycaos xy? =1

4. VcnutaTy KOHBEPTEHIM]Y XaPMOHUjCKOT M XUIIEPXapPMOHMI]CKOT pena.
5. Kopucrehu IIpsy Boanano—Komujesy Teopemy (B.Bolzano; A.Cauchy) mokazatu na jennauuna
z—3lnzx=0

rma 0ap jeIHO PEANHO pememe Ha uHTepBaty [1,e€].

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe
Osnaka 3anarka: 08/22
13. jym 2008.

1. Vcnouratu TOK U cKuUIpaTy rpadur GyHKIMIje
fa) =

R
“TT€ " M -OCOM.

2. MspauyHnaTtu noBpmuHy OoMBUYeHy rpaduroMm dyurmuje f(z) =e
3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

Z($7y) = 562y y3 ycaoB 2z +y = 3.

4. Jlorka3aTu na 3a CBaku & > 1 Baku
2x

2 41

2 arctg x 4 arcsin =T.

5. Kopucrehiu Boanano—Bajepmrpacosy Teopemy (B. Bolzano; K.W.T. Weierstrass) nokaszaru na uus (e, ), qepunucan
Kao:

e =2, €nt+1 = €n + (’ﬂ € N)

(n+1)!

nMa Ta4vHO jeﬂHy TAa4YKy HaroMuJjJaBalbha.



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osnaxra 3amarka: a/06
17. jy= 2008.

1. Teopujcxo numamwe: HempernnuocT n nudepeHnnjadbuIHoCcT peaiHe (YHKIVje jeJHOT apIyMeHTA.
3adamax: Vlcouratu HENPEKUIHOCT U OUPEPEHINjaOUIHOCT (GYHKIUjEe

f(@) = V(@ =7)?
y Taykm r = 7.

2. Teopujcxo numamwe: HecBojcTBEHU MHTErpaJI.
3adamax: VI3pauyHaTu HECBOjCTBEHU MHTETPAJT

€ dz

/1 zlnz
3. Teopujcko numame: Y cioBHa BepoBaTHONA M HesaBucHu morabaju.
3adamax: Y mpBOj KyTuju uMa b — 6eaUX U ¢ UPBEHUX, a Y APYroj T — OeJuX u Yy — MPBEHUX KyTJIUIA.
a) U3 upse kyTuje npebamyjemMo jenHy Kyrauny y APyry KyTujy, He obpahiajyhiu naxkmy Ha meny 6ojy. Hakou Tora,
U3 Apyre KyTHUje U3BJIAYMMO jenHy Kyriauny. Koiauka je Beposarroha morabaja A ma je uzByuena ryriauna Gese 6oje?
6) IIpernocrasmajyhu na je b>3 u ¢ >3, u3 npse KyTuje npebamyjemMo Tpu Kyraune y Apyry KyTujy, He obpahajyhn
nakmby Ha BuxoBe 60je. Ilocme Tora, n3 Apyre KyTuje u3BIadyuMo jenny Kyrauily. Romauka je BepoBaTtHoha morabaja
B na je usByuena ryriauna Oeine 6oje?

PE3EPBHU 3AIATAK:
OapemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYyHKIUjE

2(x,y) =2y +2*>+9y° y3ycaoB x+y=4.

Csaku 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y CMEHU MCIMUT M3 MAaTEeMATHKE

Osnaka sanatra: (/06
17. jya 2008.

1. Teopujcxo numame: IudepeHnnujanne jenHaduHe ca pa3ABOjeHUM IPOMEHJLUBUM.

3adamax: Hahu onmre pememe mudepeHnujanse jetHaAUNHE
zy/1+y2dx+yv1+22dy =0.

2. Teopujcko numamwe: Y cioBHa BepoBaTHONA M He3aBucHu morabaju.

3adamax: JemHy KOUKy cMO 00Ojuin, a 3aTUM je UCEKIU Ha Mame MeDycoOHO jemnake Komkuie Tpu IryTa Kpahwmx
uBuna on nosazne. Ciaydajuo 6upamo jemny on nobujenux rouruna u d6amamo je. Onpenuty BepoBatHohy morabaja
A na je DaueHa KOUKWIA MaJia Ha 000jeHy CTpaHy.

3. Teopujcro numawe: HenpexmmnocT u mudepeHnmjabuaHocT peassux (QYHKIMja jeAHOT apryMeHTA.
3adamax: Vlcouratu HENPEKUIHOCT U OU(PEPEHINjabUIHOCT GYHKII]e

f() = |sina]
Yy TAUYKA T = 7.
YKoauko nucme obesbeduasu 51 noew, Heonrodar 3a Npeasasnwy oyeny, nokywajme da pewume caedehu

PE3SEPBHWU 3AITATAK:

3aBUCHO OJ BPEAHOCTU PEAJHOr IapaMerpa @ AUCKYTOBATU W PEINIUTH CUCTEM JUHEAPHUX aJrebapCKUX jeTHAUYnHA:

2z — 2y + 3z = 2
ar + (a—4)y + =z = 4
3z + 2y — 2z = L

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 07/12
1. pedpyap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

22 4+ 12z + 20
x+1

// zy dx dy
D

rzme je obmact D orparmyena JykoMm kpuse 2 + y? = 8y — 12 y I kBagpanTy.

flz) =

2. NzpauyHaTu MHTETpa

3. Ompenuru J0oKaJHE eKCTpeMe (yHKIUje

2(x,y) =22 +y° —xy — x.

4. VI3 xyTuje y K0joj ce Hanaszm 8 Oenux 1 9 npBeHWX KyIJIHMIA jeAHA Kyrauna je usryossena. Ila Oucmo, Ha OCHOBY
E€KCIePUMEHTA, U3BEJIU 3aKbyJYak O 00ju m3rybJbeHe KyTyuie, M3BYKIW CMO CIY4YajHO OIjeqHOM 3 KyrJjuie, u TO 1
Geny u 2 npsene. Hahu BepoBaruohy morabaja B na je usrybsena kyrauma 6ese 6oje u norabaja C na je usrybsena
KyTJIAIa IpBeHe 0oje.

5. 3aBucuHo O BpE€AHOCTU DEaJIHOT ITapaMeTpa a JUCKYTOBAaTU U PEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX anre6apCKux je,I[Ha‘II/IHaZ

2x — 2y + 3z = 2
(a+3)z + (a—3)y + =z = 4
3z + 2y — 2z = L

IIncMenu ncomnT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anarka: 07/13
1. ¢pedpyap 2008.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIPATH rpadur GpyHKIMIje

x2 4+ 7z + 10
z+1 '

// zy dx dy
D

rze je obmact D orparudena JykoM kKpuse 2 + y? = 8x — 12 y IV xBaapanTy.

fz) =

2. V3pauynatu nHTErpas

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKUUjE

z(z,y) = (y — x)3 +1 y3 ycuos 2+ y2 = 8.

4. Ogpemuty ederTuBHy (rOMUINEY) MHTEPECHY CTOMY KOja OAroBapa HOMUHAJHO)] roaumuoj cromu ox 40% y3
KanuTaJucame Koje je:

a) HOJIYTOININELE; 6) TpoMeceuHo; ) HENPEKUIHO.
5. Kopucrehn MaknopeHoBy popMyny IPOBEPUTU A& JIM BAKU:

1+ 2 4
~ 2 —x°.
1—=x IJFSI

In



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amatka: 06/12
1. pedpyap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

2. M3pauynaTu nHTErpaJ
/ dz
1+ Yz +1°
3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = 2° — 22y — y* + 22 + 26y.
4. Hahwu omnmre pememe mudepeHnujaIHe jeTHaunHe

y" — 5y + 6y = €2* + cos 3x.

5. IlokazaTu ma je GmHapHA pesanuja @ 3aTaTa Kao
def, 2 2
zoy = a(y” +1)<y(@” +1)

jemuo ypebeme ckyma (1,4+00), anu He u ckyma R.

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarra: 08/04
1. pedpyap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f(z) =e'=*" .

// dzdy,
D

rae je D yryrpammoct Tpoyraa ca temenuma A(1,2), B(2,—1) u C(4,4).

2. V3pauyyHaTu ABOjHU MHTET DA

3. Ompenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje
252 294
z(zy) =zy+ — + —.
z Y

4. Y xyTuju ce Haja3e ABE KOuKe. JemHoj Cy Tpu moJba O3HaueHa OpojeM 1 um Tpu mpeocTasia mosna OpojeM 2, MoK
Ccy APYyroj mBa IoJhba O3HaueHa OpojeMm 1, a mpeocrtasa yetupu noma Opojem 2. CiydyajHO M3BIAYNMO jeIHY KOUKY U
banamo je. IlojaBuo ce 6poj 1. Koja je BepoBaTrHoha ma cMO M3BYKJIU IPBY KOIKY !

5. Vcnurary HEIPEKUITHOCT U AUPEPEeHNNjabMIHOCT (YHKIN]je
f(z) = |sinal

y Taukama r = k7, k € Z.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarra: 08/05
1. pedpyap 2008.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

flz) =20 —3Va2.

// dzdy,
D

rae je D yHyTpammOCT mapajejorpama dYuje CTPaHWUIEe Ipunanajy mpaBuM y — = =3, y —¢ =6, y+ 22z = —12 n
Yy + 2z = —6.

2. M3pauynaTu nHTErpa

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

48 36
2(r,y) =2y + — + —.
z Y
4. Pemuru cucreM JuHEaAPHUX j€THAYMHA,
x + 2y + 3z + 4 =1
20 + 2y — 2z 4+ 2t = a-—-4
3 + a-y — 5z = -5

Y 3aBUCHOCTU O BPEAHOCTU DEaJIHOT ITapaMeTpa a.

5. Y upBoj kytuju je 5 6enux u 10 mpBenux, a y apyroj 3 O6eme m 7 upBeHux kKyriuna. M3 apyre KyTuje cMo y
IpBY Opebanuin jeqHy KyrJdny, a 3aTUM CMO M3 IpBe KyTHje M3BYKJIU jenHy kKyrauiy. Koja je BepoBaraoha ma cmo
U3BYKJIM Oy Kyruuiy?



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osmnaxa 3anarka: /07
6. ¢pedpyap 2008.

1. Teopujcko numamwe: JluneapHa 3aBucHOCT BpcTa (KOJIOHA) MATPUIE U PDAHI MaTPUILE.
3adamak: Onpemuru OGpoj JIMHEAPHO HE3ABUCHUX BPCTA MATPUIE

3 21 2
A=1-1 2 2 1
4 8 6 6

2. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MaknopernoBa GopMmyna 3a peayiHe (QYHKIUje jeOHOT apryMEHTA.

3adamax: Kopucrehu TejnopoBy Gpopmyry pasioRATU TOJIUHOM
P(z) = 22* —52® —32% + 82 + 4
IO CTemeHMMa OMHOMA T — 2.

3. Teopujcko numawe: JluHeapHa mudepeHIjalHa jeqHAUNHA NIPBOT pena.
3adamax: Pemmru mudepeHImjatny je HaduHy

22(2? +y)de = dy.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme da pewume caedehu

// xy dz dy,
D

rae je obnact D orpammuena mykoMm kpuse x2 + 42 = 9+ 8y v IV xBagpanty.

PE3SEPBHWU 3AITATAK:

WNspauynaTtu uaTerpa

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nHocu 33.33 moeHa.

Y CMEHU MCIMUT M3 MAaTEeMATHKE

Osnaka 3amatka: A/07
6. ¢pedbpyap 2008.

1. Teopujcko numawe: HemperxmmHocT peanHe QyHKIUje jeIHOr apryMeHTa Ha 3aTBOPEHOM MHTepBay: DosmaHo—
Komujese u Bajepmrpacose teopeme (B.Bolzano; A.Cauchy; K.W.T. Weierstass).
3adamax: Ilokazaru na jeqHauyuHa

z—3lnx=0

nMa Bap jeHO PEaNHO pememe Ha mHTepBaty [1,e€].
2. Teopujcxo numamwe: JlonmmrasoBa TeopeMma.
3adamax: Vzpauynatn

. m g
lim (5 — arctg x) .

T—+00

3. Teopujcko numawe: Besane jokaHe eKCTPEMHE BPEIHOCTU peajiHe QyHKIUje Ca ABA APryMEHTA.
3adamax: OgpenuTu JTOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIUje

2(37»?/)22951/-*-92—1 y3 ycaoB y —x = —6.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasny oyeny, nokywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:

W3pauynaTtm uHTErpasa

/ 202 4+ 3z — 4
dzx.
x3 — 222+ —2

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



Y cMeHU UCHUT n3 MaTeMaTHUKe
Osznaka 3anatra: (/08
7. pedpyap 2008.

1. Teopujcxo numamwe: Onmrtu KomujeB kpuTepujyM KOHBEPIEHIMje PeIOBa.
3adamax: Vlcourat KOHBEPTEHIN]Y XAPMOHUjCKOT U XUIEPXAPMOHU]CKOT Pela.
2. Teopujcko numawe: Pososa, Jlarpamsosa u KomujeBa teopema.
3adamax: Tlokazatu na jemHaumsa
2’ +10z —12=0
nUMa jeHO W CaMO jeTHO PEeaJIHO pelleihe.
3. Teopujcxo numame: Y cnoBHa BepoBaTHONa (mepuHMIMja U OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Ila 6u npoHaAmao jeaHy KBUTY, CTYAEHT UMa Hamepy ma obube Tpu 6ubauoreke. 3a cBaky o1 OubaroTeka
je jemHaKO BEpPOBATHO & HEMAa, OOHOCHO A MMAa TY KIBUIY y CBOM KEBIKHOM (OHIY, a Takohe, ako Oubimorerka uma

KILUTY, BepoBaTHONA ma je Ta Kimhura caobonHa jeaHaka je BepoBaTHoNUM ma je ucta 3ay3era. Roauka je BepoBaTHONA
na he crymeHT nobutu TpaskeHy KUY !

Yroauxo nucme obezbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npeaasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK:
OnpenuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU ()YHKIUje

2(x,y) = 6zy + (4o + 3y) (47 — x — y).

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y CcMEeHU MCIUT 13 MaTeMAaTHKe
Osnaka 3amatka: o/08
9. ¢edbpyap 2008.

1. Teopujcxo numamwe: Jlema o nBa moaumajua y TeOPUju HU30BA U ¥ TEOPUjU PEAJHUX (YHKIM]A jeIHOT apryMEHTA.
3adamax: OopeauTu rpaHUYHY BPEIHOCT HU3A:

n n n
+

R g g s RS prg

2. Teopujcxo numawe: Onpebhenu unrerpasn (medpuHuLMja 1 OCHOBHE 0COOUHE).
3adamax: Onpenutu no nepuHUNUjU BpenHocT onpebheHor maTErpasza

/4(1+x)dx.

—1

3. Teopujcko numawe: BepHynanjeBa nudpepeHnnjalHa jeIHAYUNHA.
3adamax: Pemmutu mudepeHIujatny jeTHadnHy

Y + ey’ = 5.

YKoauko nucme obesbeduasu 51 noew, Heonrodar 3a Npeasasnwy oyeny, nokywajme da pewume caedehu

PE3EPBHU 3ATATAK: "
Vcmmratu na mu pysrmmja z(z,y) = — /Y 3an0B0/maBa ycios
Y

m%—k %—0
Ox y@y_'

Ceakn 3amarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anarra: £/08
9. ¢pebpyap 2008.

1. Teopujcko numawe: Marpune (mepununumja u OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: OmgpenuTu cBe MATPUIE KOje€ CY KOMYyTATUBHE Ca MATPUIOM

()

2. Teopujcro numawe: Tejmoposa n MarnsopenoBa gopmyia 3a peante ¢pynruuje jemsor aprymerrta (Taylor, Maclau-
rin).

3adamax: Pa3zButu moauaOM
Pa)=a*—2*+2% -1

IO CTEIeHnuMa on T — 2.

3. Teopujcko numamwe: XoMoreHa nudepeHnUjalHa jeJHAUYNHA IPBOT Pena.
3adamax: Pemutu mupepeHImjatny je Haunny

yr+ylne=y+ylny.

YKoauko nucme obezbedunu 51 noen, HeONTo0aN 3G NPEAG3HY OUENY, NoKywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHU 3AJTATAK:
OgpemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYyHKIUjE

2(z,y) = (y—x)'+1 y3ycmos z?+y*=8.

Ceakn 3anarar (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 07/16
21. ceoremOap 2007.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fl@)=z+2—V22+2—-2.

// zy dx dy,
D

rae je obmact D orparsmuena mykoMm kpuse x2 + 32 = 8y — 12 y II xBazmpanTy.

2. NzpauynaTu naTErpaI

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje
2(z,y) = (x—y)* +1 y3 ycmos 2% +y* =18
4. dyurmujy
2z = (2x — 3y)e*™*
anpokcuMuparT TejlopoBUM IIOJMHOMOM APYILOr CTemeHa y okosuuu Tauke M (2, —1).

5. [uckyroBaTy pemema CUCTEMa JIMHEAPHUX jeTHAYNHA

kE-x + b5y + 13z = 0
—x + Ty + 52 = 0
2c + 6y + (kE+6)z = 0.

yV 3aBUCHOCTHU OJ[ PEAJIHOr mapamerpa k.

IIncMenn ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaka zanmatra: 07/18
21. cenrembap 2007.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATU rpadur GpyHKIUje

fl@)=c+1—-vz2+3c+2.

2. M3pauynaTu mHTErpaI

222 + 32 — 4
dx.
3 — 222+ —2

3. Ompenury nOKaJHE EKCTPEMHE BPETHOCTU (DYHKILjE

2(z,y) = (y — 96)3 +1 y3ycmos z2+7y%=18.

4. PemuTu mudepeHnujanny jerHaunHy
y" — 2y’ = e cos 3z.

5. JluckyToBaTU pellema CUCTEMA JIMHEAPHUX jeTHAYUNHA

r + 2y — a-z = 1
a-x + 2y -— z = 2
T + z = 3

V 3aBUCHOCTHU OJ[ PEAJHOr IapaMeTrpa a.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE
Osmnaka 3agarka: 07/19
21. ceoremOap 2007.

. VlcnutaTtu TOK ¥ CKUOUPATU I'paduK QyHKIU]jeE
flx)=2—2—+v22—-52+6.

. VIspauynatu unTerpasa

/ arcsin? x dz.

. OmpenuTtu nOKaIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTHU (yHKIU]je

2 2
—ay? 4
Z(%y):xy—kyxywy T osa z£0Ay£0.

. Ompenutn omnmre pememne quepeHIjaTHE jeTHAUNHE

Yy —y=22>/y.
. Pemutu marpuuny jemmauuay AX = B ako je
2 1 -1 -1 0 -1
A=(3 0 -1 u B=|-3 -1 -2
0 -2 1 -1 0 1



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 07/10
4. cenrembap 2007.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

fl@)=z+1—-vz2+z.

2. NzpauynaTu naTErpaI

/ € cos 6z dzx.

3. Ogmpenutu nokaJHE eKCTpeMe (QYHKUIUje
— 3 2
z(z,y) = x° — 6y + y* + 16.
4. W3 kyrtuje y K0joj ce Hajaszu 8 Gesmx u 9 npBeHux Kyriuna m3piaadmmo 2 kyrawie. Ogxppemuru BepoBaTHONY
morabaja A ma, mssmauvehwm kyroumme onpjemsom, m3Bydemo 2 Gese kyruwmine; morabaja B nma, m3smauvehu kyriwuie

OMjeqHOM, M3ByUEMO 2 KyrJuile pas3andurux 6oja; kao u gorabaja C ma, usBnavehwu kyraumne jenHy 3a apyrom, 6es
Bpahama, u3zByuemMo apyry kyriauiy Oeise 6oje.

5. Kopucrehu TejmopoBy ¢popMyny pas3ioKUTH HOINHOM
P(z) = 22" — 52% — 32% + 82 + 4

II0 CTeIleHuMa OMHOMAa T — 2.

ITucmenu mcnmuT M3 MaTeMaTHUKe
Osnaka 3anarka: 07/15
4. cenrembap 2007.

1. Vconratu TOK U cKunupary rpadur GpyHKIIje

flx)=z+2—vVa2+z+1.

// rzydrdy,
D

rae je D obnacT orpaHnyena JykoMm kpuse x2 + y? = 8x — 12 y I kBaapanTy.

2. M3pauynaTu nHTErpaJ

3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

z(z,y) = (x — y)3 +1 y3ycmoB z2+y*=18.

4. W3 xyrtuje y kojoj ce Hamazu 7 Oenmx, 8 upBeHUX U 9 3€JIEHMX KyIJIWNA W3BYydEHE CY OMjeTHOM 2 KyILJIUIE.
WcnocraBuiio ce ma cy Te 2 Kyrauie pasianuutux 0oja. Hahu Beposarmohy morabaja A ma je jemma onm mux Oena u
jemna mpBena u morabaja B ma je jemma on mux Oesa.

5. Kopucrehu Jlemy o 2 monunajma oapeauTd TPAHUYHY BPEIHOCT HU3A

n n n
+

an:n2+1+n2+2+”' nZ+n’



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 07/09
4. cenrembap 2007.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

f@)=z+1—+Vx2+3z—-4.

//D(x—l—Qy)dxdy,

uzx =1y

2. NzpauynaTu naTErpaI

rae je D o6iacT orpaHHYeHa KprBaMa, y = T2

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) =3z +y y3 ycmos 9x +y* =18.

4. OppenuTu ommTe pemene MAEepeHIjaTHe jeTHAauTHe
Yy + 16y = sindx + 4x.
5. Kopucrehu Ponosy Teopemy (Rolle) onpemuru 6poj peannux xopena jennauune f'(z) = 0 u uHTEpBaJ y KojeM ce

TU KOPEHU HaJa3e, YKOJIUKO je

J(@) = 2(e ~ (@ - 3)(x + 1)(x +4).

IIncMenn ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anatka: 07/11
4. cenrembap 2007.

1. Vconratu TOK u cKunuparu rpadur GpyHKIMIje

fl@)=z+1—-va2—=zx.

2. M3pauyyHaTy MHTErpaJ
/ 212% — 94x + 72
T e - & o (E.
x3 — Ta2 + 122

3. Ompenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE

2(z,y) = 2° + 3zy? — 152 — 12.

4. Oppenutu ommre peniemne IUPEpPEHIUjaTHE jeTHATNHE

y" + 9y = sin 3z + 3z.

5. Kopucrehu IIpsy Boanano—Komujesy teopemy (B. Bolzano; A. Cauchy) nokaszaru na jennauumsa x —31lnz = 0 uma
Gap jemHO peaJsHO pememne Ha uHTEepBady [1,e€].



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osmnaka 3anarka: /06
8. centembap 2007.

1. Teopujcro numawe: Heonpebhenu nnrerpad.
3adamax: VI3apauyHaTu MHTErpas

/er\/EJrde.

z(1+ Jx)
2. Teopujcrko numawe: Ilapumjanuy n3Boau peayHUX (YHKIMja OBA APryMEHTA.

. T
3adamax: Vcnuratn na au Gpysruuja z(z,y) = arctg — 3a0BOJbaBA yCIOB
Y

0z 0z
20% oz _
x x+xy y—O.

3. Teopujcko numawe: HexoMmorena mudepeHImjasna jeqHauYnHA IPYTOr pelna ca KOHCTAHTHUM KOe(UIMjeHTHMA.
3adamax: TlocraButy nudepeHnujaany jenHavynHy duje he OmmTe pemene TIaCUTh

y = Che* 4+ Che 2 4 22,

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodan 3a npesasHy oyeny, noxywajme oa pewume caedehu

PE3EPBHWU 3AITATAK:

3aBUCHO Ol BPEIHOCTU PEAJHOT MapaMeTpa @ AUCKYTOBATHU W PEIIUTU CUCTEM JUHEAPHUX AJre0apCKUX jeIHAYNHA,

2r — 2y 4+ 3z = 2
(a+3)z + (a—=3)y + =z = 4
3xr + 29 — 2z = 1

Csaru 3amatak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

YCMeHI/I NCIINT N3 MaTEMaAaTHNURE
Osnaka 3anatka: £/06
8. cemrembap 2007.

1. Teopujcrxo numawe: Kpouerkep-KRanesnujera Teopema.
3adamak: 3aBUCHO OJ BPEIHOCTU PEAJHOr MapamMeTrpa ¢ AUCKYTOBATU W PENIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX ajrebapCKUx
jemHaYMHA,

—r —+ y + 2z = 1
ar + 2ay + 2z = 1.

2. Teopujcko numawe: Ilapumjanay n3BoaM peayHUX (YHKIMja OBA apryMEHTA.

3adamax: Vcnuraru na nu pysruuja z(z,y) = 3a10BOJbaBa yCJIOB

x2+y2
o _0: g o
y8y2 0y oz 0xdy’

3. Teopujcko numawe: IIBojHM MHTErpaJI.
3adamax: IlpoMernT Openak MHTErpanuje y UHTErPay

2 e
/ dy / dzx.
1 Iny

YKoauko nucme obezbedunu 51 noen, HeONToOaN 3G NPEAG3HY OUENY, NoKywajme 0a pewume caedehu

PE3SEPBHWU 3AITATARKR:

H3paquaTI/I HTEerpaJ

/ arctg /z dz.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3amarka: 06/07
18. jamyap 2007.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GYyHKIU]jE

2. N3pauynaTu mHTErpAIT
/ 2122 — 80z + 48
a3 — 622 + 8z

3. Ompenuru JOoKaJHE eKCTpeMe (yHKIUje

Z(fﬂay) = Izy y3 ycaoB 2z +y = 3.

4. Ilokazatu ma je OuHApHA peJsallrja Q0 3aJaTa Kao

de
Toy Lol z(y? 4+ 1) <ylz? +1)

jemuo ypebeme ckymna (1,4+00), anu He u ckyma R.

5. ['aycoBoM METONOM PEIUTU CUCTEM jeTHAUUNHA:

r + 2y — =z = 8
—2r — 4y + 3z = 6.
r + 2y — 2z = 0

IIucMmMenu couT M3 MareMaTHuKe
Osnaka 3anatra: 06/09
18. jamyap 2007.

1. Vcnuratu TOK U CKUNUPATU TPaPUK YHKIU]jE

r+1
f(w):m-

2. NzpauyHaTu MHTETpa
/ sin 2z 3% dz .

3. Ompenutu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = x + 2%y — ¥ — eV,

. 1
4. Ucnuratu ga au pyHEIUja 2 = ﬁ 3a/10BOJbaBa yCJIIOB
x Y

0%z 0z y* 0%z
Yrs = o + = .
oy? Oy 1z Oxdy

5. Ompenutu cBe MaTpuUIe KOje Cy KOMYTATUBHE Ca MaTPUIOM

=)



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 07/01
18. jamyap 2007.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

22 +4x+5

fla) =

2. NzpauyHaTu MHTETpa
1
[
1-+sinx 4 cosz
3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

z(x,y) =4 +y y3 ycuos 1622 + y2 = 32.

4. OppenuTu ommTe pememne IUPEpPEeHIrjaTHe jeTHAUNHE

y" 4y — 12y = 3% — 4a.

5. Ilposepuru ma au ¢ysrmmja f(z) = vz —1 3anoBomasa ycaose teopeme Jlarpamka na unrepsatdy [2,6]7
YKOMUKO 3aI0BOJbABA, OOPEAUTH OAroBapajyhny BpemHocT 3a &.

IIncMmMenn ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaka 3anatra: 07/05
18. jamyap 2007.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATH Ipadur GyHKIUje

f)=2x+4+1— 322+ 2z.

er+1
— d=x.
/BQm—eerl .

3. Ompenuru JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIVje

2. M3pauynaTu mHTErpaI

z(xz,y) =2x+ 3y y3 ycaos 47% + 9y2 = 72.

4. OppenuTu onmre pemiemne IUPEpPEeHIrjaTHe jeTHATTHE

Y — 16y = e + 4z

5. Ucnurary na au je penamuja ¢ nepumHUCAHA KAO

zed 2 2
rToy <— zTyYty=zy -+

jenHa pemanuja eKBUBAJIEHIMje HA CKYIy peaJHuXx OpojeBa. Y KOIMUKO jecTe, OAPEIUTU KJIace eKBUBAJICHIUje OpojeBa
7 u %



Y cMeHU UCHUT n3 MaTeMaTHUKe
Osznaka 3anatra: (/06
24. jamyap 2007.

1. Teopujcxo numame: Y CIOBHA €KCTPEMU peasHe (YHKIUje OBa apryMeHTA.
3adamax: OmopeauTu JOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIUje

z(x,y) = 2xy + y2 y3 ycaoB y+ 3 =x.

2. Teopujcko numawe: JImHeapHe madepeHIUjaTHE jeTHAUYNHE OPYTOT pena ca KOHCTAHTHUM KOe(UIN)eHTHUMA.
3adamax: Hahu onmre pememe mudepeHnujanse jetHAUNHE

y" — 17y + T2y = 5% 4 9z.

3. Teopujcko numawe: Penamuje u dyHKIUjeE.

3adamax: Vicmaratu na au cy ¢yskmaje f(r) =22 wu g(x) = 23

Oujekrmuje.
Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodar 3a npesasny oueny, noxkywajme d0a pewume caedehu:

PE3EPBHWU 3AITATAK:

W3pauynaTtu uHTErpasI

/ z? arctg z dz.

Csaru 3amarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImMOEHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nHocu 33.33 moeHa.

Y cMeHn UICIIUT N3 MaTeEeMaTHNReE
Osmnaka 3anatra: 7,/07
25. jamyap 2007.

1. Teopujcko numame: ApurMernyke 0COOUHE KOHBEPreHTHUX HU30BA.

3adamax: V3pauynatu
I 1 1 1 1
DA aTeE Tttt )

2. Teopujcko numamwe: ['eomeTpujcka MHTEPIpPETAIMja TPBOT U3BOAA.

3adamax: Onpenuru jeaHauNHe TAHTEHTE U HOpMaJe Kpuse y = x> + 222 — 1 y menoj npecevnoj rausu ca mapabomom
2

Yy = 2z“°.

3. Teopujcrko numawe: TejmopoBa m MaknopeHoBa Gopmyina 3a peasHe (yHKIHje OBa apryMeHTA.
3adamarx: Anpokcumuparu ysrnujy z(z,y) = e3* arctg 2y MaknoperosuM mosmaOMOM Tpeher cremena.

Yroauxo nucme obesbeduau 51 noen, Heonrodar 3a npeaasny oyeny, noxkywajme da pewume caedehu:

PE3EPBHWU 3AITATAK:

Pemmury mudepennujanny jennaunay:

(23 — 22% + . — 2)y’ = 22y + 3xy — 4y.

Csaru 3amarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTra: 111
21. okrobap 2006.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

f(z) = V/3z —a3.

2. NzpauynaTu nHTErpAIT:

(r+1)3
———— dzx.
/JJ2+21‘—3 v

3. OmpenurTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (hYHKIUje:

2(x,y) = 19y + 20z — 2% — xy — y* + 2.

4. OppenuTu OmIITe peniewhe MUPEpEeHIrjaHe jeTHaAuHe:

y" — 5y + 6y = e** 4 cos 3x.

5. IlokasaTu ma je GuHapHa pesanuja @ 3am1aTa Kao
roy arko x(y®+1)<y(x? +1)

jemno ypebeme ckyma (1,+00), amu me u ckyna R.

Y CMEHUN MCIMUT M3 MAaTEeMATHKE

1. Teopujcxo numamwe: Kponerkep—Ramnenujera teopema.
3adamax: 3aBUCHO O BPEOHOCTW PEAJHOr MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATU W PEIIUTU CHUCTEM JWHEAPHUX aJrebapCKux
jemHayMHA:

2z + Y = 0
-r + y + 2z = 1
ar + 2ay + 2z = 1

2. Teopujcko numamwe: HecBojcTBEHU MHTETpaJI.
3adamax: VI3pauyHaTu HECBOjCTBEHU MHTETPAJ

¢ de

1 xzlnz’
3. Teopujcko numawe: Onmru KomujeB KpuTepujyM KOHBEPTEHIU]E PeIoBa.
3adamax: Vlcouratn KOHBEPTEHIN]Y XAPMOHUjCKOD U XUIEPXAPMOHU]CKOT pela.

PE3EPBHO IINTAIGE:
OnpenuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU ()YHKIUje

2(z,y) =ay+2°+2y y3ycmo x—y=S8.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTka: 222
21. okrobap 2006.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

f(z) = (z — 3)In*(z — 3).
2. M3pauyHaTy HECBOjCTBEHU MHTErPAJ
/1 dz
o 2—2)WIT—z
3. Ompenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE:

2(z,y) = 192 + 20y — 2% — zy — > + 2.

4. Hahw ommre pememe nupepeHnurjaIte jeqHadnHe:

y" — 4y’ + 3y = sin 3z 4 €32,

5. Ako je abc # 0, 3aBUCHO OJ OCTAJUX BPEIHOCTU DEAJHUX Iapamerapa ¢, b u ¢ AUCKYTOBATU U PEIIUTU CUCTEM
JMHEAPHUX aJre0apCKUX jeTHAUNHA:

ay + bx = ¢
cx + az = b
bz + cy = a

Y CMEHUN MCIMT M3 MaTEeMATHKE

1. Teopujcxo numawe: Henpexknnuoct n mudepeHInjabuIHOCT peasiHe (QyHKIHUje jeqHOT apryMeHTa.
3adamax: Vlcouratu HENPEKUIHOCT U AU(PEPEHINjaOUIHOCT (GYHKII]je

fl@) = V(@ =17)?
y Tayru T = 7.
2. Teopujcrko numawe: Ilapumjanay u3BoAM peayHUX (YHKIMja OBA APryMEHTA.

3adamax: Vconratu na nu GyHKIAjA

¥y .y
z(x,y) = y= sin = 3a0BOJbABA YCIIOB °— +xy— = yz.
x

3. Teopujcko numawe: Penamuje u ¢pyHKIHI]jE.
3adamax: Victuratu na mu cy dymrmuje f(z) = 2% u g(x) = 23 6ujexmmje.

PE3EPBHO IINTAIGE:

I/IspaquaTM HTEerpaJ

/ arctg v/z dz.



IIncmern ucouT M3 MaTeMaTUKe
(cTapuje remepanuje)
Osmaka 3agarka: 09/2001
26. cenrembap 2006.

1. VcouraTtu TOK U CKUIUpPaTU rpadur GyHKIMIje

2. N3pauyHaTu MHTETpa

/ 3 +1
—— dxz.
x3 — 52 + 62

Y 1Ty + T2y = e — 8a.

3. Pemuru nudepeHnujanny jerHaduHy

4. OnpenuTu JIOKaJIHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (YHKIM]jE

z(x,y) = x?y y3 yeros  8x2 4 8y? = z%y%

5. Teopujcxo numamwe: Peanne gyHrnuje ca na aprymenrta (neuHUIMja M OCHOBHE OCcOOUHE).
IHpumep: Onpenutn U CKUIMUpPATA 0OIACT AEPUHUCAHOCTU (yHKIUje

f(z,y) = arcsin(z? + y* — 22 — 3).

IIncmern couT M3 MaTeMaTUKe
(cTapuje remepanuje)
Osnaka 3anarka: 10/2001
26. cenrembap 2006.

1. VconraTtu TOK U CKUOupaTy rpadur GpyHKIMIje

f(z) = (z — 3)In®*(z — 3).

/[ away

rne obnact D mpencraBiba YHYTpammocT kpyra 22 4+ y? < 1.

2. N3pauyHaTu MHTETpa

3. IIpoBepuTtu anporCUMATUBHY (HOPMYILY
14z 2
1 ~ 2x + = 3.
n 1— T+ 3 T

4. Ogpenutu cBe marpuile X KOje Cy KOMYyTATUBHE Ca MaTPUIOM

(3

5. Teopujcxo numawe: HecBojcrBenu naTerpasn (meduHuimMja 1 OCHOBHE OCOOUHE).
Ipumep: OnpenuTu MOBPIIVHY OTPAHUUYEHY T-OCOM U JIYKOM KPUBE




IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amarra: 06/03
26. cenremOap 2006.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE
f(z) = V/3z —a3.
2. N3pauyHnaTu HECBOjCTBEHU UHTETPAJ
/1 da
o 2—z)W1—2’
3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = 192 + 20y — 2% — xy — y* + 2.

4. PemuTu cucreM nuHEAPHUX jeTHAYNHA

x + 2y + 3z + 4t = 1
2z + 2y — 2z + 2t = a-—4
3z + ay — 5z = -5

V 3aBUCHOCTU OJf BPEQHOCTH PEAJHOT IapaMeTpa d.

5. ®yurnujy y = arctg 2x anpokcumupaTu MariIopeHOBUM moJmHOMOM Tpeher cremeHa.

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaka 3anatra: 06/04
26. cenremOap 2006.

1. Vcnouratu TOK U CKUIpaTH rpadur GpyHKIMIje

2

fz) =ze™™ .
2. M3pauynaTu mHTErpAI
// (x 4+ 2y) dz dy
D
ako je obmact D orpaEmdeHa KpuBama y = 12 1 T = y°.

3. Ompenutu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(z,y) = 2> + xy +y* — 192 — 20y + 1.

4. VlcnuraTtu KOHBEPIEHIN]Y pena

n ()

Zln .
n

n=1

5. Pemuru mudepernujamny jemmauuny y”’ — 4y’ + 3y = (1 — x)e®® + .



YCMeHI/I NCIINT N3 MaTeMaTHnRe
(cTapuje remepanuje)
Osnaka s3amatra: 32/03
29. cenrembap 2006.

1. Hahu mHBep3HYy MATpUIly MaTpUIe

2. UspauyHaTu MHTETPAJ
/ dz
x4 + 3 + 2 !

3. Teopujcko numawe: Jluneapue nudpepeHnurjalHe jeoHaAUYNHE APYTOT Pena Ca KOHCTAHTHUM KOe(UINjeHTUMA.
IIpumep: Pemutu nudepeHnyjatsy jeHAUUHY

y' — 1y =3e* cosx.

PE3EPBHO IINTAIGE:
WcnuraTty KOHBEPreHIUjy pena

= n
;nz—kl'

Y CMEHU MCIMT M3 MAaTEeMATHKE

O3sHaka 3aIaTKa: O
29. cenremOap 2006.

1. Teopujcxo numame: XoMoreHa muepeHNUjaIHa jeIHAUYNHA IPBOT Pena.
3adamar: OnpenuTy OmINTE pelleHe NUPEPEHNNjaHe jeTHAUNHE

vy =y+z (1—|—e_%).
2. Teopujcro numawe: JIOKaJIHU €KCTpEMU PeaTHUX (YHKIU]a IBA apryMeHTA.
3adamax: OnpennTy JOKAJIHE €KCTPEMHE BPENHOCTU (hYHKIH]je
2(x,y) = 2* — 2zy — y* + 22 + 26y.

3. Teopujcko numawe: Henpernnue ¢pynrnuje (meguraunmMja 1 OCHOBHE OCOOUHE).
3adamax: Vlcnutat HEOPEKUIHOCT (GyHKIU]jE

sin 3z
_ )i w#0
/(@) {g, r=0

PE3EPBHWU 3ATATAK:

O,Hpe,III/ITI/I je,HHan/IHe TaHI'€HTEe 1 HOPpMaJie KpUBE

r = In(t>+1)+2t+1
y 3+ 3t + 2

3a BpenHocT napamerpa t = 0.

Cakn 3anarak (1 pesepBHU 3amaTak) Hocu 20 MOEHA, NOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmern ucouT M3 MaTeMaTUKe
(cTapuje remepanuje)
Osmaka 3amatka: 05/25
5. centeMmbap 2006.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpadUK GYHKIUL]jE

flx)y=v1—e=.

/ 3+ 1 q
3 — bx? + 62 .

y" — 2y — 3y = e” cos 2z.

2. V3pauysaTu nHTErpaJ

3. Pemuru nudepeHnujanny jenHadyuay

4. Pyurmumjy
2(2,y) = (22 — 3y)e*™*

anporcuMupaTy TejiIopoBUM MOIMHOMOM APYTOT CTeleHa y OkoauHu Tauke M (2,—1).

5. Teopujcxo numawe: Panr marpune (meduHMIM]a ¥ OCHOBHE OCOOUHE).
IIpumep: Onpenutu panr marpuie A y 3aBUCHOCTHU Ol PEAJHOr IapaMeTrpa @ ako je

1 -1 2
A= 2 -2 3
-1 1 a

ITncmenu ucour N3 MaTeMATURE
(crapuje remepanuje)
Osmnaka 3anarra: 04/21
5. centeMmbap 2006.

1. Vcnuratu TOK U CKUIPATH rpadur GyHKIUje

flx) = et — g

/[ away

2. NzpauyHaTu MHTETpaJ

roe obnact D mpencraB/ba YHYTPAIIHOCT MapajiejorpaMa 4duje CTpaHWIe IPUNALAjy IPaBUM:

y—xr=3, y—x=6 y+2xr=-12 u y+2z=—6.

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = 2* — y* — 2xy + 2z + 30y.

4. U3 kytuje y K0joj ce Hasa3u 6 MpBEHUX U 8 MIABUX KYTJIUIA HA CIydajaH HAYUUH U3BJIAYNMO 3 KYTJIUIE OIj€THOM.
Koumure cy BepoBatnohe morabaja: A — ma m3Bydemo cBe 3 kyruuie ucte 60je u B — na m3By4eMoO 3 KyTJIMIE ILJIaBe

6oje?

5. Teopujcko numawe: Kponekep—Kanenujesa teopema (Kronecker, Capelli).
IHpumep: Onpenuru mapamerap ¢ TakKO Aa CUCTEM

2 — y 4+ z + u = 1
r + 2y — z 4+ 4du = 2
r + Ty — 4z 4+ 1lu = a

Ma pelieme.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 06/24
5. cenrembap 2006.

1. Vcnouraty TOK U CKUNUPATU TPpa@UK GYHKIUL]jE

flx)=v1—e".

/xlnx+1 dzx.
rz—1

3. Ucmuratu na o dynrmmja z(z,y) = x arctg(z? — y?) 3amoBomasa ycaos

i x%_i'_lﬂ% =1
Yz Y o oy)

2. NzpauyHaTu MHTETpa

4. Pemuru nudepeHunjanny jeqHavunsy
xr

Y+ 2y — 3y =a?—e ",

5. Omgpenury IOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKILjE

2(x,y) =3z +y y3ycaos 9z% +y* =18.

ITncMenu McIMT 13 MaTeMaTUKe
Osmnaka 3anatka: 04/22
5. cenreMmbap 2006.

1. Vcouratu TOK 1 cKunuparu rpadur GpyHKIMIje

2. N3pauynaTu maTErpaI
// zy dx dy
D
rzme je obmact D orpammuena Jykom kpuse x2 + y? + 5 = 6z y IV kBampanry.

3. Onmpenutu J0KaJHE eKCTpeMe (yHKIUje

z(x,y):%+2 y3 ycaoB x — 2y = 4.

4. Jenny xKougy cMo obojuiu, a 3aTUM je UCEKJIU Ha Mame MeDhycoOHO jenHake kKomguie Tpu myTa kpahux msBuma on
nonazue. Cayuajuo Gupamo jemny ox nobujenux xouguma u Gamamo je. Oapemuru BepoBatHohy morabaja A ma je
OaueHa KOLKUIA MaJia Ha 000jeHy CTpaHy.

5. IlocraBuTtu mudepeHnnjaIny jeqHauynHy yuje he ommrTe pereme TIaCUuTU:

y = C1sin2x + Cs cos 2z.



IIuncmesnn ucour N3 MaTEMaTHNReE
(cTapuje remepanuje)
Osnaka 3anarka: 05/19

10. jy= 2006.
1. Ucnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GyHKIUjE:
z—2
)= .
@) In?(z — 2)

2. N3pauyHnaTu nHTETpAa:

/ 3% sindx dz.

3. Ompenutu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEIHOCTHU (DyHKIUje:

2(z,y) = 2> + xy +y* — 192 — 20y + 1.

4. Pemurtu nudepeHnujanny jeqHavunHy:
y' — 4y + 4y = (1 —x)e*™.

5. Teopujcko numamwe: ApurmeTnuke 0COOMHE KOHBEPIeHTHUX HU30Ba (FpaHUYHA BPENHOCT 30Upa, NPOU3BOIA,. . .,
Jlema o 2 monunajua,. .. ).
Ipumep: Vicnuraty KOHBEPTEHIN]Y HU3A:

L+L+ _~_L
n2+1 n2+2 7 n24n’

an =

IIncmenmn ncnuT M3 MaTeMaTUKE
(crapuje remepanuje)
Osnaka 3amarka: 04/19

10. jy= 2006.
1. Vcnuratu TOK 1 CKUIMPATH rpadur QyHKIUjE:
2x2 1
fla) =5 —7e

2. V3pauyHaTu DOBPIIMHY OrPAHUYEHY JYKOM KPUBE

(z —3)?
22 — 10z + 16

u r-0ocoM Ha mHTepBaxly [3,4].

3. OmpenuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYyHKIUje:

z(x,y):%+(47f:vfy)~<§+%).

4. 3aBUCHO OJ BPEAHOCTU PEAJHOTr IapaMerpa ¢ AACKYTOBATHU U PEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX ajlrebapCKux jeTHaYnHA:

2c — ay + 3z = 4
3r — 2ay + 2z = 3a.
Tr — 4day + 8z = 11

5. Teopujcko numawe: OcHOBHe Teopeme mudpepeHnUjasHor padyna — Pososa, Jlarpamsosa u KomwujeBa Teopema
(Rolle, Lagrange, Cauchy).

Ipumep: TlokazaTu ma ako je b > 3, onna jemsaumna z° + 322 + br +8 = 0 UMa caMo jeJaH U TO jeJHOCTPYKU peaaH
KODEH.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 06/01
10. jy= 2006.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

1

et —1°

fx) =

2. NzpauyHaTu MHTETpAI:
/ 2122 — 94z + 72

x3 — Ta? + 122
3. OzmpemuTu JOKAJHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (QyHKIMjE:

2(x,y) = (x —y)* y3yeaos a?+y? =2.

4. Hahwu ommre pememe mupepeHnrjaHe jeTHadnHe:
w+ay+y'(y+ay) =0.

5. Kopucrehu dopmyny 3a npubamkHO n3paskaBame qupepeHimjata QyHKIUje IPEKO HEeHOT IpUpAaIlTaja, n3pady-
HaTU NPUOIKHY BPEOHOCT 3a sin 28°.

IIucMenu ncouT M3 MaTeMaTUKe
Osmnaka 3anarka: 06/02
10. jym 2006.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIpATH rpadur QyHKIUjE:

f(z) =In®z —4Inz + 4.

2. M3pauynaTu mHTErpa:
/ arcsin® z de.

3. Ompenuru JOKaJHE eKCTpeMe (yHKIUje:
_ .2 2
z(z,y) = 2° +xy +y° — 192 — 20y + 2.
4. U3 xyTuje y rojoj ce Hamaze 4 Gexe, 6 miaBux u 8 3eJEHUX KyLJUNa, CIydvajHO n3Biaaunmo 3 kyriawuie. Onpemutu
BepoBaTHOohy morabaja A — ma m3Byuemo cBe 3 Kyriuie ucre 60je u B — ma u3BydeMo 3 KyTJIMIE Pa3IuduTUX 0oja.
5. Ompenuru onmire pernieme AudepeHrjaine jeHaunHe:

y" — Ty + 12y = 3z + €**.



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osnaka 3anarka: 17/06
14. jy= 2006.

1. Teopujcxo numawe: Heonpebhenu nuTerpad.
3adamax: VI3pauyHaTtu uHTETpa:

/ arctg v/z dz.

2. Teopujcrko numawe: Ilapumjanay u3BoaM peayHUX (YHKIM]a OBA APryMEHTA.
3adamar: Vicrmraru ma ntu dymsnuja z(z,y) = yr sin £ 3anmoBosmsasa ycio

3. Teopujcro numawe: Ommru Komujes (Cauchy) kpurepujyMm KOHBEpTeHIUje DENOBA.
3adamax: Vlcouratn KOHBEPTEHIN]Y XAPMOHUjCKOT U XUIEPXAPMOHU]CKOT Pela.
PE3EPBHU 3ATATAK:

OnpemuTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE:

z(x,y) =zy+2?+2y y3ycmoB z—y=3.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHUu MCOUT 13 MaTeMaTUKe
Osnaka 3amatra: 6/06
15. jym 2006.

1. Teopujcxo numamwe: KOHBEKCHOCT peasHUX (YHKIMja j€IHOT apryMEHTA.
3adamax: Onpenutr MHTEPBaJe KOHBEKCHOCTU (yHKIUje

f(z) = In(z* — 122 + 37).

2. Teopujcko numawe: Ilapumjanay n3BoaM peayHUX (YHKIMja OBA APryMEHTA.
. 2 2
Badamax: Ucnuratu na mu pynrmuja z(z,y) = e* TY" 3an0BomaBa ycios

P 0z 0
oxdy  Oxr Oy’

3. Teopujcro numamwe: OcHOBHe Teopeme mupepeHnmjasnor pauyna — PosoBa, Jlarpamkosa n Komwmjesa teopema
(Rolle, Lagrange, Cauchy).

3adamax: TlokaszaTu ma axo je b > 3, onma jenmaumna > + 32 +br + 8 = 0 uMa caMo jeaH U TO jeTHOCTPYKU peajan
KOPEH.

PE3EPBHWU 3AITATAK:

Wspauynartu uaTerpad:

/sin Vzdz.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 IMOEHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame nHocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 06/19
1. pedpyap 2006.

1. McnuraTty TOK U CKUIIUPATHU Ipaduk QyHKIUjE:

2. VzpauynaTtu uHTErpAaJ:
/ e” sindx dx.

3. OmpenuTy nOKaJHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (DYHKILjE:

z(z,y) =x +4y y3 ycuaos %+ 16y2 = 32.

4. Hahwu ommre pememe nupepeHnrjaIte jeTHadnHe:

z+ay+y'(y+ay) =0.

5. Horazatu na Hu3 {e,}, JeduHucan ca

€1 = 2; €n+1 = €En +

nMa TaYHO jeqHY TAYKy HArOMUJIABama.

IIncMmMenn ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaka 3anatra: 06/23
1. ¢ebpyap 2006.

1. VcnuraTtu TOK U CKUIMPATHU Ipadur QyHKIUje:

f(z)=In*z —4Ilnz + 4.

2. N3pauynaTu nHTErpAI:

/x arctg x dx.

3. OxmpemuTu JOKaNHE eKCTpeMe (YHKIUje:
2(x,y) = 19y + 202 — 2% — zy — y* + 2.

4. PemuTtu nudepeHnujainy jeqHaunHY:
v'+2y +y=(1+a)e "

5. Oxpemutu urBep3Hy Marpumy A~! marpune
3 —4 5

A=12 -3 1
3 =5 -1



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE
Osnaka 3anarka: 06/17
1. pedpyap 2006.

1. McnuraTty TOK U CKUIIUPATHU Ipaduk QyHKIUjE:

r+1
f@)= ———.
In“(z+1)
2. WspauysaTtu uHTErpadI:
/ arcsin® x dz.

3. OmpenuTy nOKaJHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (DYHKILjE:

z(z,y) = (v — y)4 +1 y3 ycaos 2+ y2 = 2.

4. Pemuru marpuuny jemnaunny XA = AB ako je

1 3 0 28 40 -7
A=10 2 1 u B=|1-9 —-11 3
1 0 -1 27 22 -—-15

5. Kopucrehu ¢popmyny 3a npubiamkHO uspaskaBame qudepeHujaia (yHKIUje IPEKo HeroBor IPUpaITaja, n3pady-
HaTU NPUOIWKHY BPEOHOCT 3a sin 28°.

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnara 3anarka: 06/22
1. ¢pedbpyap 2006.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIMPATH Ipadur QyHKIUjE:

f(2) = (@ — 1)/

2z arctg =2
———dz
1+ 24

2. M3pauynaTu mHTErpa:

3. Ompenury nokaJsHE €KCTpeMe QyHKUIUje:

2(x,y) = 2° + zy +y? — 192 — 20y + 1.

4. PemuTu mudepeHNujalny jeTHAUNHY:
Y — 4y + 3y = e*® + 3z.

5. Ompenutu panr Marpuile A y 3aBUCHOCTU OJl PEATHOT IapaMerpa ¢ ako je

1 -1 2
A= 2 -2 3
-1 1 a



IIncmern ucouT M3 MaTeMaTUKe
(cTapuje remepanuje)
Osnaka 3anarka: 04/20
1. pedpyap 2006.

1. VcnouraTtu TOK 1 CKUIPATU rpadur QyHKIUjE:

f(z) =In®z —4Inz + 4.

2. Mspauynaru unTerpad:
/ €3 sin 2z dzx.

3. OmpenurTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (YHKIUje:

2(z,y) = —2% +y* — 22y + 302 + 2y — 1.

4. OnppenuTu jenHAYMHE TAHTEHTE U HOPMAJE KPUBE

r = In(t>+1)+2t+1
y = t34+3t+2

3a BpenHocT napamerpa t = 0.

5. Teopujcrko numawe: CIOKEeH MHTEPECHU DPAUYH.
Ipumep: Ha rosmuro mapacre ymnor on 25000 muuapa 3a Tpw romume, ako je maTEpecHa crona 6% (pa)d m kanurasm-
Ucame roauime”?

ITucMeHn McIMT 13 MaTeMaTUKe
(crapuje remepanuje)
Osnaka 3anarka: 05/12
1. ¢pedpyap 2006.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIPATU rpadur QyHKIUjE:

2. M3pauynaTu mHTErpaI

/[ aay

rae obsact D mpexncraBiba yHYTPaIIRkOoCT yeTBopoyriaa ca remennma A(—2,0), B(1,-2), C(2,0), D(1,2).
3. OmpenurTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (hYHKIUjE:

2(x,y) = 2° — 22y — y* + 22 + 26y.

4. Hahwu ommre pememe mupepeHnnjaIHe jeTHadnHe:
Y 4+ 16y = 2¢*® 4+ 3 cos 4x.

5. Teopujcko numamwe: VMIlHBep3HA MaTpUIA.
IIpumep: TlorazaTtu ma 3a 6mio KOje peryiaapue marpune A u B Baku

(AB)"' =B7'A~%



Y cMeHU UCHUT n3 MaTeMaTHUKe
Osnaka 3anatra: £/06
7. pedpyap 2006.

1. Teopujcxo numawe: Kpouerkep—Ramnenujera teopema.
3adamax: 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEAJHOr MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATU U PEIIUTU CUCTEM JUHEAPHUX aJrebapCKux
jemHaynHa:

20 + Y =0
—r + y + 2z = 1.
ar + 2ay + 2z = 1

2. Teopujcko numawe: Ilapumjanay u3BoaM peayHUX (YHKIMja OBA APryMEHTA.
3adamax: Vcunratu na nu GyHKIAja

Pz 0z y? 0%z
y8y2 Oy x 0xdy’

z(z,y) = 3a00BOJLABa yCJIOB

l’2+y2

3. Teopujcko numawe: I[BojHM MHTErpaJ.
3adamax: TIpoMeHUTH TIOpENaK MHTErpaNUje ¥ UHTErPay

2 e
/ dy dzx.
1 Iny
PE3EPBHU 3ATATAK:

WN3pauyraTtu uaTerpa

/ arctg v/z dz.

Csaru 3anarak (u pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOeHA, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cCMEeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe
Osmnaka 3anarka: w/06
7. ¢pedbpyap 2006.

1. Teopujcxo numamwe: TejmopoBa u MarmnopenoBa popMmyna 3a peajHe (yHKOUje jeAHOT apryMEHTA.
3adamarx: Aupokcumuparu Gpysrnujy f(z) =+/1 + & HOIMHOMOM UETBPTOr CTENEHA Yy OKOJIMHU Tauke = 0.

2. Teopujcko numame: Y CIOBHU €KCTPEMU DeaJiHe QYHKIUje ABa apryMeHTa.
3adamax: OmgpenuTu JOKAJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIUje

z(z,y) =x+2y y3 yciaos 2+ 4y2 = 8.

3. Teopujcko numawe: Jlema o mBa monmnajuma y TEOPUjU HU30BA U Yy TEOPUjU PEANHUX (YHKIUja jeTHOT apryMeHTA.
3adamax: OmgpenuTy rpaHUYHY BPEIHOCT HU3A!
n n n

_n2+1+n2+2+'”+n2+n'

PE3EPBHU 3ATATAK:
Onpenutu cse Moryhe penanuje ekBuBasiennuje Hax yersopounannM ckynom S = {1,2,3,4}. Koauko ux yrynzo nma?

Csaru 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOeHa, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



Y cCMEHU MCHUT M3 MaTeMaTHKEe
Osmnaka 3anarka: (/06

8. ¢pebpyap 2006.

1. Teopujcxo numame: IudepeHnujaiine jenHadnHe ca Pa3ABOjECHUM ITPOMEHJLUBUM.
3adamax: Hahu onmre pememe mudepeHnyjanne jetHaAUNHE

zyV/14+y?de+yv1+22dy =0.

2. Teopujcko numame: Y cioBHa BepoBaTHONA M HesaBucHu morabaju.

3adamax: JemHy KoUKy cMO 00Ojuin, a 3aTUM je UCEKIU Ha Mame MehycoOHO jemHake KoIkuie Tpu yTa Kpahux
uBuna on nojxasue. Ciyuajuo dupamo jemay on mobujerux koukuina n banamo je. Ompemuru BepoBaTHONy morabaja
A na je DaueHa KOUKWIA aJa Ha 000jeHy CTpaHy.

3. Teopujcxo numawe: Henpexknaaoct n mupepeHnujabuaHOCT peasHuX (QyHKIUja.
3adamax: Vlcouratu HENPEKUIHOCT U AUPEPEHINjaOUITHOCT (GYHKIUjEe

f(x) = [sinz|
Yy T. T =T.

PE3EPBHWU 3AITATAK:
3aBUCHO OJ BPEIHOCTHU PEAJHOr apaMerpa ¢ AUCKYTOBATU U PEHIMTH CUCTEM JIMHEAPHUX aJreb0apCKUX jenHAadnHA:

2x — 2y + 3z = 2
axr + (a—4)y + =z = 4.
3z + 2y — 2z =1

Csaru 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHA, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y cMeHu MCOUT U3 MaTeMaTUKe
(crapuje remepamuje)
Osnaxka 3anatra: 05/20
8. ¢edbpyap 2006.

1. OgpenuTu JOKAIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIU]je

z(z,y) = (x — y)4 +1 y3 ycuos x> —|—y2 — 18.

2. N3pauyHaTu HECBOjCTBEHU WUHTETPAJT
/1 da
o 2—z)W1—2’
3. Teopujcko numawe: Jlema o mBa monmnajuma y TEOPHUjU HU30BA U Yy TEOPUJU PEANHUX (YHKIUja jeTHOT apryMeHTA.

IIpumep: OnpenuTu rpaHUYHY BPEIHOCT HU3A!

s
an = “ e .
n2+1 n2+2 n2+n
PE3EPBHO IINTAKE:
Pemuru marpuuny jemmauuny AX = B, ako je

2 1 -1 -1 0 -1
A=13 0 -1 u B=|(-3 -1 -2
0 -2 1 -1 0 1



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 06/13
15. jamyap 2006.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

_ (x+3)?

2. V3pauyHaTu HECBOjCTBEHU MHTEIPAIL:

/ ¢ dz
1 a¥vInz
3. Onpenuru JOKaJHE eKCTpeMe (YyHKIuje:

2(x,y) = 2° — 22y — y* + 262 + 2.

4. Hahwu ommre pememe muepeHnrjaHe jeTHaunHe:

y" + 16y = 2¢*® + 3 cos4x.

5. Jla ©Ou mpoHAIIAO je[HY KEBULY, CTYIEHT uMa Hamepy ma obube Tpu Gubauorerke. 3a cBaky on obubimorera je
jemHAKO BEPOBATHO Ja HeMa, OJHOCHO Na MMa Ty KUY y CBOM KHBIWKHOM (GoHAY, a TakoDe, ako Oubiamorera mma
KIBbUT'y, BepoBaTHONA Ha je Ta Kmura ciaobonHa jeqHaka je BepoBaTHONU na je mcra 3ay3era. Kosuka je BepoBaTHONA
na he crymeHT mOOUTU TPAKEHY KELULY !

IIncMenn ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaxka 3anatra: 06/15
15. jamyap 2006.

1. VcnuraTtu TOK 1 CKUIMPATHU Ipadur QyHKIUje:

f(z) = z(In* z — In2?).

dx
25 _ g2

3. OmpenurTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (DYyHKIUje:

2. N3pauynaTu nHTErpAa:

z(z,y) =2x 4+ 3y y3 ycuos 472 + 9y2 = 792.

4. Pemutu MaTpuyHy jeqHAYNHY:

2 1
AX=X+A, rmneje A=1[ 0 2
1 -

—_
N = O

5. Iloka3zaTu HejeTHAUUHY:
sina — sinb| < |a — b).



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3agarka: 06/14
15. jamyap 2006.

1. Ucnouraty TOK U CKUNUPATU Tpaduk GyHKIUjE:

2. N3pauyHaT MHTETpAI:

/[ aay

rme obnact D mpeacraBiba YHYTPAIIBOCT YETBOPOYIJIA UMje Cy CTpaHuie oapeheHe mpaBuM JuHU]aMa

r=y, 20—y=0, z—y=4 un 2xr—y=4.

3. OmpenurTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (YHKIUje:

2(x,y) =2 +y y3ycmos 4z +y? =8,

4. Hahw ommre pememe nupepeHnurjaIte jeTHadrHe:

y// + 2y/ o 3y — IZ —_e T,
5. VMcnouratu KOHBEpPTEeHNU]y PemoBa:

+o0 1 +oo 1
a) Zﬁ; 6) Zﬁ.

n=1 n=1

IIncMenn ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaka 3anatra: 06/16
15. jamyap 2006.

1. VcnuraTtu TOK U CKUIMPATHU Ipadur QyHKIUjE:

2. N3pauyHaTu MHTETpAa:

3. Ogmpenutu nOKaJHE €KCTPEME (YHKIHU]E:

2(x,y) = x + 2%y — ¥ — Y.

4. III/ICHyTOBaTI/I peniema CucreMa JIMHECaApPpHUX je,ﬂHa‘-H/IHal

r + 2y — az = 1
ar + 2y — z =
z + 2z =3
YV 3aBUCHOCTHU OJ[ PEAJHOT ImapaMeTrpa a.
5. Ilokazatu ma jemHaumHA
rz—3lnz=0

vMa 6ap jenHo pememe Ha uHTEpBady [1,€].



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 06/20
15. jamyap 2006.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

oz +3
In?(z+3)

/ arcsin x dx.

2(x,y) = 2° + xy +y? — 192 — 20y + 1.

f(=)

2. N3pauyHaTu MHTETpA:

3. Ompenuruy nokKaJsHE €KCTpeMe (QyHKUUje:

4. Ogpemutu cBe moryhe penanuje ekBuBaseniuje Han yerBopousnanum ckynom S = {1,2,3,4}. Konuko ux ykynHo
nma’?

5. Omgpenury 6pOj IUHEAPHO HE3aBUCHUX BPCTA MATPUIE

3 2 1 2
A=(-1 2 2 1
4 8 6 6

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKe

Osnara 3anarka: 06/21
15. jamyap 2006.

1. Vcnuratu TOK U CKANMPATU TPaGUK QYHKIU]jE:

_ (x—2)?
J@) = In(z —2)°

2. N3pauyHaTu MHTETpa:

/ €® cos 6z dzx.

3. Ompenuru JOKaJHE eKCTpeMme (QyHKIUje:

2(x,y) = 192 + 20y — 2% — xy — y* + 2.

4. JluckyToBaTU pelleHha CUCTEMA JWHEAPHUX jeTHAYNHA:

r — y — 2z =0
3r + 2y — =z = 0
dr + y — 3z = 0
2r 4+ 3y 4+ az = 0
Yy 3aBUCHOCTH OJ PEAJJHOT TapaMeTpa d.
5. Onpenuru acuMnTore GyHKIH]E:
2 - 22 -8



IIncmern ucouT M3 MaTeMaTUKe
(cTapuje remepanuje)
Osnaka 3anarka: 04/15
15. jamyap 2006.

1. Ncnouratu TOK U CKUNUPATU TPpaGUK GYHKIUjE:
f@)=z+1- Va2 +uz.

2. VzpauyHaTu MHTETrpaJ:
/ 2122 — 942 + 72
- " da.
3 — Tz + 122

3. Ako je abc # 0, 3aBUCHO OJ OCTAJUX BPETHOCTU DEAJHUX Mapamerapa ¢, b 1 ¢ AUCKYTOBATU U PEIIUTU CUCTEM
JMHEAPHUX aJare0apCKuX jeTHaunHa

ay + bx = ¢
cx + az = b
bz + cy = a.

4. Hahw ommre pememe nupepeHnujaIse jeqHadNHE:
y" — 4y’ + 3y = sin 3z 4 37,

5. Teopujcko numawe: Henpexknguoct u aupepeHnjabuIHOCT peatHnX (QYHKIHMja Ca jeTHUM apryMeHTOM.
Ipumep: VicnmurtaTum HEOPEKUITHOCT U AU(PEPEHINjAOUIHOCT (QYHKIN]je

f(@) = |sina|

Y TQUKU T = T.

ITucmenu ucnuT M3 MaTeMaTUKe
(crapuje remepanuje)
Osmnaka 3agarka: 05/14
15. jamyap 2006.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIUpATH rpadur QyHKIUjE:

B (2 + 3)2

/ € dz
——
1 zvVinzx

3. Onpenutu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (yHKIUje:

2. VM3pauyyHaTy HECBOjCTBEHU MHTEIPAJL:

2(x,y) =2x+y y3ycaos 4a®+y* =
4. Hahwu ommre pememe mupepeHnrjaHe jeTHadnHe:

y" =3y + 2y = e®* + cos z.

5. Teopujcko numawe: KoHBEpreHujy penoBa ca MO3UTUBHUM YIAHOBUMA.
Ipumep: VicnuraTt KOHBEPTEHIN]Y pPeaOBa

+o0 1 +oo 1
a) Zﬁ 6) Zlﬁ
n—

n=1



Y cMeHn VICIIUT N3 MaTeEMaTHNReE
(cTapuje remepanuje)
Osnaka 3anarka: 05/24
20. jamyap 2006.

1. OppemuTu JOKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (YHKIW]je:
2(z,y) = (@ —y)*+1 y3ycmos z?+y%=8.
2. Pemmtn nudepernujanny jeqHAUNHY:
y +y*=0.

3. Teopujcko numamwe: Penanuja ekBUBAJICHIje U peJlaliija MOPETKA.
IIpumep: Vicnuratu na nu je penanuja o nedUHUCAHA KAO

zoy & (@ —-y)(a*P-1)=0

jemHa peranuja eKBUBAJIEHIN]e HA CKYNy DEANHUX OpojeBa. YKONMKO jecre, ompenuTu kiace exkpupasennuje [0], [1]
u [2].

PE3EPBHO IINTAIGE:

,HI/ICI{yTOBaTI/I penmema cCucreMa JIMHEeapHUX jeIIHaLII/IHa

ar + (a—=3)y + =z = 0
—-r —+ ay — 2 0
ar — 4y + az = 0

Yy 3aBUCHOCTU Ol peaJIHOT IIapaMeTpa a.

Y CcMEHUN MCIIUT M3 MAaTEMATHKE

Osnaxka 3anarka: v/06
21. jamyap 2006.

1. Teopujcrxo numawe: Heonpebenu marerpad.
3adamax: VI3pauyHnaTtu mHTErpai

x.

/x—i—ﬁ-ﬁ-\%ﬁ
z(1+ )

2. Teopujcrko numawe: Ilapumjanuy u3Boau peasHUX (YHKIW]a OBA APryMEHTA.
3adamax: Vcnuratu na nu GyHKIUIja

x 50z
z(x,y) = arctg — 3amoBosasa yciaoB x°— + axy— = 0.
Yy

ox oy
3. Teopujcko numawe: Hexomorena mudepeHimjasina jeqHaYNHA IPYTOr Pena Ca KOHCTAHTHUM KOe(UIM]eHTUMA.
3adamax: TlocraButy nudepeHnujaany jenHauynHy duje he OmmTe pelreme TIACUTH
y(x) = C1e** + Coe™ 2" 4 22,

PE3EPBHWU 3AITATAK:

3aBUCHO Ol BPEIHOCTU PEAJHOT MapaMeTrpa a4 AUCKYTOBATU W PEIIUTU CUCTEM JUHEAPHUX aJre0apCKUX jeIHAYNHA:

20 — 29 4+ 3z = 2
(a+3)z 4+ (a=3)y + =z = 4.
3z + 2y — 2z =1

Caaku 3anatak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



Y cMeHM MCHUT 13 MaTeMaTUKe

Osnaxra 3amarka: a/06
22. jamyap 2006.

1. Teopujcxo numamwe: HempernauocT n nudepeHnnjabuIHocT peaiHe (YHKIMjE jeJHOT apIyMeHTA.
3adamax: Vlcouratu HENPEKUIHOCT U AUPEPEHINjaOUIHOCT (GYHKIUje

f(@) = V(@ =17)?
Y TQUKU T = 7.

2. Teopujcxo numamwe: HecBojcTBEHN MHTErpaJI.
3adamax: VI3pauyHaTu HECBOjCTBEHU MHTETPAJT

€ dz

/1 zlnz’
3. Teopujcrko numamwe: Y cioBHa BepoBaTHONA M He3aBucHu morabaju.
3adamax: Y npBoj KyTuju uMa b — 6eIUX U ¢ UPBEHUX, & Y APYroj r — OeJnX u Yy — MPBEHUX KYTJIUIA.
a) U3 upse kyTuje npebamyjemMo jenHy Kyrauny y APyry KyTujy, He obpahajyhiu naxkmy Ha meny 6ojy. Hakon Tora,
U3 Apyre KyTHUje U3BJIAYMMO jenHy Kyriauny. Koiauka je Beposarroha morabaja A na je uzByuena kyriauna Gese 6oje?
6) IIpernocrasmajyhu na je b>3 u ¢ >3, us npse KyTuje npebamyjemMo Tpu Kyraune y Apyry KyTujy, He obpahajyhn
naxkmy Ha BUxoBe 60je. Ilocae Tora, m3 gpyre KyTuje u3BIaunMoO jeHy Kyrauily. Rosuka je BepoBaraHoha morabaja
B na je usByuena kyriuna Oesne 6oje?

PE3EPBHU 3ATATAK:
OapemuTu JOKaJNHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUjE

2(x,y) =2y + 2% +9y° y3ycaoB x+y=4.

Csaku 3amatak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 mOeHa, TOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.

Y CMEHUN MCIMUT M3 MAaTEeMATHKE

Osznaka 3anartka: 6/06
22. jamyap 2006.

1. Teopujcro numawe: Kpouekep—RanenujeBa Teopema.
3adamax: 3aBUCHO O BPENHOCTU PEAJHOr MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATU U PEIIUTU CHUCTEM JMHEAPHUX aarebapCKux

jemHaYMHA:
2z — 2y 4+ 3z = 2
ar + (a—4)y + 2z = 4.
3z + 2y — z =1

2. Teopujcrko numawe: Heonpebheru muTerpad.
3adamax: VI3pauynaTtu uHTErpa

/Mde.

3. Teopujcko numawe: Komujer n lasamOepoB KpuTeprjyM KOHBEPIEHIUje PEIOBA.
3adamarx: VicnuraTty KOHBEPTEHIU]Y Pena
oo n |
—.
n=1 n

PE3EPBHU 3AIATAK:
Vcmmraru na au cy ¢yssnuje f(r) =22 un g(x) = 2° 6ujexnuje.

Csaku 3anarak (1 pesepBHE 3amarak) Hocu 20 ImOeHa, IOK CBAKO TEOPUjCKO muTame Hocu 33.33 moeHa.



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Ozsnaka 3amaTtra: I
22. okrobap 2005.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

2

flz)=ae™™ .

/ arcsin x dzx.

3. Ompenutu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEIHOCTU (DyHKIUje:

2. V3pauysaTu nHTErpas:

2(x,y) = x + 2%y — ¥ — Y.

4. Pemwuru matpuuny jemnaunny X A = B ako je

4 3 5
-1 1 O
A=|1 1 2 u B = (11 13 18)'

5. Teopujcko numamwe: Hemperumnoct peanHe (yHKIUje jeAHOr apryMeHTa Ha 3arBopeHoM uHTepBaty (Bonmano—
Komwujese Teopeme (B. Bolzano; A. Cauchy) u Bajepmrpacose teopeme (K.W.T. Weierstrass)).
IIpumep: Horazatu na jennaumua x — 3Inz = 0 mma Gap jeOHO PEANHO peleme Ha uHTepBagy [1,el.

Y CMeHU MCHUT M3 MaTeMaTHKe

1. OgpenuTu JOKAIHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (yHKIU]je
y3 ycros x2 4+ y? = 18.

2. NzpauynaTu naTErpa

//D(J; + 2y) dz dy,

2ux=1y>

ako je obsact D orpanuveHa KpuBaMma Yy = T

3. Teopujcko numawe: Jlema o mBa mosunajma y TEOPUjU HU30BA U y TEOPUjU PEANHUX (YHKIUja jeTHOT apryMeHTA.
Ipumep: Onpenutu TPaAaHUYHY BPETHOCT HU3A!

n n n

R I R

PE3EPBHO IINTAIGE:
Pemmury nudepennujanny jennadumuy
y" — 2y = e” cos 3x.



5.

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3amaTtka: 11
22. okrobap 2005.

. VlcnutaTtu TOK M CKUOUpATU Ipadur QyHKIUjE:

f(z)=In’z—4lnz+4.

dz
25 _ 22

. VIspauynaTu uHTErpaJI:

. OmpenuTtn JTOKaIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTHU (yHKIUje:

z(x,y) = 2y(6 —x —y).

. Pemutu marpuuny jemmauuay AX = B ako je

2 1 1 -1 0 -1
A=13 0 -1 u B=|(-3 -1 -2
0 -2 1 -1 0 1

Teopujcko numawe: Ocobune HU30Ba (MOHOTOHOCT, orpanndyeHoct, Boanano—Bajepmrpacosa reopema (B. Bolzano;

K.W.T. Weierstrass)).
Hpumep: Horazatu na vHU3 (e,,), JePUHACAH KAO:

1
=2 n = €n Y
e1 ) entl1 = €n + n+ 1)

UMa TAYHO JeNHYy TauyKy HArOMUJIABAMA.

1.

Y CcMEeHUN MCIIMUT M3 MAaTEMATHKE

Oapenutu J0OKaJHE €KCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(z,y) = (x—y)* +1

y3 ycios x2 + 4% = 18.

2.

3.

HM3pauynaTty HECBOjCTBEHU MHTETPAJI
/1 dx
0o @—2)WIT—2

Teopujcko numamwe: XoMoreHa nudepeHyjalia jeJHaUYNHA IPYTOT pena caa KOHCTAHTHUM Koe(UINjeHTUMA.

Ipumep: TlocTaButn mupepeHnUjaNHy jeqHAUNHY Ynje Ne onmTe pemneme IaCUTH:

y = Cysin2x + Cs cos 2z.

PE3EPBHO IINTAILE:
Vcnuraru na nu GpyHKIAjA

3a,10BOJbaBa yCJIOB



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3amarka: 05/09
26. Cenrembap 2005.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIPATH rpadur QyHKIUjE:

r+1
f@)= 55—
In“(z+1)
2. MzpauynaTu mHTErpAIT:
/sin 2ze3% dz.

3. OmpenuTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (DYyHKIUje:
_ 2 T 2y
z(x,y) = ¢ + 2e°y — e — eV,

4. Vcnuratu na au GyHKII]a

3a,00BOJbaBa yCJIOB

0z 0z
27 _——=
T 9 + xyay 0.

5. Teopujcxo numawe: Peanne ¢pyurnuje (ocHOBHE OcobBuHE).
Ipumep: VicmataTtu MOHOTOHOCT U KOHBeKCHOCT ¢yHEmuje f(z) = 22 + 1, kopucrehn meduaumujy.

IIncMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaxka sanatra: 05/20
26. CenTembap 2005.

1. Ucnouraty TOK U CKAUNUPATU Ipaduk GyHKIU]jE:

 (z— 2)2
fle) = In(z —2) "
2. M3pauynaTu mHTErpa:
/ €% cos 6z dx.

3. OmpenurTu JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTHU (YHKIUje:

2(x,y) = 2% + zy + y* — 192 — 20y + 1.

4. Vcnuratu nmudepennnjabuanoct QyHKITje

(@) :{ 2a1rctgg%2 ako je x # 0

s ako jex =0
y Taukn z = 0.

5. Teopujcko numawe: Jluneapua 3aBuCHOCT BpcTa (KOJIOHA) MATPUIE U PAHI MATPUIE.
ITpumep: Onpenutu 6GPOj AMHEAPHO HE3ABUCHUX BPCTA MATPUIE

3 21 2
A=1-1 2 2 1
4 8 6 6



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 05/23
26. Cenrembap 2005.

1. McnuraTty TOK U CKUIIUPATHU Ipaduk QyHKIUjE:
f(@) = (= 1)ew .

2. Wspauynatu nHTErpa:

2z arctg 2
———duz.
1+ 24

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE:

2(x,y) = 19y + 202 — 2% — zy — y* + 2.

4. PemuTu mudepeHnujalny jerHaunHy
y'+2y +y=(1+a)e "

5. Teopujcko numamwe: VMlHBep3HA MaTpUIA.
Ipumep: Ompemuru A~! axo je
3 -4 5
A=12 -3 1
3 =5 -1



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 05/16
31. Jamyap 2005.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

f(x) = z(In®z — Inz?).

dz
25 _ 22

3. Ompenutu JOKaJIHE EKCTPEMHE BPEIHOCTHU (DyHKIUje:

2. N3pauyHaTu MHTETpa:

2(x,y) = x + 2%y — % — eV,

4. Pemwurn matpuuny jemnaunay X A = AB ako je:

1 3 0 28 40 -7
A=10 2 1 u B=[-9 -11 3
1 0 -1 27 22 -15

5. Teopujcxo numawe: Hudepenimjan pyurimje (nepuaunmja u OCHOBHE OCOOUHE).
IIpumep: Kopucrehu ¢opmyny 3a mpubImkHO u3pakaBame auepeHuujasa (yHKIUje IPEKO HeHOI MPUPAIITaja,
U3pavyHATH TPUOIIKHY BPEITHOCT 3a sin 28°.

IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHUKE

Osmnaka 3amarka: 05/17
31. Jamyap 2005.

1. VcnouraTtu TOK U CKUNUPATU Tpaduk GYyHKIU]jE:

rz+1
fl@)=———.
In“(z+1)
2. WspauysaTtu nHTErpadI:
/ arcsin® x dz.

3. Ompenury nOKaJNHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKILjE

z(z,y) = (v — y)4 +1 Y3 yCJIOB z° + y2 = 2.

4. ITuckyToBaTU peHIEHa CUCTEMa JUHEAPHUX jeTHAYNHA

r + 2y — az = 1
ar + 2y — z =
T + =z =3

y 3aBUCHOCTU OJ[ PEAJHOI IapaMeTpa a.

5. Teopujcxo numawe: Henpexkuguoct peasne QpyHKNUje jeJHOT apI'yMeHTa Ha 3aTBOPEHOM MHTEPBAJLY:
Bonunano—Komujese (B. Bolzano; A. Cauchy) u Bajepmrpacose teopeme (K. W. T. Weierstrass).
Hpumep: Horazatu na jemnaumua ¢ — 3Inx = 0 uma Gap jemHo pememe Ha mHTEpBady [1,e€].



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 05/18
31. Jamyap 2005.

1. VcnonraTtu TOK 1 CKUIPATH Ipadur QyHKIUjE:

_ (z+1)?
J(@) = In(z+1)°
2. N3pauynaTu uHTErpAI:
/ex te dz

3. Ucnuratu na au GyHKOUja

3a010BOJbaBa yCJIIOB

4. Hahwu onmre pememe mudepeHnnjaIHe jeTHAUNHE

z+zy+y' (y+ zy) = 0.

5. Teopujcko numamwe: OcobuHe HU30BA: MOHOTOHOCT, Orpanudenoct, boanano-Bajepmrpacosa Teopema (B. Bolzano;
K. W. T. Weierstrass).
IIpumep: Hoxrazaru na vu3s (e,), gepunucan ca

€1 :2, €nt1 =ep+ (TLGN),

(n+1)!

nMa TaYHO jeTHY TAaUKy HArOMUJIABama.

IIncmern ycouT M3 MaTeMaTUKe
Osnaka 3agarka: 05/21
31. Jamyap 2005.

1. Vcnuratu TOK 1 CKUIMPATH rpadur QyHKIUjE:

fla) = —2+3

- In®(z +3)

/ arcsin x dzx.

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTH (DYHKIUjE:

2. N3pauynaTu nHTErpAIT:

2(z,y) = 192 + 20y — 2% — zy — % + 2.

4. ,HI/ICHyTOBaTI/I peniema CucreMa JUHEaApPpHUX je,ﬂHa‘-H/IHal

r — y — 2z =0
3z + 2y — =z = 0
dr + y — 3z = 0
2c 4+ 3y + az = 0
Yy 3aBHCHOCTHU OJ[ PEAJHOT ImapaMeTrpa a.
5. Teopujcxo numawe: Acumnrore ¢GpyHKUM]ja.
Hpumep: Oppenutu acuMnrTore (yHKIU]jE
2 — 22 -8



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3agarka: 05/24
31. Jamyap 2005.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

_ (x+3)?
f(x)—m-

1
/ln v dzx.
rz—1
z(x,y) = xarctg(a:Q - 1/2)

i x%+x2% =1
Yz Y o oy)

2. M3pauynaTu MHTErpaJI:

3. Ucnurary na an GpyHKIUAjA

3a10BOJbaBa yCJIOB

4. PemuTu nudepeHnujainy jerHavunHy
x

Y+ 2y =3y =2a%—e ",

5. Teopujcko numamwe: IluBep3ua MaTpuia.
Ipumep: Ompemuru A~ axo je

IIncMmenu ucouT M3 MareMaTHKe

Osnaka 3amaTra: 7

1. Vcnuratu TOK 1 CKUIMPATH Ipadur QyHKIUjE:

flz) = 22 — 3Va2.

2. OmpenuTu JOKaJIHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (YHKIUje:

z(x,y) = 2y(6 —x —y).

3. NzpauynaTu maTErpAIT:

4. Vcnutatu KOHBEPTEHIN]Y peaa

5. Teopujcxo numawe: VI3Bon ¢pyHruuje (mepuHunmja m OCHOBHE OCOBUHE).
IIpumep: Axo je

T = - u y =1 —3t+2

uzpagynaty ' (1).



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osmnaka 3anarka: 04/16
9. Jamyap 2005.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIPATU rpadur QyHKIUje:

2+ 8z +7
r—1

2
/a:3ex dz.

3. 3aBUCHO O BPEIHOCTU PEAJHOr MapaMeTpa ¢ AUCKYTOBATHU U PEIIUTU CUCTEM JUHEAPHUX aJrebapCKuX jeTHAUnHA!

fz) =

2. N3pauynaTu nHTETpAI:

ax + y + =z =1
r + ay + 2z = a
r + y + az = a?

4. Vcnuratu na au je penanuja o gedrHUCAHA KAO
roy & TY<KY
penanuja moperka Ha ckymy: a) N npupoanux 6pojesa; 6) Z nenux Gpojesa.

5. Teopujcro numawe: Onmru KomujeB KpurepujyMm KOHBEPreHIMje PenoBa.
Ipumep: VicnmuraTtum KOHBEPrEHIN)Y XapMOHM]CKOT ¥ XUIEPXapPMOHUjECKOT pena.

IIncMvMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaxka 3anarra: 04/17
9. Jamyap 2005.

1. VcnuraTtu TOK U CKUIMPATHU Ipadur QyHKIUjE:

22+ 4z +4
x—1

/[ aay

rae obmact D mpezncrasiba yHYTPAIBOCT YyeTBOpoyriaa ca remennma A(—2,0), B(1,-2), C(2,0) u D(1,2).

fx) =

2. M3pauynaTu MHTErpa:

3. OmpenuTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUje:

2(z,y) = (y—x)* +1 y3 ycmos 2% +y* =18.

4. Hahwu omnmre pememe mudepeHnujaIHe jeTHavunHe

xdy n ydx
V1i—y?  V1-—2a?

5. Teopujcko numawe: Teopema o Ha3UCHOM MUHODY.
Hpumep: Onppenutu Gap nBa Oa3uCHA MUHOPA CHUCTEMA j€IHAUUHA!

r + 2y — z = 8
-2z — 4y + 2z = -16.
- + 2y - z = 8



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 05/01
9. Jamyap 2005.
1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

f(z) =’z —4Ilnz + 4.

2. Wspauysatu mHTErpadI:
/ arcsin® x dz.

3. OmgpenuTy IOKaJHE €KCTPEMHE BPETHOCTU (DYHKIUjE:

z(z,y) = (v — y)4 +1 y3 ycaos 2+ y2 = 9.

4. Hahwu onmre pememe mudepeHnnjaIHe jeTHAUNHE

z+ay+y'(y+ay) =0.

5. Teopujcko numawe: Hudepenimjan pyHrIUje jeqae npoMenpuse (IedUHUNM]A U OCHOBHE OCOOUHE).
Ipumep: Kopucrehu dhopmyny 3a npubOImkHO M3paskaBame audepeHrjata QyHKIUje TPEeKO HBEeroBor IpUpalnTaja,
“3padyHATH OIPpUOIMKHY BPEAHOCT 3a sin 28°.

IIncMvMenu ncomT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaxka sanatra: 05/02
9. Jamyap 2005.

1. Vcnuratu TOK U CKUIMPATH Ipadur QyHKIUjE:

1
er —1

//D(a:JrQy)dxdy

aKo je obmact D orpanmyeHa KpuBaMa Yy = 2 u T = y>.

fz) =

2. N3pauyHaTu MHTETpa:

3. Ompenuru JOKaJHE EKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIUje

2(x,y) = 2° + xy +y? — 192 — 20y + 1.

4. Vcnuratu nmudepeHnnjabuaHocTt QyHKITje
1 .
_ ) 2arctg—, arojex#0
= T .
m, ako jex =0
y Taukn z = 0.

5. Teopujcko numawe: Panr matpune (medpuHUANMja U OCHOBHE OCOOUHE).
IIpumep: Onpemuru panr mMarpune A y 3aBACHOCTH OJ BPEIHOCTU DEAJHOr IapaMeTpa a, ako je

1 -1 2
A= 2 -2 3
-1 1 a



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 05/03
9. Jamyap 2005.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

1

et —1°

fz) =

2. VM3pauyyHaTu UHTETrpaJ:
/ 2122 — 94 + 72
x3 — Ta? + 122

3. Onpenuru JOKaJHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKIUjE:

2(x,y) = 192 + 20y — 2% — zy — y* + 2.

4. PemuTtu cucteM JUHEAPHUX j€THAYUNHA,

ax + y + =z =1
r + ay + zZ = a
r + Yy + az = a?

Yy 3aBUCHOCTU OJ BPEOHOCTHU PEAJHOT IapaMeTpa da.

5. Teopujcko numawe: Tejmopoa m MakmopeHoBa GopMmya.

Ipumep: Pyurnujy y = arctg 2z, anpokcumupaT MakiIopeHOBUM HOoJMHOMOM Tpeher cremeHa.

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe

Osnaxka sanatra: 05/05
9. Jamyap 2005.

1. VcnouraTtu TOK 1 CKUIPATH rpadur QyHKIUjE:

2. Nszpauynaru:

e+1
/ zIn(z — 1) dz.
2

3. OmpenuTu JOKaJHE eKCTPEMHE BPEIHOCTU (YyHKIUje:

2(z,y) = 19y + 202 — 2% — zy — % + 2.

4. PemuTu nudepeHnujaniny jeTHavunay
y +y*=0.

5. Teopujcxo numawe: Henpernnue ¢pyurnuje (meduunuja m OCHOBHe OCOGUHE).
Ipumep: cnuraty HEIPEKUAHOCT (YHKIW]jE

sin 3x
5 2z

- ako je x =0
3 J

ako je x £ 0



IIncmenu ucouT M3 MaTeMaTHKeE

Osnaka 3anarka: 05/06
9. Jamyap 2005.

1. VcnouraTty TOK U CKAUNUPATU TpaduK GYyHKIU]jE:

f(z) = (z — 3)In*(z — 3).

(x+1)3
/x2+2x—3dx'

3. Amnporcumuparu ¢ymrmajy z(z,y) = (2o — 3y)e?~® TejmopoBUM NMOJMHOMOM APYTOT CTEHNEeHA Yy OKOJUHHU TauKe
M(2,-1).

2. N3pauyHaTu MHTETpa:

4. PemuTtu mudepeHnujainy jerHaunay

y" — 3y + 2y = xe® — 6sinx.

5. Teopujcko numamwe: IluBep3ua MaTpuia.
Hpumep: Axo je

h

Il
oo m
S =N
— N W

m3pauymarn AL,



IIncmern ucouT M3 MaTeMaTUKe
I TPYIIA
Jarmyap 2003.

1. Vcnuratu TOK 1 CKUIMPATH rpadur QyHKIUjE:

2. N3pauyHnaTu mHTETpAI:

/ 2122 — 80x + 48
3 — 622 + 8z

3. 3aBUCHO O BPEIHOCTU PEAJHOT MapaMeTpa G JUCKYTOBATU U PEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX ajarebapCcKux jeTHaunHA:

ax + y + z = 3
r + ay + 2z = 4
z + y + z = 3

4. OppenuTu ommre peniemne IUPEpPeHIjaTHe jeTHauHe:
y" =Ty +12y = 3z + €
5. Teopujcko numawe: Y cioBHaA BepoBaTHONA.
Ipumep: Ila Gu mpoHAmAO jeAHY KEBULY, CTYIEHT UMa Hamepy na obmbe Tpu Oubiamorere. 3a cBaky O6ubInoOTeKy je
jemHaKO BEPOBATHO na HEMa, OMHOCHO Oa MMAa Ty KUY y CBOM KIBIKHOM (GOHIY, a Takobe, ako Oubiamoreka mma

KILUTY, BepoBaTHONA ma je Ta Kihura caobonHa jegHaka je BepoBaTHoNM ma je ucta 3ay3era. Roauka je BepoBaTHONhA
na he crymeHT nobutu TpaskeHy KEBUTY !

IIncMenu ncomuT M3 MaTeMaTUuKe
II T'PYIIA
Jarmyap 2003.

1. Vcnouratu TOK 1 CKUIpaTu rpadur QyHKIHjE:

2. N3pauynaTu nHTErpAa:

/ xvx+2
dz.

T+ Vr+2
3. Ompenuru JOKaJHE eKCTPEMHE BPEAHOCTU (DYHKIMje
z=(y—x)*+1
y3 yeaos 22 + y? = 18.

4. 3aBUCHO O BPEAHOCTU PEaJIHOT ITapaMeTpa a AUCKYTOBAaTU U DEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX aﬂFe6apCKI/IX jeﬂHaana:

2c — ay + 3z = 4
3z — 2ay + 2z = 3a
Tr — 4day + 8z = 11

5. Teopujcko numawe: Tejnoposa u Makmopenosa (Taylor, Maclaurin) ¢opmyna 3a ¢pyHKIUje jeqHor apryMenta.
Hpumep: PasButu moaumaOM
Pl)=z'—2>+2% -1

II0 CTEeIleHUMa OMHOMAa T — 2.



IIncmern ucouT M3 MaTeMaTUKe
III T'PYIIA
Jarmyap 2003.

1. VcnouraTtu TOK 1 CKUIPATU rpadur QyHKIHjE:

z2 42
f(x)zeT

2. MzpauynaTu nHTErpAI:
/ 2122 — 94z + 72
S T N e
3 — T2 + 12z

2

3. AnpokcuMmuparu GyHEuujy f(z) = cos®r MOJIMHOMOM YETBPTOI CTeleHa y OkoJuHU Tauke T = 0.

4. Vcnuratu na au ¢yHKII]a

2=tV
3a0BOJbABA yCIOB
0%z 0z 0z
z = ——
Oxdy  Ox dy

5. Teopujcxo numawe: Herepmunanrte (Jedpuuunuja u ocHOBHE ocOOuUHE).
Ipumep: M3pauynaTu BpeAHOCT AETEPMUHAHTE:

-1

T O W N
N = O =
I = )
W =~ O

IIncmern ycouT M3 MaTeMaTUKe
IV I'PYTIIA
Jarmyap 2003.

1. VcouraTtu TOK 1 CKUIPATHU rpadur QyHKIUjE:

f(z) =Inz —4Ilnz + 3.

/[ aay

roe D npencraBipa yHYTPAIIEBOCT YETBOPOYIJIA UKje Cy crpanune onpebene npaBum suaujamMa x —y = 0, 20 —y = 0,
r—y=4u22r—y=4.

2. M3pauynaTu nuHTErpAI:

3. Onpenuru JOKaJIHE €KCTPEMHE BPEIHOCTU (DYHKUUje
s=(r—y)+1
y3 yecaos 22 + y? = 18,

4. 3aBUCHO OJ BPEAHOCTU PEAJHOTr IapaMeTpa ¢ AACKYTOBATHU U PEIIUTU CUCTEM JIMHEAPHUX ajJrebapCKux jeTHadnHA:

20— y + 3z = 4
Jax — 2y + 2z = 3a
Tax — 4y + 8z = 11

5. Teopujcko numamwe: CIlO:KeH UHTEPECHU DAUYH.
Ipumep: Ha romuko mapacte yaor ox 25000 murapa 3a Tpu romume, ako je mHTepecHa croma 6% (ma)m u kanuras-
ucame roauime”?



